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A szerb választások.
A szerb radikalizmus választási győ­

zelme oly teljes, hogy teljesebb nem is 
lehetne. Nemcsak hogy a megválasztottak 
óriási többsége a radikális párthoz tarto­
zik, de nagyon sok választókerületben 
egyetlen ellenzéki szavazatot sem adtak 
bt. Jóformán igazi küzdelemről sem lehet 
tzó a szerb pártok között, az uralkodó 
radikalizmussal szemben a többi pártok 
c=Ak ide-oda vetett hajóroncsok a bősz 
tengeráradat között. Hogy ez az eredmény 
teljesen hu kifejezése-e a szerb nép han­
gulatának, arra bajos volna megesküdni. 
Minden szerb választásban akár felülről, 
akár alulról nyomásnak és megfélemlítés­
nek nagy a szerepek. Ha nem is kerül for­
mális dulakodásra, és véres erőszakosko­
dásra, a szavazás azért sok esetben kevésbé 
a véleményeknek mérkőzését, mint ama fizi­
kai tulhatalom próbáját jelenti, mely a 
gyöngébb ellenfélt eleve tehetetlen le­
mondásra kényszeríti. De igy sem lehet 
kétséges, hogy a szerb nép nagy többsége 
még mindig hatalmas lelkesedéssel evez a 
radikalizmus szélirányában.

Véve, hogy a radikális párt már megle­
hetős ideje bírja a kormányhatalmat, pilla­
natig úgy látszhatnék, hogy a szerb köz­
véleményben a konzerváló és rendfentartó 
irányzat vált uralkodóvá, ha épen a hely­
zet egész természete meg nem tanítana 
arra. hogy a szerb radikalizmust kezdetle­
ges kormányzati iskolája után is a leg­
forróbb oppoziczionalis vérmérséklet hevíti, 
hajlamai, reményei, törekvései még mindig 
a fölforgatás elemévé teszik. «Les minis­
ters radicales ne sout pás radicales minis­
tes» — ez a franczia mondás elöbb- 
utóbb beválhatik a szerb kormányon, de 
Szerbia parasztválasztóit most is az a meg­
győződés hajtja a radikalizmus táborába, 
hogy a jelenlegi kormányzattal rendkívüli 
és reá nézve közvetlenül előnyös változá­
soknak kell bekövetkezniük a közviszo­
nyokban. Nincs mit csodálkozni rajta, hogy 
a közvélemény általános paroxizmusa még 
mindig nem haladta túl tetőpontját, sőt 
folyton emelkedőben van. A radikális kor­
mány ugyan szembeszökő botlásokat kö­
vetett el, többször került olyan ferde hely­
zetekbe, melyek legvakabb híveit gondol­
kodóba ejthették azok az Ígéretek közül 
is, melyekkel a választóközönséget koráb­
ban vad mámorba ejtették, semmi sem 
teljesült, de a kormányzásban eltelt idő 
még nem volt elég hosszú arra, hogy a 
válaaztókozönség választott képviselőinek 
éa az általuk támogatott kormánynak meg­

illető felelősségét a helyzet bajaiért kiis­
merje. Az eddig beállott nehézségek csak 
arra voltak alkalmasak, hogy még dühön- 
göbb hangulatot keltsenek az ellenzéki 
pártok iránt, melyekről azt a hiedelmet 
költik, hogy az Ígéretnek annyira megkö­
zelített országát ármányaikkal és támadá­
saikkal most is el tudják rekeszteni. Majd 
csak az olyan választások után, mint a 
jelenlegiek, melyek a radikalizmusnak ki­
zárólagos hatalmat szerveznek, fog a 
kemény szerb koponyákban felderengeni 
az a belátás, hogy az ellenzéki pártok 
édes keveset tudnak ártani és változatlan 
bajaik okát másutt kell keresniök.

Reméljük, hogy ezt a próbaidőt, melyet 
az egyedül uralkodó radikalizmussal tennie 
kell, a szerb nép is túlságos kár nélkül 
fogja kiállani. Mi nekünk az osztrák-ma­
gyar monarchiában nincs okunk a válasz­
tások eredménye felett sopánkodni. Ha 
nincs sok bizalmunk a radikálisok iránt, 
még kevesebb bizalommal vagyunk azok 
iránt, kik ezidö szerint egyedül képeznek 
Szerbiában számbavehetö ellenzéki ténye­
zőt. Boszantó kellemetlenséget és oktalan 
veszödséget okoz ugyan elégszer, hogy a 
szerb radikalizmus a nemzetközi viszo­
nyokból is csak most járja a kormányzat 
elemi iskoláját, de hát a tapasztalás 
megmutatta, hogy nem fogékonytalanok 
a tanítás iránt és talán eljutottunk 
már odáig, hogy jövőben jobban fo­
gunk boldogulhatni velők. Ellenfeleik a 
liberálisok már afféle képzettebb állam­
férfiak, hanem képzettségük a pánszláviz­
mus főiskolájából származik. A radikáli­
soknak vad ábrándjaik vannak, melyekkel 
a gyakorlatban mit sem tudnak kezdeni, a 
liberálisok simábban intéznék az ügyeket, 
de rendszeresebben szolgálnák az orosz 
érdekeket. Így van a helyzetnek számunkra 
előnye is, csak a bécsi külügvőrségben ne 
legyenek híjával a bölcseségnek, mely azt 
fel is tudja használni.

Budapest, szeptember 29.
Ma délelőtt több óráig tartó miniszteri tanácsko­

zás volt.

„1 pénzügymiuiszteriumhoz — mint éi fésülünk 
— a regálé megváltása ügyében a bíróságuktól már 
az összes iratok megérkeztek.

A félhivatalos 0. E. a következőket közli: A bécsi 
a Montag srevue» egy közleménye szerint, mely a bu­
dapesti sajtó egy részében is megjelent, gr. Szápáry 
Gyula miniszterelnök Apponyi Albert gróffal N.-Yára- 
don találkozván, közöttük szóba került a kormány­
párt és mérsékelt ellenzék fúziója. E közlemény — 
mint illetékes helyről értesítenek — teljesen alaptan

lan, mert tény ugyan, hogy a miniszterelnök és gr. 
Apponyi N.-Váradon találkoztak, de tény az is, hogy 
politikáról nem beszéltek.

A miniszterelnök — mint értesülünk '— felhívta 
az összes minisztereket, hogy tárczáik keretében a hi­
vatalos dolgokat ne engedjék nyilvánosságra jutni s a 
tisztviselőket szólítsák fel nagyobb mérvű titoktar­
tásra.

Welcerle pénzügyminiszter október elején törvény- 
javaslatot fog terjesztem a képviseiöházhoz a fillok- 
szerairtotb szőlőterületek adómentességéről., ha 
azok továbbra is bortermelésre fordittatnak.

Polónyi Géza, a ki az Egyetértésien közölt nyi­
latkozatában a minap kijelentette, hogy a független­
ségi és 48-as pártban viselt alelnöki állásáról lemond, 
ebbeli elhatározását, vagyis lemondását tegnap közölte 
levélben Irányi Dániellel, a párt elnökével.

TJgron Gábor ma érkezett meg a fővárosba, s 
délután 6 órakor bizalmas eszmecserére gyűltek 
össze vas-utezai lakásán a kis frakezió hívei. Ug­
rón levélben értesítette azokat a képviselőket, a 
kikről fölteszi, hogy vele tartanak, hogy ma meg­
érkezik és a helyzetről tanácskozni óhajtana velők. 
E meghívására ma délután 6 órakor nyolez képvi­
selő látogatott el Ugronhoz; névszerint: Bariba 
Miklós, Holló Lajos, Komjáthy Béla, Györffy Gyula, 
Unger Alajos. Matkovich Tivadar, Szecsődv Kál­
mán és Zboray Béla. Ezen az összejövetelen for­
mális konferencziát nem tartottak, csak alfélé bizal­
mas beszélgetést folytattak, s abban állapodtak meg, 
hogy holnap délután összegyűlnek, a mikor 
az esetleg a frakezióhoz tartozó több kép­
viselő is megjelenik. A holnapi konferencziában fog­
nak határozni az iránt, hogy minő magatartást és 
eljárást kövessen a frakezió az okt. 1-én tartandó 
pártértekezleten. A jelenvoltak megegyeztek abban, 
hogy valamennyien a 84-iki pártprogramra alapján 
állanak; hogy pártszakadást nem akarnak, hanem 
óhajtják a pártnak egységes alapra való helyezését 
s a szerintök nem odavaló elemek kiküszöbölését. 
Körülbelül megállapodtak abban is, hogy résztvesz- 
nek a holnaputáni pártértekezleten, s ott egyikök, 
a kit holnap megbíznak — talán Ugrón Gábor — 
kifejti a írakezió álláspontját, miközben programm- 
szerüleg előadja a párt által a jövőben köve­
tendő irányt. Szó volt arról is, hogy minő 
magatartást kövessenek majd az esetleges rekvi- 
minácziúkkal szemben, s az eszmecsere során 
az a nézet nyilvánult, hogy álláspontjuknak az 
erre kijelölt képviselő által való előterjesztése 
után az ő részükről több felszólalás egyáltalán 
ne legyen. Megegyeztek abban, hogy a párt- 
értekezlet előtt teendő programmszerü nyilatkozat 
formulázása, illetőleg az előterjesztés formájának 
és tartalmának {megállapítása a holnapi konferen- 
czián történjék, s erre alapul fog szolgálni az az 
elaborátum, melyet a jelenvoltak közül erre felkért 
három képviselő a holnapi értekezlet számára ki­

dolgoz. A bizalmas eszmecsere esti 7 órakor vé­
get ért.

Apponyi Albert gr. ma érkezett meg Eberhardtból^ 
s este megjelent a mérsékelt ellenzéki klubban, a 
hol a párt jelen volt tagjai, igen szívélyesen fogadták. 
Erre bizalmas eszmecsere kezdődött a párt holnapután 
tartandó konferencziájáról. Szóba került az, hogy te­
gyen-e Apponyi gr. a pártkonferenczián érdemleges 
nyilatkozatot a párt által elfoglalandó álláspontról, 
s abban állapodlak meg, hogy részletes nyilatkozat 
tétele felesleges, de ha mégis szükségét látja vala­
mely kijelentésnek, maradjon meg már egy ízben tett 
ama nyilatkozatának keretében, hogy a párt a kor- 
mánvnyal szemben megfigyelő és várakozó álláspontot 
foglal el. Ezután beszéltek a konferenczia elé terjesz­
tendő interpellácziókról, s valószínű, hogy a párt két 
interpelláczióban fog megállapodni és pedig az egri 
eset és Szápári miniszterelnök német távirata tár­
gyában.

Nyilatkozat.
Ugrón Gábor urnák a «Pesti Hírlap» tegnapi 

számában foglalt közleményére felelnünk kell, de 
feleletünkben kizárólag a tévesen előadott tények 
helyreigazítására szorítkozunk, miután mi nem tart­
juk feladatunknak pártunkban zavarokat és esetleg 
elkeseredést idézni elő s nem tartjuk különösen 
akkor, midőn fontos pártértekezlet küszöbén állunk.

Valótlan Ugrón Gábor ur azon állítása, hogy 
tavaly velünk együtt akár tiz, akár ötven kép­
viselő «a párt nevében» bízta meg Polónyi Gé­
zát, hogy Kossuthhoz menjen s öt vállalóra fogja. 
Ez állítás valótlansága egyenesen kitűnik az Ugrón 
Gábor ur által közölt jegyzőkönyv szövegéből is.

Valótlan Ugrón Gábor ur azon állítása, hogy 
(íPolónginak kezébe adtak bizonyos jeles kérdő­
pontokat.» — Semmiféle kérdöpont általunk és 
Illatunkkal Polónyi Gézának át nem adatott, sem 
ő senkitől kérdőpontokat át nem vett.

Ugrón Gábor ur felveti azt a kérdést, hogy ha 
Polónyi Géza nem a párt nevében ment Kossuth­
hoz, akkor miért kellett e missziójáról a pártkör 
előtt beszámolnia ? Feleletünk ez : nem kellett, egy­
általán nem volt szükséges beszámolnia, s ha mégis 
megtette, ezt a párt kiválóbb férfiainak s ezek közt 
épen Ugrón Gábor urnák is hozzájárulásával s 
előzetes tudtával és helyeslésével tette.

Ugrón Gábor ur hamisításnak nevezi a tényt, 
hogy a párt egyik alelnöke állítólag a párt nevé­
ben kért Kossuthtól tanácsot. Fentebb már kijelen­
tettük, hogy a párt nevében semmi megbízás nem 
adatott. De a hamisítás alatt Ugrón Gábor ur va­
lószínűleg azt, vagy azt is érti, hogy a jelzett 52 
képviselő talán a jegyzőkönyv tartalmáról nem birt 
előzetes tudomással. Erre nézve a tényállás kö­
vetkező :

A jegyzőkönyv tartalma, mint Ugrón Gábor ur 
közli, abból áll. hogy Polongi Géza Kossuth előtt 
a jelen helyzetet (1889. véderővita) fejtse ki s 
kérje ki tanácsát. Ezt a jelenvoltak, mint a jegyző­

könyvben áll, tüzetesen megbeszélték. Az aláírások 
egy részét tették azok, kik a megbeszélésben részt 
vettek. A legtöbb aláíró Madarász Józsefhez, gróf 
Károlgi Gáborhoz és Hentaller Lajoshoz intézett 
táviratokban előzetesen jelenté ki a jegyzőkuiiyv- 
höz való hozzájárulását. A táviratok Hadat kr 
Lajos birtokában vannak, ő most nincs Buda­
pesten, de mihelyt megérkezik, meg fogjuk kérni, 
hogy a táciratokat szalad megtekintésre a pártkör­
ben helyezze el. Egyébiránt a jegyzőkönyv az összes 
aláírásokkal Polónyi Géza által a hivatalos párt­
értekezleten előterjesztetett és felolvastatott. Ugrón 
Gábor ur jelen volt s ő ebben megnyugodott s 
aláírása ellen nem tiltakozott. Megnyugodtak az 
összes jelenvoltak is, pedig nagy számban voltak 
jelen. Egyedül Komjáthy Béla jelenté ki, hogy az ő 
távirati beleegyezése csak a Kossuthnak szóló üd­
vözletre terjedőit ki. Vele azonban ez a félreértés 
kellőleg kiegyenlittetett. Lehet, hogy még többen is vol­
tak Komjáthy Béla helyzetében, de miután a pártér­
tekezleten történt felolvasásnál fel nem szólaltak, 
sőt megnyugodtak: ezt a világon mindenütt bele­
egyezésnek szokták tekinteni.

A mely levelet mi 1889. junius 28-án az akkor 
jelen voltak részéről Kossuthhoz intéztünk: ezt 
Polónyi Géza a pártértekezleten felolvasta s maga 
Ugrón Gábor ur jól hallotta. Teljesen téved és íe- 
ledékenykedik tehát, midőn az ellenkezőt állítja. A 
levél nincs birtokunkban, de legközelebb a nyilvános­
ság élé adjuk.

Sokszor hivatkozott már Ugrón Gábor ur arra, 
hogy miért nem tétetik közzé Kossuth Lajosnak 
tavalyi levele ? A félhivatalos «Xemzet» is ismételve 
sürgette ezt. Ugrón Gábor ur jól tudja, miért nem 
tétetik közzé. Azért, mert a pártértekezlet tavaly 
Ugrón Gábor ur hozzájárulásával is elhatározta, hogy 
e levél közzé ne tétessék. Biztosan tudjuk azonban, 
hogy a legközelebbi pártértekezleten indítvány foy 
tétetni az iránt, hogy ez a levét közzé tétessék. Ad­
dig várakozásra kérjük Ugrón Gábor urat.

Fölkérjük azon t. lapokat, melyek a «Pesti Hírlap» 
közleményéről tudomást vettek, hogy e helyreiga 
zitásunkról is tudomást venni szíveskedjenek.

Budapest, 1890. szept. 29.
Eötvös Károly,
Horváth Adóm.

Budapest, szept. 29.
A Berlinben most megindult Deutsche Warte 

czimü napilap politikai szemléjében a következőket 
Írja : Európa politikai életében még mindig nem mél­
tányolják eléggé azt, hogy Magyarország az Ausztriá­
val való 1867-iki kiegyezés óta önálló állammá leit, 
a melyet Ausztriával csak az uralkodó személye, egy 
közős külügyminisztérium és közös hadügyi kormány­
zat köt össze. Azóta a magyarok mindig arra töre­
kedtek, hogy minél függetlenebbek legyenek. Ferencz 
József uralkodó, mint magyar király olyan állást 
foglal el, mint a belga király és szigorúan alkotmá­
nyos magatartása által újra megszilárdította Magyar- 
országon a Habsburg dynaslia tekintélyét. — Magyar- 
ország befolyását a Habsburg külpolitikára Németor­
szágban nagyrabecsülték, mert Magyarországban az 
összes pártok őszintén támogatják.

Falb kritikus napjai.
Dr. Falb Rudolf egyik bécsi lapban épen most 

beszámoló jelentést közölt arról, hogy tavaly ősz- 
szei közzétett, s egy évre szóló jövendöléseiből 
mennyi teljesült. Az év viharaiból, eseményeiből 
huszonkilencz katasztrófát sorol elő, s ezek vagy a 
megjósolt kritikus napokra, vagy egy nappal előbbre, 
avagy későbbre estek. Fölöttébb beütött a katasz­
trófa az elsőrendű kritikus nap gyanánt megjósolt 
tubus 31-ének, mert julius 29-ikétől augusztus 4-ikig 
dultak-fultak viharok és orkánok, robbant föl 
bányagáz, az igaz, hogy egymástól távol eső he­
lyeken, de Falb kritikus napjainak meg van az az 
eőnyök, hogyha nem Európában, hát Amerikában, 
ha pedig ott sem, akkor más valahol csak bevál­
nak. mert kitör egy-egy szélvihar, neki ered valami 
záporeső és felrobban a bányagáz.

Szeptember 28-ikára is kritikus napot jósolt 
Falb. A rettenetes nap elmúlt szerencsésen, hacsak 
a iöldteke másik részén nem garázdálkodott. Egyéb­
iránt négy nap előtt már táviratok jelenték Nicara­
guából, hogy egy rég pihenő tűzhányó hegy kezd 
pusztítani.

De vájjon csakugyan tudományos alapja van 
Falb időjóslásainak V — kérdezheti mindenki, a ki 
tudja, hogy Falbnak hívei akadtak, és időjóslásai 
figyelemben részesülnek. Nevét mindenfelé ismerik. 
Komoly érdeklődés ez, vagy kíváncsiság ? Kurió­
zum-e vagy próféczia?

Falb mint komoly tudós vonta magára a figyel­
met, a földrengések okainak fejtegetésével. Azután 
a told gyomrának mélységeiből hirtelen a levegőbe 
emelkedett vizsgálni az időjárást. A levegőből el­
jutott a holdba is, mint az időjárás egyik föténye- 
zőjéhez.

Egyik természettudományi kutatónk, Lakits Fe­
rencz, fáradságot vett magának utána nézni, hogy 
a természettudományokban hogyan fejlődtek, s 
hol vannak nyomai a Falb-féle töldrengési és 
idöjóslási elveknek, s mennyire lehet komolyan 
venni az ö kritikus-napjait. Vizsgálódásait és kriti­
káját Lakits egv nagyobb dolgozatban teszi közzé 
a ( Természettudományi Füzetekben». A tudomá­
nyos megvilágítás nem kedvez Falbnak.

Valaha a babonás csodálat bizonyos nemével 
állították a holdról, — irja Lakits — hogy ö kor- 
n ánvozza időjárásunkat, a nélkül, hogy megmagya­
rázni próbálták volna. Ma egy «elmélet» nemcsak 
meg-megmagyarázza e hatást, de évekkel előre is 
kijelöli a hatás nemét a szeszélyesnek ismert 
időben.

Szintén figyelmet gerjesztő az a körülmény, hogy 
mig péld. a Kopernikus rendszeréről még ma sincs 
az u n. műveltebb osztály minden tagjának tiszta 
képe a Falb theoriájának és jövendöléseinek elég 
volt 20 év, hogy elterjedjen és feltétlen hitelre és biza­
lomra tegyenek szert. Azt pedig bizonyára Falb 
maga sem merné állítani, hogy az ő theoriája tu­
dományos értékben vetekedhetnék Kopernikus rend­
szerével, vagy hogy annyira megállapodott és meg­
dönthetetlen volna.

Hogy e sikerhez a tetszetős és népszerű forma

hozzájárul, tagadhatatlan: valamint elősegíti az is, 
hogy a holdról való régi hittel egyezik. Minden­
esetre a meggondolásnak és bírálatnak nagy hiá­
nyáról tesz e gyors elterjedés tanúbizonyságot, va­
lamint arról is, hogy az önbizalomnak minden je­
lével felruházott «jövendölések» mindig fognak hí­
vőkre akadni.

A tudomány intenzív haladása szempontjából is 
sajnálni kell, hogy a jövendölések ilyen olcsó nép­
szerűsége egy különben jó erőt a tulajdonképi tu­
dományos működéstől elvont. Mert a mig Falb csak 
a földrengésekre vonatkozó elméletének megállapí­
tására és megokolására helyezte a fősulyt, egyik 
kritikusa nyilatkozhatott úgy, hogy «bármiképen 
vélekedjünk is Falb elmélete feföl, e tudós ama 
törekvését, hogy szigorúan következtessen, minden­
esetre teljesen méltányolnunk kell;» a mióta azon­
ban az arra épített jövendölésekre és a jövendölé­
seknek a levegő változásaira való kiterjesztésére, 
valamint e jövendöléseknek minden áron való ter­
jesztésére látszik egész erejét fordítani, a komoly 
tudósok között nem igen akad barátja.

Maga a kiindulás alapja tudományos szempont­
ból helyes, sőt az ez irányban fennálló kétféle el­
mélet közül mainapság a valószínűbbnek, elterjed­
tebbnek mondható. Értem itt a föld belsejéről való 
felvételt. Hogyan alkothassunk magunknak a föld 
belsejéről képet, hogyan lássuk be, milyen utón 
juthatott a tudomány e kérdés megoldásához, mi­
kor tudvalevőleg a legmélyebbre fúrt lyuk a Scha­
denbach melletti 1748-4 méter, a legmélyebb bá­
nya, a kuttenbergi, 1152 méter, a legmélyebb ar­
tézi kút, a budapesti, 970'48 méter, tehát a föld 
6.877,365 méternyi fél átmérőjéhez képest elenyé­
sző csekély mélységüek! Valóban ezen a szilárd 
kéregnek, a melyet 50—120 km. köztinek veszünk 
manap, csak igen kis részébe hatolhatunk be és 
alig tudunk más eredményt megállapítani, mint 
azt, hogy az u. n. naturális rétegen túl a hőfok 
a mélységgel növekszik; a törvény a nagyon kü­
lönböző hőfok-észlelésekből épen oly kevéssé álla­
pítható még meg, mint az erre vonatkozó theore- 
tikus kutatásokból. Rendesen azt teszik ma fel, 
hogy 30 méterenkint nő a hőfok 1 C, fokkal, és 
hogy a hőfoknak ez a növekedése folytonos.

Más módon kellett tehát a kérdés megoldásához 
fogni.

A régi — talán még Plato-tól származó — fel­
fogást, V i., hogy a Föld egész belseje a túlságos 
vastagnak képzelt kérgen alul körülbelül a pokol 
az ő tiizévei, vagyis tüztenger, már Gassendi meg­
ingatta, midőn kimutatta, hogy a lávának a fölszin- 
hez sokkal közelebb kell lennie, és hogy a láva nem a 
középponti részekből jő. Hogy minő ott a föld szer­
kezete, ezzel tudományosan körülbelül a múlt szá­
zad végén kezdtek foglalkozni. Miután a föld faj- 
sulyának meghatározására irányult első kísérletek 
annyit kétségtelenné tettek, hogy a föld sűrűségének 
a középpont felé nagyobbodnia kell, lassanként és 
természetszerűleg azt a feltevést fogadták el, hogy 
a föld magva szilárd.

Az uiabb vizsgálások alapján sokkal valószí­
nűbbnek látszik annak föltevése, hogy a föld bel­

sejét tulnyomólag nyúlós, plasztikusan folyékony tö­
meg tölti ki. Még az ellenkező nézeten levők kö­
zött is akadt, a ki mint pl. Reyer legalább ilynemű 
rétegnek, a melyre nézve a magma elnevezést fo­
gadták el, nem nagy mélységig való létezését meg­
engedi, de hozzá teszi, hogy a nyomás növekedté- 
vel mozgékonyságában vészit, tehát a szilárd álla­
pothoz közeledik.

Perrey-nek már Falb előtt volt a földrengések 
magyarázatára az a gondolata, hogy a told heven- 
folyó belsejének árapályából magyarázza. Szerinte 
a föld kérge alatti folyós anyag, mint a tengerek 
vize, a hold és a nap hatása alatt 24 órai közben 
mint árapály halad köröskörül és minthogy a határ 
a hevenfolyó és szilárd rétegek közt nem sima 
gömbfelület, az ár a szilárd réteg alsó kiálló pont­
jain megtorlódik és ez okozza a földrengést. Falb 
ezt a gondolatot jobban kifejtette és a földrengések 
jövendölésére is kiterjesztette. Szerinte akkor vár­
hatók földrengések, mikor a hold és a nap állásá­
ból eredő hatás a magmára legnagyobb, tehát az 
ár legmagasabb.

Lakits bőven foglalkozván Falb íöldrengési theo- 
riájával, s annak hiányosságaival is, igy folytatja:

Falb újabban már nem is a földrengésekre, mint 
inkább az időjárási változásokra helyezi a fősulyt, 
főleg mivel a földrengések mindennapisága megjós­
lásukból sokat levont. Azután sehogysem sikerült 
Falbnak azt a körülményt, a mely szerint bizonyos 
helyek'állandó veszélyben forognak, más vidékeken 
meg alig, emberemlékezet óta soha földrengés nem 
volt, kizárólag a magma árapályából megmagya­
rázni, ha csak azt nem akarná föltételezni, hogy a 
magmát helvlyel-közzel teljesen merev részek sza­
kítják meg, a mivel azonban természetesen maga 
alatt vágná a iát. Belátta-e Falb az újabb kutatá­
soknak elméletére nem kedvező voltát, vagy arra a 
nézetre jött, hogy a földnek nem ismert mélységei­
ben még sem lesznék a hatások és eredmények 
ilyen egyszerűek, mikor a földszinén való hasonló 
tünemény — a tenger árapálya — teljes kifejtésére 
is egy Laplace kivántatott: nem tudom; annyi 
azonban tény, hogy első könyvében Ígért matema­
tikai vizsgálatairól nem hallani, valamint az is, 
hogy lassankint a kezdetben nem is említett, ké­
sőbb csak mellékesen tárgyalt körülmények magya­
rázatára helyezte a fősulyt és «kritikus napjait» 
inkább a légtenger állapotára, illetve változásaira 
vonatkoztatta.

A föld felszínén előforduló egyik természeti tü­
neményt — a tenger árapályát — és az előidéző 
okokat — hold és nap vonzását — átviszi a föld­
nek belső cseppfolyós halmazállapotú részére, 
hogy a földrengéseket ez egy ok alapján ma­
gyarázza meg. Midőn a kezdetben nagyon is 
megnyerő nézet komolyabb kritika előtt meg 
nem állhat, a reá alapított jáslatoknak sem 
lehet tudományos értékük, bármily tág határok 
közt mozogjanak is, különösen mikor ugyanazt a 
tüneményt, ugyanazt as okot átviszi a földet bur­
koló légtengerre.

Mert hogy az izgékony-mozgékony levegötömeg 
úgy egészében, mint részében folytonos mozgásban

van és hogy az a bizonyos állapot, a mikor «egy 
fa levél sem mozdul meg, a levegő olyannyira tel­
jes nyugalomban van», csak a türelmes papiroson 
lehet meg: azt Falb nagyon jól tudja. Tudja to­
vábbá Falb — mint ma mindenki, a ki csak né­
mileg is törődik az időjárással és vagy iskolázott­
sága vagy idevágó tapasztalata van —, hogy a 
levegő állapotának változására bizonyos helyen a 
légnyomásnak, hőfoknak, nedvességnek és az ural­
kodó szélnek van legnagyobb hatása és hogy a 
várható időt — összevetve e tényezőket a légten­
ger környező részének hasonló tényezőivel — rö­
vid idővel előbb s ezek alapján lehet csak meg­
állapítani.

Milyen uj elemet vezet tehát be Falb, hogy ab­
ból azután «csalhatatlan» jövendöléseihez merítse 
az okot ? Erre legjobban megfelel magának az el­
mélet e részének fejlődése.

A mint Falb több helyütt kiemeli, már 1870-ben 
meggyőződött, hogy az általános árapály csillagá­
szati elmélete szerint várható legmagasabb szökő 
áraknak — a legnagyobb hatásoknak — napjain a 
levegő állapota határozott jellemű, a mely főleg zi­
vatarra való hajlandóságban nyilvánul, de már az 
ő alapította «Sirius»-nak 1869 november 1-seji szá­
mában előzetes és tájékoztató feleletet tesz közzé 
arra a beküldött kérdésre: «Vájjon a hold nem 
okoz-e a levegőben is ép úgy árapályt, mint a hogy 
a tenger és folyékony föld-mag árapályát idézi 
elő ?»

Egy évre reá azután ezt mondja: «Nem látszik 
előttünk valószínűtlennek, hogy a földrengéseknek 
a levegő elektromos jelenségeivel való összetalál­
kozása nem puszta véletlenség». Miután 1870 
márczius 18-ikára ilyen értelemben felhívta 
híveinek figyelmét, négy könyvben foglalkozott 
a «kritikus napok» és rajok vonatkozó fejte­
getéseinek megállapításával. Ezekben a levegőre, 
illetve árapályára ugyanazon tényezőket veszi te­
kintetbe, mint a melyeket földrengést elméleteiben 
t. i. a holdra vonatkozólag perigaeumát és egyen­
lítői állását, a napra vonatkozólag a föld közelsé­
gét, egyenlítői állását, mindkettőt illetőleg pedig 
különösen, mikor fogyatkozások vannak. E tényezők 
összehatásából háromféle — I., II. és lll adrendü 
— kritikus napot állapit meg.

E kritikus napoknak, helyesebben az e napokon 
jelenkező atmoszferikus szökő áraknak már most 
Falb szerint következő jellemvonásaik vannak:

1. Zivatarok támadnak télen vagy oly napsza­
kon, mikor különben ritkák, pl. éjjel, reggel. 2. Ha­
vazik nyáron vagy oly helyen, a hol ritkán esik 
hó. 3. A tavasz első zivatarát, vagy az ősz első 
havát hozzák magukkal. 4. Ugyanazon helyen zi­
vatar is van, havazik is. 5. A csapadék általában 
a rendesnél nagyobb. 6. Cziklónok támadnak és a 
barometrikus minimumok összehalmozódnak. 7. Pá­
rával telt déli áramlatok törnek be nagy magas­
ságban, a mi rögtöni enyhe időben vagy feltűnően 
átlátszó kék égben nyilvánul. 8. Ilyen déli áramlat 
és hidegebb éjszaki áramlat kel harezra egy­
mással,

Maga Falb különben beismeri, hogy «e vál­

tozások sokfélesége és gyorsasága sokkal ke- 
vésbbé engedi meg, hogy törvényszerűségük {me­
chanizmusán tisztán keresztüllássunk, mint ezt az 
óczeán ingadozásainál tehetjük. Mi meg hozna 
tehetjük, hogy az elsorolt meteorológiai vá tu- 
zások megfejtése a tudomány mai állásán az 
időjárásra hatással levő tényezőkkel minden egyes 
esetben teljesen kielégítő és egyáltalán nem köve­
teli a levegőnek szökő árját. Másrészt nem találunk 
az elsorolt tüneménynyben semmi olyan különös 
és közös vonást, a melyet egy egységes okra kel­
lene visszavezetnünk, és a melyet csak azzal fejt­
hetnénk meg. Sőt bajos elképzelnünk, hogy ugyan­
azon, még pedig csak mechanikai hatás, mint a 
levegő árapályának maximuma, olyan különböző 
dolgoknak legyen szülő anyja, mint pl. a csapadék 
általános szaporodása és a rögtöni enyhe idő, fel­
tűnően átlátszó kék éggel.

És végül nem hallgathatjuk el azt a megjegyzést, 
hogy a felsorolt tünemények csak olyan ál­
talánosságban jelölvék meg, hogy azok a ter­
mészettudományok mai szabatos korában epen 
nem alkalmatosak arra, hogy belőlük közös okra 
következtethessünk. Avagy mikor lenne az első hó 
a kritikus napon levő nagyobb légárnak, és mikor 
a levegő közönséges, minden évi lehűlésének ered­
ménye !

Épen azért Falb is óvatosabb itt és maga azt 
mondta : «Jövendöléseinknek czélja mindig az. hogy 
a figyelmet az elméletünkre nézve kritikus napokra 
tereljük, mert ez által annak helyessége vagy helv- 
telensége annál inkább kézzelfoghatóvá leszen.» De 
minthogy szerinte 1870 márczius 18-ika óta az 
előre megmondott meteorológiai várakozások tény­
leges bekövetkezésükkel való összehasonlítása kap­
csolatos és kedvező : mind határozottabban kezdte 
a kritikus napok tanát hirdetni, sőt még a földren­
gésekkel való kapcsolatukat is tanítani, és jelenlegi, 
évről évre megjelenő füzetei már ily czimet visel­
nek : «A kritikus napok Falb-féle kalendáriuma, 
tekintettel az időjárásra, földrengésekre és a bánya- 
gáz explozióira.»

HogvJJennek tudományos alapja nincs már. a mit 
a földrengéseknél legalább még megengedhető volt, 
az eddigiekből is kitűnik. De nem is ilyen meg- 
okolások gyűjtésére, hanem a jóslásuk és állítóla­
gos bekövetkezéseik összeállítására helyezi Falb 
most már a fősulyt. Ezekre pedig jobbat nem 
mondhatni, mint a mit Förster mond : «. Valahol a 
földön nehány napi időközön belül teljes bizonyos­
sággal beáll a levegő, a viz vagy a föld közönsé­
ges állapotában valami nagyobb zavar.» «Olyan 
vész-kiállitásokat, a melyek határozatlanul az egész 
földre vonatkoznak és a melyek bekövetkezésére 
azonfelül több napi idöhaladékot engedünk, az idő 
és tér e tágas volta minden praecziziótol megfoszt.»

Az utolsó megjegyzés magában foglalja e jósla­
tok tudományos kritikáját; de még jobban megvi­
lágítja e jóslatok értékét az, hogy a bányagáz okozta 
szerencsétlenségeket is bevonja a kritikus napokba, a 
melyekről első munkájában mint a magma hullámzás 
sait netán szintén kisérő jelenségekről épen csak meg- 
emlékszik. Már pedig, hogy a bányagáz felrobbaná-
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* Békés-Gyula város rendőrkapitányává Terényi 
Lajos békési főispán dr. Bodoky Zoltánt nevezte ki 
az elhunyt Fndrieh Mihály helyébe.

* Békés-Csaba ág. hitv. ev. egyházának presby- 
teriuma a napokban tartott gyűlést a papjelölés tár­
gyában. A kijelölést ez alkalommal elhalasztották, 
mert előbb a fizetést óhajtják szabályozni. Jelöltekül 
emleget'k Szeberénvi Lajost, az elhunyt püspök fiát, 
At hím Adám esperest, Koren Pál pitvaros! ./lelkészt, 
Petrovics Soma szentesi lelkészt, Bakay Péter oeso. 
vai lelkészt.

* a nógrádi ev. esperessé" Laszkáry Gyula espe-
rességi felügvelö elnöklete alatt, szept. 25-én Loson- 
czon értekezletet, tartott, melynek tárgyát a Szebe- 
rényi Gusztáv elhalálozása folytán megüresedett püs­
pöki székre való kijelölés képezte. A nagyszámmal 
egybegyült lelkészek és egyh. felügyelők miután a 
nógrádi esperes Svehla János ezen állást ezúttal el 
foglalni nem óhajtja, egyhangúlag Sárkány Sámuel 
jelöltsége mellett nyilatkoztak. Minthogy a nógrádi es­
peres -g az országban a legnagyobb, mert ±6 egyház­
zal, s igy ugyanannyi szavazattal bír, ez oly súlyt 
kölcsönöz Sárkány Sámuel jelöltségének, hogy megvá­
lasztatását biztosnak mondhatni.

* Hajdumegye ma tartotta Debreczenben őszi ren­
des közgyűlését Degenfeld gr. főispán elnöklete alatt. 
A gyűlés elején felolvasták a királyi kéziratot, a mely­
ben ö felsége köszönetét mond a szívélyes fogadta­
tásért. A királyi kézirat felolvasását a bizottsági tagok 
állva hallgatták végig. Hosszú élénk vita fejlődött ki 
Hadház rendezett tanácsú város kérvényének tárgya­
lásánál. a mel vben nagyközséggé való átalakítását 
kérelmezi. A közgyűlés, miután a kérvényben felho­
zott indokokat igazoltaknak találta, Só szavazattal 21 
ellenében elhatározta, hogy a kérvényt pártolással ter­
jeszti a belügyminisztériumhoz.

* A szegedi közigazgatási bizottság tegnapi ülé­
s-ben foglalkozott Vadász József h. pénzügyigazgató 
törvényellenes eljárásának és visszaéléseinek ügyével. 
Ez ülésben tárgyalták a már korábban kiküldött albi­
zottságnak erre vonatkozó jelentését. Nem kevesebb, 
mint 86 félivrr terjed az albizottság javaslata, mely 
felöleli az ngr.-z anyagot és eredményében kíméletes, 
de indokolásában végtelenül sújtó javaslatot tesz. A 
pénzügy-igazgató terjedelmes és hosszú, lélegzetvesztő 
Körmondatokból álló előterjesztést tett Kállay fő­
ispánhoz, melyben védelmezni igyekszik a Vadász 
álláspontját, — persze hasztalanul. Kivált mert ma­
gának is konstatálnia kell, hogy 225 esetben lón a 
városi adóhivatal által az adófökönyvi kivonat az 
adókönyvtöl elféröleg kiigazítva. Az albizottság a vá­
rosi közgyűlésen Xyáry János és Fodor István által 
előterjesztett ínterpellá' ziókban fölhozott sérelmek 
külső mérveit ekként megállapítottnak látván, elégnek 
tartotta a tiszti főügyész által a telekkönyv alapján 
adatszerüleg földolgozott 57 ügynek az adókezelés 
szempontjából való felülvizsgálását, mert a pénzügy- 
igazgatóság által pótlólag bemutatott 166 ügydarab 
szabálytalanságai is az áttanulmányozott 57 "ügyda­
rabnál fölmerült sérelmek keretében mozognak. Fölso­
rolja az albizottság javaslata az 57 törvényszegést 
egvenkint, cs az azokban elkövetett szabályta­
lanságokat vagv törvénytelenségeket következőleg 
összesíti: 37 esetben az adófökönyvi kivonat az
adóf -könyvvel ellenkezőleg megmásittatott. 19 esetben 
világosan elévült adóösszegek lőnek telekkönyvileg be­
kebelezve. 18 esetben a bekebelezések oly ingatlanokra 
vezettettek, melyek rnég az adókataszter szerint sem 
felelnek meg sem tárgy, sem az adóköteles fél tekin­
tetben az adóval terhelt ingatlanoknak, illetőleg az 
adóköteles tulajdonosnak. 7 esetben az adófökönyvi 
kivonat kiállításánál a nevek fölcserélése, illetőié« me«7- 
másitása történt. 2 esetben a bekebelezett adó, daczára 
a kifizetésnek, nem töröltetett. 1 esetben a megmásí­
tott kivonat alapján a végrehajtás idegen ingó vagyonra 
vezettetett. E hosszú biinlajstrom után (mely áll a 
meg nem vizsgált 166 ügyre is) az albizottság két 
kategóriába sorozza az adóbasa tényeit. Az első kate­
góriába tartoznak azok a tények, melyek nem tör­
vényellenesek ugyan, de melyek az állami kincstár és 
a pénzügyi adminisztráczió érdekéből czélszerübben, 
helyesebben oldhatók meg az adófizetők kímélése 
mellett is. A második kategóriába tartoznak azok a 
tények, melyek határozottan törvényellenesek. Dr. 
Kosa Izsó adta elő az albizottságnak alaposan és szépen 
megokolt, javaslatát, melyet a közig, bizottság élénk 
figyelemmel hallgatott. Dr. Lázár György tiszti fő­
ügyész terjesztette azután elő a javasolt határozat

hogy ezen határozottan törvénybe ütköző s egyes fe­
lekre jogsértő eljárás jövőre nézve föltétlenül mellőz- 
tessék. A határozati javaslat igy végződik : E határo­
zat keretében kijelenti a közigazgatási bizottság, mi­
szerint a városi adóhivatalnak s az a fölött felügye­
letet gyakorolt volt kir. adófeliigyelönek azon eljárá­
sát, mely szerint az adőhátraléki kimutatásoknak ki­
állításánál a fentjelzett eljárás éveken keresztül helyt 
foghatott, mint törvénysértőt határozottan helytele­
níti és rosszalja s a fegyelmi eljárás elrendelésé­
től ezúttal a városi adóhivatal személyzetét ille­
tőleg azon okból tekint el, mert a törvényellene­
sen kiállított adókimutatások kiállítására a mű­
ködésben volt kir. adófelügyelö utasításának téves ma­
gyarázata szolgáltathatott okot, a fönforgetí visszás­
ságokért legnagyobb mérvben felelős volt kir. adófel- 
iigyelöt illetőleg pedig csupán azért, mert Fináczy 
Gyula volt kir. pénzügyigazgatónak a város főispánjá­
hoz 791—90. sz. alatt intézett, fölterjesztése szerint 
Vadász József volt kir. adófeliigvelö 1888. november 
1-töl f. évi július haváig a megyebeli regálekártalani- 
tási ügyekkel lévén elfoglalva, ez idő alatt a hivata­
los értesítés szerint adófelügyelö! teendőkkel csak 
szórványosan foglalkozott, s igy a városi adóhivatal­
nak e tekintetben való eljárását behatóbban nem el­
lenőrizhette. — A határozati javaslat előterjesztése 
után többen felszólaltak, s néhányan a fegyelmi eljá­
rás elrendelését is hangsúlyozták, végül a bizottság 
12 szóval 6 ellenében elfogadta az albizottság hatá­
rozatát.

* Temesvár, szept. 29. A városi törvényhatósági 
bizottság Molnár Viktor főispán elnöklete alatt ma 
közgyűlést tartott, a melyen elhatározta, hogy a bel­
városi községi iskoláknak palotát épít és e czélra 
100,000 frtot szavazott meg. Dercra temesvári lakos 
a temesvári kiállítás költségeihez 300 forintot ado­
mányozott.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin 
két, a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy vjabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltoztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra... 
két hóra 
három hóra

... 1 frt 80 kr.
3 frt 60 kr. 

_ 5 frt — kr.

hat hóra . 
egész évre

10 frt 
20 frt

szövegét, meiv a jelentés alapján több rendbeli intéz­
kedés megtételét mondja ki; a többi közt kimondja, 
hogy utasittatik a szegedi kir. pénzügyigazgatóság és
Szeged város tanácsa, miszerint úgy intézkedjenek,

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «’Ország-Világ» czimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 írtért, félévre 4 írtért,negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, ezimsnek, lakhelyének éa 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek 

ha czimszalaqjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ- 
i«lö lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az <«Egyetértés» kiadóhivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 29.

— Személyi hírek. A kő ály tegnap reggel 
Schönbrunnból a Hofburgba kocsizott, hova 11 óra­
kor Mária. Valéria, főherczegasszony is megérkezett.
— Ferencz Ferdinand főherczeg tegnap délután 
Prágából Pécsbe érkezett. — Erzsébet föherczegnö 
tegnap délután 5 órakor indult el a keleti e.xpresz 
vonalon Madridba. Kíséretében vannak főudvarmes- 
lere báró Schloissnigg és udvarhölgye íJaun Emma 
grófnő. — Frigyes Lipót porosz főherczeg Hohen­
stein grót név alatt Klinkoivström gróf kíséretében 
Berlinből Pécsbe érkezett. — Gróf Bethlen 
András földmivelésügyi miniszter szeptember 22-én 
Ungvarra érkezett, hol ünnepélyesen fogadták,
— Kun Bertalan püspök a jövő évben ünnepli 
50 éves lelkész! s 25 éves püspöki jubileumát. — 
Klimm Mihály műegyetemi rektort, mai nevenapja 
alkalmából a műegyetemi polgárság küldöttségileg 
üdvözölte. — Badisics Jenő orsz. iparművészeti igaz­
gató holnap tartja magántanári próbaelőadását a 
műegyetemen. — Kőrössi József a fővárosi statisz­

tikai hivatal igazgatója szabadságáról visszaérke­
zett a fővárosba és ma átvette hivatalának veze­
tését. — Sianleyt cs nejét Svájczból mára vagy 
holnapra Brüsselbe várják. A nagynevű Afrika- 
utazót a király fogadja. Stanley néhány napig ma­
rad itt és azután visszatér Londonba.

— A református papság országosértekezlete a 
holnapi nappal kezdődik. Az evang. egyház főgimná­
ziumának termében gyűlnek össze az öt református 
egyházkerületből összesereglett papi és világi képvise­
lők, hogy súlyt adjanak nyilatkozatokkal a Nagy- 
Károlvban megindult mozgalomnak, melynek czéljait 
törekvéseit behatóan ismertették, midőn a református 
papság országos értekezletéről szóló czikkückben el­
mondottuk, hogy ennek a mozgalomnak az a czélja, 
hogy az 1848. évi XX. törvényezikk 3. §-a életbe 
léptessék. Ez a §., mely a lelkes mozgalom zászlójára van 
Írva, azt rendeli, hogy a minden bevett vallásfele­
kezetek egyházi és iskolai szükségei közálladalmi 
költségek által fedeztessenek. Az értekezletnek or­
szágos jellege már ma is konstatálható volt, a meny­
nyiben az öt református egyházkerület közül egy sincs, 
a mely ne volna képviselve. Az előkészítő bizottság 
délután tartott rövid értekezletén megállapították a 
programmot, mely a kálvintéri ref. templomban reggel 9 
órakor tartandó istenitisztelettel kezdődik. A Szent Lélek 
segítségül hívása után alkalmi egyházi beszédet mond 
a gyülekezet egyik tagja, erre testületileg voi. .nak a 
Deák-téri terembe, hol megtartják az országos érte­
kezletet, mely aligha végződik holnap. Ma esteösmer- 
kedési estélyre gyűltek össze az értekezlet eddig meg­
érkezett tagjai. Nagy küldöttség képviselte a beregi 
egyházmegyét, mely Peterdy Károly esperes vezérlete 
alatt jelent meg. Szintén hivatalosan és küldöttséggel 
van képviselve a somogyi egyházmegye, mely kül­
döttségnek Begedy esperes a vezére. Az egyház világi 
férfiai szintén szép számmal voltak képviselve az esté­
lyen, a melyen a vendégek száma meghaladta a száz­
húszat. Milclóssy Márton nagykárolyi ügyvéd, a moz­
galom világi vezetőinek egyike mondotta az első po- 
hárköszöntöt. Az első pohárköszöntö az első magyar 
embernek, a királynak szólt s a szónok, a nagy tár­
saság viharos éljenzése mellett éltette a legalkotmá­
nyosabb uralkodót. Majd a protestáns egyházi élet 
egyik derék veteránja Asztalos György kiérdemelt 
esperes emelt poharat a ref. papság egyetértésére, si­
kert kívánván a papság e részét közelről érintő moz­
galomnak. A társaság csak késő éjféltájban osz­
lott szét.

— A honvédség köréből. Petrusic János, 27. 
honvéd gyalogezredbeli tényleges állományú főhadnagy, 
polgári államszolgálatba való közvetlen átlépés foly­
tán, ugyanezen ezred tartalékába áthelyeztetett. Szécsi 
Mór, a honvédelmi minisztérium 1. ügyosztályába tar­
tósan vezényelt 1-sö honvéd gyalogezredbeli százados, 
jelen alkalmazása alól való felmentés mellett, a 18. 
honvéd gyalogezredhez, ennek 1-sö zászlóaljához való 
beosztással helyeztetett át. Lőrinczy Béla hadnagy, 
a 18- honvéd gyalogezredtől a 3. honvéd gyalogezred­
hez, az 1. zászlóaljhoz való beosztás mellett áthelyez­
tetett ; c-hernelházi Chernél Sándor hadnagy, a 9. 
honvéd gyalogezredtől a 10. honvéd gyalogezred tör­
zséhez helyeztetett át; Kemessányi Ágoston 10. 
honvéd gyalogezredbeli főhadnagy nyugállományba he­
lyeztetett.

— Veszprém uj plébánosa. Veszprémben feleke­
zeti különbség nélkül kívánnak szerencsét az ottani 
székeskáptalan uj tagjának, dr. Rédey Gyula volt püs­
pöki titkárnak, kinek kanonokká való kinevezéséről 
pár nap előtt mi is megemlékeztünk. Az uj kanonokot 
mint halljuk, Hornig Károly báró püspök most Vesz­
prém város plébánosává is kinevezte. A veszprémi 
egyházmegye ifjabb papi generácziója legtehetségesebb 
és legfelvilágosultabb tagjainak egyikét tiszteli Rédey Gyu­
lában, ki méltó helyét találja most abban a káptalanban, 
melynek Jánosi Gusztáv, Palotai és Kemenes a fö- 
diszességei. Rédey Gyula tizenöt év óta fölszentelt 
papja a veszprémi egyházmegyének. Teológiai tanul­
mányait a budapesti központi papnevelőben végezte s 
áldozárságának első éveit a bécsi Augusztineumban

töltötte. Mint doctor theologiae került vissza egyház- 
megyéjébe s magára vonta a nagymüveltségü Ra- 
nolder püspök figyelmét, ki a veszprémi püspöki ud­
varba hívta, hol mint szentsei) jegyig, majd mint 
püspöki titkár és szentszék! *tök tizenöt évet töltött 
Kovács és Hornig báró püspökök alatt is. Rédey 
aránylag fiatal ember, csak negyvenegy éves. A vesz­
prémi katholikus hívek sok jót remélnek plébános! 
működésétől.

— Farkas Osman pasa tiszteletére ki ma délu­
tán 2 órakor érkezett a fővárosba, a «Budapesti 
branczia Kór» szerdán október hó 1-én este £8-kor 
hangversenynyel összekötött lakomát rendez. A hang­
versenyben közreműködnek : Rader Irma kisasszony 
(Sipos Antal tanítványa,) Politzer Ernestine kis­
asszony (Pauly Richard tanítványa,) Rusz Endre 
hegedű játékos, Vinczó Zsigmond zongoraművész és 
Guttmann A. (Belovic-s tanítványa.) Az estélyen, 
mely a Cercle Francais Himzö-utcza 1. sz. alatti 
helyiségében lartatik csak külön meghívó mellett le­
het részt venni. Szombaton október hó 4-én esti 8 
órakor a régi honvédek és a török nemzet barátai a 
Hungária szálloda 1-sö emeleti éttermében rendeznek 
lakomát Osman pasa tiszteletére.

— A király nevenapja. Szombaton október 4-én 
a király nevenapja alkalmából a budavári helyőrségi 
templomban délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet 
lesz. A pesti oldalon a belvárosi plébánia-templom- 
ban reggel 9 órakor lesz az ünnepi zenés mise.

Az aradi vesztőhely. Aradról levelezőnk 
írja : Nem egyszer volt már a sajtóban szellőz 
tetve a kérdés, hogy vajon az az emlékkő, mely a 
zsigmondházi mező közepéből kiemelkedik: való­
sággal a kivégzés helyén van-e felállítva ? Sokan 
azt állítják, hogy a kilencz bitó nem ott állott, a 
hová az emlékkövet helyezték. Miután az okt. 6-iki 
tragédiát követő sötét időkben a kivégzési hely 
megjelölésére gondolni sem lehetett, még a szem­
tanuk sem tudták. Később egész pontossággal meg­
jelölni, hol halt martir-halalt a kilencz tábornok. 
Azonban a dolog máskép áll. A kivégzési hely 
tényleg meg volt jelölve már a forradalmat 
követő években. Erről a jelről nem tudott más» 
mint a ki alkalmazta. Nem volt ez egyálta­
lán díszes jel, de mégis csak jel volt, a melyet 
a hazafiság leleményessége talált ki, hogy félreve­
zesse vele a kivégzési hely fölött szigorúan őrködő 
katonai hatóságot. — A dolog úgy történt, hogy 
4<7cs István Damjanich hadtestének egyik századosa, 
majd aradi, később begaszabályozási mérnök, 1852- 
ben mérnöki felosztást végzett a zsigmondházi ha­
tárhoz tartozó, az aradi vár es Kis-Szent-Miklós 
közt elterülő kaszálót. A fold akkori bérlője, Ke­
resztúri Kristyori László, aradi ügyvéd és Hass 
István elhatározták, hogy akármikép, de meg­
jelölik a kivégzési helyet valami állandó jellel. 
— Miután a mezőn dolgozó mérnököt ál­
landóan kisérte az aradi várnak egy kato­
nai kiküldöttje; nagyon nehéz volt ez a feladat. 
Sem földhányással, sem valami lakaró letuzésével 
nem lehetett a helyet megjelölni, mert ez szemet 
szúrt volna s a katonai hatóság beavatkozását 
vonta volna maga után. — E helyett, nehány kapa­
vágással kimélvitették a földet a történelmi helyen.
A sekély gödör nem szúrt szemet. A «jel» tehát 
megvolt. Arról is gondoskodva volt, hogy ez a jel 
állandó maradjon. A Maros abban az időben ezen 
a helyen évenkint kiöntött s a gödröt megtöltötte 
iszappal. Az állandóan itt alkalmazott mezei csősz 
ilyenkor a gödröt mindig újból kimélyitette. Az 
esőzések alkalmával a gödör megtelt vízzel. — Ez 
a darab mocsár jelölte meg éveken át Magyar- 
ország legnemesebb kilencz férfiának sírját/ mocsár 
volt a legszentebb, legáldottabb hamrak felett. Más 
módon nem lehetett a golgothát megjelölni. — Mi- 
Kor aztán elkövetkeztek azok az idők is, a mikor

sában az emberi gondatlanság és vigyázatlanság 
mekkora szerepet játszik, azt mindenki tudja.

A mi pedig a Falb híveitől oly fennen hirdetett 
bekövetkezéseket illeti, azokkal ugv vagyunk, mint 
valamennyi ilyen, nem tisztán mathematikai alapon 
nyugvó jóslattal. Csakis azokat, a kritikus napokat 
veszik mindig tekintetbe, a melyeken száz más 
oknál fogva valahol tényleg meteorológiai változá­
sok fordultak elő. a többieken pedig szépen átsik- 
lanak. Azonkívül, a hely soha meghatározva nem 
léven. az egész földkerekségen valahol csak akad 
egy foltocska, a melyen egy-két nappal előbb vagy 
utóbb a levegő állapota változott, vagy pedig va­
lami bányában baj történt.

£n a hívőket e térre követni nem akarom, csak 
fölemlítem, hogy mig pl. a budapesti hívők az 1889 
juiius 12-ére esküsznek, már a bécsieknek nem 
döntő ez, mert ott a «léghullam» elkésett. Arra 
sem akarok hivatkozni, hogy sem az 1889. szep­
tember 25-iki, sem az október 9-iki terminusok 
beválásáról mindezideig semmi sem hallatszott ; 
ezek helyett azonban pl. október 3-án, épen a Falb 
nézetére legkedvezőtlenebb időben, nálunk eléggé 
kritikus nap volt : csak azt a kérdést vetem fel, 
hogyan volna magyarázható a léghullam okozta 
«kritikus» nézettel az a tagadhatatlan tény, hogy 
a nagyobb kiterjedésű változások épugy nyugatról 
keletre, mint keletről nyugatra is haladnak, mint 
ezt a meteorológia mai álláspontja kívánja is, a 
mely ezeket főkép a barometnkus maximumok és 
minimumok eloszlásából, az állandó szelek irányá­
ból és az évszakok általános viszonyaiból fejti meg ? 
— hogyan magyarázza meg továbbá azt, hogy bi­
zonyos helyek, sót egész vidékek hónapokra terjedő 
állandó időjárással dicsekszenek ?

Csak e két tény megfontolása is elegendő, hogy 
belá.-suk, milyen ingatag a «kritikus napok» tana 
és hogy az arra alapitott jóslásoknak nem tulajdo­
níthatunk több tudományos értéket, mint ama bi­
zonyos «legöregebb» emberek időjoslásának! Gya­
korlati értékét pedig legtöbb esetben még any- 
nyit sem.

Tagadjuk tehát egyáltalában a hold és másod­
sorban a nap befolyását a földünk belsejét netán 
elfoglaló he ven folyó anyagra és a földet környező 
levegőburkolatra ? Nem, hanem csak szállítsuk le 
kellő mértékre és mindenekelőtt csak már bebizo- 
nyitoR törvények alapján kutassuk tovább. Az égi­
testek vonzása egymás közt ma mar a kozmoló­
giának alapelve, ép ugv mint az összes atomok 
kölcsönös hatása. Csakhogy már a hold 50,000 
mérföldnyi távolságánál a föld kérgének még 100 
km.-nyi vastagságra is kicsiny mennyiség : es kér­
dés, vajon az egészre való vonzás mellett az ilyen 
részekre való külön hatás külön tüneményként nyil­
vánulhat e V

Ehhez vegyük hozza még azt. a körülményt, hogy 
a magma hataroltságát föl- és lefelé épen olyan 
kevéssé ismerjük, mint levegőnk állapotát legfelsőbb 
hatarán. És oly könnyű es mozgékony testen, mint 
a fold levegőbnrkolata, mily határig terjed valami 
részletes ok hatása ? A hold hatásának tehát döntő 
szerepet épen nem tulajdoníthatunk; némi másod-

meg mertek gyászolni az aradi halottakat s el 
mertek zarándokolni az aradi Golgotháia: akkor 
az öreg Barabás Péter, aradi polgár, egy 13 ágú 
száraz eperfát tűzött le a kivégzési helyre. De ez 
még mindig nem volt elég tartós, elég szilárd jel. 
— Pászthg Mihály és Hass István egy három láb 
magas sírkövet faragtattak a solvmosi kőbányában 
s 1869 okt. 5-én felállították azt a kivégzési he­
lyen. — Ez az egyszerű faragott kő, melyre 
«1849 okt. 6» volt rávésve, állott a zsig­
mondházi mezőn mindaddig, mig a mostani díszes 
obeliszket fel nem állították. — Az obeliszk egy 
magas dombon áll az arad-temesvari országút kö­
zelében. — Mikor a király legutóbb Aradon volt, 
s ezen az országúton kocsizott ki a temesmegyei 
mezőkön lefolyt hadgyakorlatokra: amint az udvari 
fogat elrobogott az udvari fogat mellett: :ó' felségé 
hosszan nézett a. gránit-obeliszkrc.

— Plébánosbeiktatás Muzslán Dr. Kcmlósv 
Ferencz orsz. gyűlési képviselőt szept. 28-án iktatták 
be a muzslai plébániába. Jerio Mihály kerületi espe­
res vezette be hivatalába a muzslai r."kath. hívek uj 
plébánosát, ki szép beszédben ecsetelte, minőnek k»il 
lenni a jó plébánosnak. A beiktatott plébános ezután 
fényes segédlettel nagy misét mondott, a melylyel a 
lélek és sziveinek» ünnepély a templomban véget ért 
Isteni tisztelet után diszos vendégsereg gyűlt a re­
novált plébánia-épületbe, a hol fesztelen barátkozás 
fűszerezte az ünnepeknek igazán magyar vendégsze­
retetét.

— Kormánypártiak Kossuthnái. Jókai Mór tár 
czában megírta tegnap, hogy Turinban, mikor a nagy 
kiránduló-társaság Kossuthnái volt, egy tekintélyes na- 
niszteri hivatalnok összegyűjtött a kirándulók " közül 
vagy harmincz kormánypárti embert, azokkal elment 
Kossuthhoz, és szép beszédet mondott arról a témá­
ról, hogy lehet valaki kormánypárti, s emellett nagy 
tisztelője Kossuthnak. Kossuth e dikezió után a tárcza 
szerint magához ölelte a szonokot, a társaságot át- 
hivta egy mellékszobába, s ott igen szívesen, sokáig 
beszélt velük. Jókai Mór a tárczája végén felkiált, 
hogy ez is nagyon szép jelenet volt, miért nem kö­
zölték a szélbaliak ezt is ? A Képzászlója erre a 
kérdésre megadja a választ: nem közölték azért,mert 
nem úgy történt. Igaz, hogy voltak kormánypártiak is 
a kiránduló társaságban, igaz aa. is, hogy "mindenkit, 
a ki kizarándokolt Turinba, bemutatták Kossuthnak, 
s Kossuth sorra kezet fogott valamennyivel, de mar 
a dikeziözás, az ölelés, a mellékszohába vezetés, i 
szives beszélgetés — nem igaz. Megtörténhetett 
volna talán az egész, de a szélbaliak még ezért nem 
írhatták ki, mert tényleg nem történt meg, — csak 
legfeljebb a Jókai Mór fantáziájában

— BXagyar egylet Becsben Már régebben meg­
írtuk, hogy a bécsi magyarság körében üdvös mozga­
lom indult meg, egy nagy magyar egylet alakítása tár­
gyában. Tudvalevőleg Becsben több mint 50,000 ma­
gyar van, a kik nagy mértékben érzik hiányát egy 
olyan intézménynek, a mely alkalmas lenne arra, hogy 
a társas életben egyesítse őket. Az évröl-évre alakuló 
ifjúsági egyletek természetesen nem bírhatnak az ál­
landóság jellegével. A mozgalom vezetői már régeb­
ben kidolgozták az alapszabály-tervezetet, a mely sze­
rint az egyletnek czélja az lenne, bogy mivelje a 
magyar nyelvet, ébren tartsa a nemzeti érzüle­
tet, s a Béesben levő szegény magyar ifjakat anyagi­
lag és erkölcsileg támogassa. A kétségtelenül ud\os 
és nemes czélok megvalósítását tűzi ki az egylet fö- 
feladatául. Mint bécsi levelezőnk írja, e hó 26-án volt 
e tárgyban az első értekezlet a «Hotel Kvonprinz»- 
ben, hová az érdeklődők nagy számmal gyűltek össze- 
Itt Spielmann Zsigmond bankliivatalnok, az eszmenek 
kezdeményezője adta elő a mozgalom irányát, s egy­
úttal bemutatta az alapszabály-tervezetet, amelvetnvom- 
ban tárgyalás alá vettek, s azt több hozzászólása után né­
mely kisebb módosítással elfogadták s elhatározták, hogy 
azt jóváhagyás végett legközelebb beterjesztik a hely- 
tartóságnak. A jelenvoltak elhatározták, hogy 
már teljes erélylyel hozzáfognak az egylet tényleges 
megalakításához. A mozgalom vezetői remélik, hogy 
úgy a bécsi magyarságnál, mint a hivatott körökben tel­
jes támogatásra fognak találni.

lagos eredménye azonban lehet. És vallóban Neu- 
mayer már Falb földrengés! elméletére vonatkozó­
lag joggal nyilatkozott ilyenformán: «Ezt a néze­
tet» — t. i., hogy a magmának a hold okozta 
árapálya idézi elő a földrengéseket — «újabban 
ismét felkarolták és meglehetősen műkedvelői mó­
don tovább fejlesztették; minthogy ezen nézetek 
képviselője értett ahhoz, hogy szenzácziós jellem­
mel ruházzá fel őket, jövendő földrengéseket ipar­
kodott megjósolni és nézeteinek terjedése érdeké­
ben buzgón és kitartón működött: e nézetek, mind­
amellett, hogy tarthatatlanok, nagy port vertek fel és a 
közönségben nem kevés követőre találtak. Ha az a fel­
fogás, hogy a teli és uj holddal nagyobb számú földren­
gés van kapcsolatban, megerősítést nyer is,ez a jelen­
ség könnyen magyarázható ; még a föld szilárd tö­
mege sem érzéketlen a nap és hold vonzása iránt; és 
ha most már a földkéreg tömegében az egyensúly 
meg van zavarva, ha a földrengés kitörésre meg­
érett, helylyel-közzel az a kis hatás okozza, a 
mely a nap és hold konstellácziójának ered­
ménye.

Még sokkal nagyobb biztossággal állíthatjuk a 
hold hatásáról az analógont a levegő változásaira 
vonatkozólag. Ha megvannak a meteorológiai na­
gyobb változás előfeltételei (mint pl. nálunk m. é. 
július elején napról-napra szaporodtak), a kis és 
nagy légnyomás közeledése, a hosszabb szárazság, 
az atmoszféra párateltsége és az újabb kutatások 
szerint akkora szerepet játszó elektromos feszült­
sége: a levegő-tenger «hullámzása», a melyet a 
föld forgása, a hőkiegyenlités áramai és a hold 
esetleges vonzása okozhat, e változás bekövetkezé­
sét elősegítheti, siettetheti, bizonyos, és a mi talán 
csak lassabban egyenlítődött volna ki, rögtönösen 
bekövetkezhetik. De attól, hogy a meteorológiai 
változásokat — ha csak egyes napokra is — 
évekkel előbb olyan egyszerű törvény alapján meg­
jósoljuk, mint a hold járását megállapítjuk, nagyon 
messze vagyunk.
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Jenny két hét múlva fogyni érezte türelmét, bár­
mily biztosan remélt is a jövőben es bármily va­
kon bízott is Krizosztóm atyában, kit csaknem em­
berfölötti lénynek tekintett.

Aggasztó gondolatok, balsejtelmek kezdték ostro­
molni a lelkét.

Honnan ez a siri csend, mely ugv fogta körül, 
mint valami érezfalazat? Megbetegedett-e Krizosz­
tóm atya az utón ? Mert annyit tudott Jenny, hogy 
elutazott .... Vagy talán meghalt ? Vagy Patrice 
részéről talán újabb akadály merült fel ?

Miért nem ir Patrice?
Egy reggel, a mint épen elhatározta, hogy maga 

ir neki, a posta ezt az egyetlen sort hozta,'melyet 
még az ágyban olvasott el:

«Ma délután két órakor, « téli kertben.»
— Valahára! sóhajtott föl Jenny.

Visszabocsátotta fejét a vánkosra; behunyta sze­
mét, hogy jobban láthassa azt a szeretett képet, 
mely elibe varázsolódott; keze a megmelegedett 
csipkék közt azt a helyet kereste, a hol szive olyan 
hevesen dobogott s reá szorította az oly rég óhaj­
tott kedves üzenetet.

Arczára, mely gyöngédebb volt, mint a rózsa 
bársonyos szirma, két könycsepp perdült, mennvei 
harmata a boldogság hajnalának,

A várakozás édes kínjának perczeit álomszerű 
zsibbadtságban töltötte. Kéjes bágyadtságot érzett 
és azt hitte, hogy soha életében sem volt ilyen 
nyugodt; de a láz annyira izgatta, hogy anyja 
egyetlen tekintetére kitalálta, hogy Patricet fogja 
viszontlátni.

Végre az óra mutatója a kellő helyre ért, és a 
bájos asszony, ki úgy szeretett s kit úgy szerettek, 
elindult az ő első szerelmi találkozójára.

A körülmények kedveztek nekik. Az eső a falak 
közé zárta Páris lakosságát. A langyos levegőjű, 
lombos téli kert egészen az övék volt.

Jennyt, a mint belépett s megpillantotta Patricet, 
ki mozdulatlanul, magába szálltán, mint a jámbor 
hivő, ki a menyország kapujának megnyílását 
várja, félelem fagyasztotta meg . . . Hátha Patrice 
ismét eljátszsza a közönyösségnek azt a rettenetes 
komédiáját s visszatér arra a kegyetlen szerepre, a 
melyben két álló esztendeig megmaradt ? Nem té­
vedett-e Krizosztom atya abban, a mit tudni kell 
s a mit megígért ?

A félelem nem tartott sokáig.
Patrice elibe jött s olyan sóvár, mohó tekintettel 

nézett reá. hogy Jenny akkor sem érezte magát 
jobban az övének, mikor két reszkető kar fonó­
dott reá.

Szótlanul nézett reá Patrice nehány pillanatig s 
szive örömtől áradt, mert azt mondá magában,hogy 
ez a bájos lény, ki immár az övé lesz, soha, éle­
tének egyetlen pillanatában sem volt ilyen tökélete­
sen szép.

Jenny pedig oly szűzies zavarodottsággal, mintha 
most tenné első szerelmi vallomását, hol behunyta 
a szemét, hogy elpalástolja zavarodottságát, hol 
pedig felnyitotta, mintha kémé a várt szavakat.

Patrice térdet hajtott s visszafojtva hangját, a 
mint visszafojtá szétpattanni akaró szivét, sóhajtva 
mondá :

— Oh, Jennym, mennyire szeretlek!
Jenny csaknem aléltan hajtá fejét az ifjú vál­

lára, alig csodálkozva ezen a gyöngéd bizalmassá­
gon. Hiszen szerelmük olyan régi volt már!

— Mondd még egyszer ezt a szót! sóhajtá. — 
Olyan régóta várom már!

— Oh, bár szétnyithatnám a mellemet, hogy 
megmutassam neked henne ezt a szót, mely három 
év óta vérzik benne, mint nyitott seb. Oh ha tud­
nád, mennyire szeretlek, mit szenvedtem, mennyit 
küzdöttem!

— Hát én!
S gyöngéden megszorította kicsiny kezével az 

ifjú vMIát, ki még folyvást ott térdelt előtte.
— Én százszorta boldogtalanabb voltam, mondá 

Patrise.

— Nem, mert te legalább tudtad, hogy sze­
retlek.

Patrice felállott. Vonásait egy pillanatra elszomo- 
ritá a múltak emléke.

— De te nem voltál, mint én, számkivetve a 
magányba, nem sújtott le a csüggedés! Nem hal­
lottad éjjelente azokat a hangokat, melyek kaczag- 
tak az önfeláldozást, nemességet, eskühöz való hű­
séget, mindazt, a mi jó és igaz az emberi szívben 
lehet! Nem átkoztad, mint sokszor én, az embere­
ket és önmagadat, a becsület szigorúságát, mások 
szerelmének az önzését.

Jenny befogta neki a száját.
— Hallgass. Ne átkozz senkit. Én csodállak, he­

lyeslem a mit tettél, és szeretlek érte. Nem elég 
ez ? Oh, Patrice, előbb is a tied lehettem volna, de 
az volnék-e ennyire? Esküszöm, hogy nem! Ha 
meg tudnám neked mutatni, hogy mit nyertél e 
hosszas várakozással, áldanád a sorsot s nem áf- 
kozódnál. Szivem most is csak a tied, mindazzal a 
becsüléssel, bizalommal és tisztelettel, a mi benne 
lehet. Vigyél el a világ végére, parancsold, hogy 
húzzam az eket, mint az a szegény arabs asszony, 
a kiről első leveledben Írtál, parancsold, hogv meg­
haljak . . . s meglátod . . .

Ah, évek óta majd meghalok egy vágytol .. . 
Ezt parancsolom én neked ...

S ajka a nő ajkát kereste; az pedig engedelmes­
kedett — hosszasan.

— Kérlek, rebegé azután Jenny, kibontakozva 
az ölelésből, — ne felejtsd, hogy még csak a je­
gyesed vagyok ...

Leültek, egymás kezét fogva, arra a padra, a 
melyen egyszer már beszélgettek volt.

— Most pedig, szólt Jenny, feléje fordítva nagy 
szemeit, — beszélj valamit. Krizosztóm atya?

— Öt nappal ezelőtt érkezett hozzám, lesová- 
nyodottan, megvénülten, elválíozottan . . Alig is­
merhettem rá. Előbb azt hittem, hogy valami sze­
rencsétlenség hírét hozza. De csakhamar meg­
nyugtatott :

«Induljon rögtön; ő várja önt. Az öné most már 
— olvassa el ezt.»

S kezembe adta ezt az Írást.
A Jenny szép homloka elborult, mialatt a né­

hány soron végigfutott.
— Szegény Godefroid ! sóhajtott fel. — Akkor 

ejtette az ujján a foltot, mikor ezt irta.
Igen, s c folt nélkül egy kapzsi fondorkodó 

asszony, a ki lábbal tiport minden nemeset .
A kis kéz ismét elnémitá ajkát ennek a jövendő­

beli vönek, a ki már is ott kezdte, a hol más vök 
végezni szokták.

— A leánya vagyok . .. monda Jenny lassan.
S mintha el akarná térítem gondolatát ettől a 

kínos tárgytól, megcsókolta az írást, visszaadta 
Patncenak. es fejét lehajtva alázatosan szólt ahoz 
a ki nem volt többé :

— Szegény Godefroid, bocsánat!
— Bocsánat! mondá utánna Patrice. — ,gen 

ocsásaon meg nekünk, a mi szegény barátunk!
Mert gyakran nagyon is szigorúan Ítéltem meg őt 
lelkemben. És úgy seitem, te is. De ő magamagát

jellemezte abban az utolsó szóban, a mit hozzám 
intézett : «Nagy szerencsétlenség, túlságos szenve- 
délylyel szeretni, és későn szeretni !» Édes angya 
lom, annyiféle módja van a szerelemnek.

Jenny nem nezett most már Patricera. A lom­
bok közt valamely alakot látszott keresni, mely fo- 
löttök lebegett. S fennhangon mondá, mintha 
azt akarná, hogy az a láthatatlan tanú is meg­
hallja :

— Nem, a szerelemnek csak egy módja van. 
Az, a hogy ő szeretett. Ő úgy fogunk szeretni mi 
is : mind a sírig!

Fölállott, hogy menjenek és Patrice nem tartoz­
tatta. Godefroid árnyékának a jelenlétében nem 
mertek tovább szerelemről beszélni.

Mikor aztán kocsijába olt, Jenny mosolyogva 
monda:

—- Reményiem, nem iog arra kényszeríteni, hogy 
máskor is ilyen messzire jöjjek el, mintha titkolóz­
nom kellene valaki előtt.

Patricenak fölvillant a szeme, a mint elgon­
dolta, hogy most már csakugyan nem kell ntko- 
lózniok.

Legelőször itt akartalak viszontlátni, — monda,
e pálmák alatt, melyek először láttak bennűn- 

ket együtt. Aztán pedig .. . Megvallom, hogy . . . 
\alakmek a jelenléte . . . Attól félek, hogy nem 
tudlam volna magamon uralkodni.

Szegény mama' nem hiszem, hogy meg [so­
káig maradna Krancziaországban . . .

Osszenéztek, egymásra mosolyogtak s ajkuk moz­
dulása még egy végső csókot intett, és azutan 3 
kocsi elrobogott Jennyvd.

xxxu.
. Patrice nem találkozott többé Sauvalnévaí, k' 
kevéssel ezután csöndesen hazatért Oláhországba 
Ez az elutazás a szomorúság némi árnyát borí­
totta a jövendőbeli grófné örömére, de mindnyájuk 
érdeke úgy kívánta, hogy együtt ne maradjanak, 
és az a kevés, a mit Jenny az anyja múltjáról 
tudott — hátha még mindent tudott volna! — 
elegendő volt ahhoz, hogy fájdalmát csillapítsa.

Kevésbé enyhülő fájdalom volt a fiatal párra 
nezve egy másik személynek a távolléte. Azt kí­
vánták volt, hogy Krizosztóm atya maga jöjjön el, 
frigyüket megszentelni, s mielőtt az esküvő napjai 
kitűzték, Patrick irt a szerzetesnek, hogy jöjjön el. 
De az ur szolgája határozottan megtagadta kéré­
süket, s válaszát — különös — Jennyhez intézte 

«Az, a mit tőlem kivannak, nagyon is kellemes 
dolog lenne egy olyan aggastyánnak, a kinek siet- 
nie kell, hogy nagy bűneit levezekelje. Három évi 
bünbánat nem érne föl azzal az áldozattal, a me­
lyet most hozok, kérve Istent, hogy Ítéletében vegye 
számon ezt is. Sohasem fogják megtudni, hogv 
mily boldogság az, a melyről lemondok. Az ón k 
boldogsága, ha imádságom meshallgattatik, csak 
annál nagyobb lesz. Legyen is! On pedig, leányom 
ezt a szót csaknem olvashatatlanul irta le a rész- 
seFő" kéz), ne feledje, hogy andennap két ba- 
ottért kell imádkoznia, nem sokára pedig há­

romért.»
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_ A tábori püspök beiktatása Dr. Belopotoczky
Kálmán tábori püspök egyházi felavatása Szepesvár- 
a'i’án okt. ó-én fog végbemenni. A consecratiót 
fsászka György szepesi püspök fogja végezni, mely 
alkalommal Bubics és Desewfty püspökök assistálnak 
mellette. Rózsahegy, melynek a közös hadsereg fő­
papja, Belopotoczky szülötte, az ünnepélyen deputatio 
iltal lesz képviselve.

_ Kiss Ernő huszárja. Aradról Írják lapunknak:
nyolezvanegy éves, ősz ember él Nagy-Szent- 

.Miklós (Torontálmegye) községében. Az öreg ember a 
m,\ron súlyos beteg volt s az ősz is az ágyban találta.
M kor a beteg aggastyán hirét vette, hogy Aradon 
okt. 6-án leleplezik a vértanuk szobrát fölkelt az ágyá­
ból s kijelentette, hogy akár él, akár hal: neki ahhoz 
a szoborhoz el kell utaznia. Az öreg ember Riss Er­
nőnek, a tizenhárom vértanuk egyikének hajdani huszárja,
3 ki a tábornok oldala mellett volt egész addig, mig Kiss 
Ernőt el nem zárták az aradi várba. Kovács Mihály a 
neve az üreg huszárnak. 0 volt az, aki okt. 6-ánakéjjelén 
a vértanú mostoha testvérével, felásta Kiss Ernő holt­
testét s eltemette, ideiglenesen, az aradi temetőbe. A 
szegény beteg öreg huszár október fi-ikán Aradon 
akar lenni, de nincsen utravalója. Az «AlSf-ld», mely­
hez az öreg ember fordult, most adakozásra hívja fel 
a közönséget, hogy az agg huszár hadd láthassa meg 
cazdája megdicsőülését. — Kovács Mihálynak, mint 
u Írja, érdekes emlékei vannak Kiss Ernőtől.

A boulangizmus titkainak leleplezését folytatja 
a párisi Figaro. Ma érkezett közleményében arról a 
«történeti éjszakáról van sző,» melyet Laguerre laká­
son Boulanger, Clémenceau, Rochefort, Mayer, Lai- 
sont. Granet, Deroulede, Dreyfus s a házi ur arról 
tanakodtak, hogy ha esetleg Urévv megmaradhatna a 
hatalmon, kikből kellene alakítani a kormányt. Laguerre 
eladta, hogy két lehetőség közt kell választani: vagy 
Clémenceau-, vagy Andrieux-miniszteriurn, de bárme­
lyik is csak Boulanger-val. Clémenceau tudni sem 
akart a maga jelöltségéről, támogatását azonban a rná- 
«ilt combinatiulól nem vonla meg. Hogy miért ellenke­
zett Clémenceau, az csak most derül ki. Mert egy és 
ugyanazon minisztériumban Boulanger-val, illetőleg 
annak az idötájt bámulatos népszerűségével, nem 
kellemes helyzet együtt dolgozni Clémenceaura, mint 
miniszterelnökre. Andrienx a maga kombináczióját a 
kamara hangulatától tette függővé. Ha a kamarában 
lát hajlandóságot az ö akczeptálására, akkor belemegy 
a dologba — de csak Boulanger nélkül ö is. Azt is 
megmondta, hogy miért. A kamara s a közvélernény 
jozan része a jelenlegi helyzetben nem szívesen látná 
Boulansert, a kinek mindamellett Andrienx egyelőre 
bármely hadtest parancsnokságát odaadná, de a had- 
iivvm.niszteri tárczát seinmiesetre. Majd később, talán 
mar két-bárom hónap múlva, — az már más, de most 
lehetetlen. Ebben aztán megállapodtak mindannyian. 
S mérns nem került ebből a kombináczióból a nyil­
vánosság elé semmi, mert nov. 30-án, reggel 6 óra­
kor. az értekezlet után informálták Grévyt a megálla­
podásokról. És Grévy, ismerve a körülményeket, 
szépen megköszönte az ü érdekében tanúsított jóaka­
ratot, de — nem kért belőle. így maradt el Andrienx 
miniszterjelöltsége.

— Botrány egy képviseleti gyűlésen. Kis-Kö-
Tösröl írják nekünk, hogy a képviselő testületi gyűlé­
sen e hó 28-án izgalmas jelenet folyt le, mely rend- 
kívüliségénél fogva az egész lakosság kedélyét felhá­
borította. A gyűlés egyik tárgya ugyanis 26 községi 
képviselő által aláíróit indítványtétel volt, mely ama 
törvénytelen állapot megszüntetését kérelmezte, mely 
a városi és járási orvosi állásoknak egy személyben 
való egyesítése által jött létre. A szavazás közben 
heves vita keletkezett, melynek során dr. Borsay 
Sándor községi és járási orvos szidalmakkal halmozta 
el Lábos Ferencz képviselőt. Mikor azután a nagy- 
zajban Lábos ingerülten felkiáltott: «Mit beszél ön V» 
Borsay revolvert rántott elő, s azt Lábosra fogta. 
Erre olyan jelenet fejlődőit ki, mely a szavazás és 
tanácskozás további folytatását lehetetlenné tette. A 
képviselők nagy része elhagyta a gyűlés-termet. A 
váro-ban nagy az ingerültség e botrány miatt. Eötvös 
fő-zolgabiró szigorú vizsgálatot rendelt el.
11— Az angol hírlapírók szövetkezete a napok­
ban tartotta meg első közgyűlését Birminghamban. A 
szövetkezet bizottsága ez alkalommal Anglia több 
kitűnőségétől kapott üdvözlő-táviratot. A walesi lier-

czeg megemlékezvén azokról a kitűnő szolgálatokról, 
melyeket a hírlapirodalom naponként hoz a társa­
dalomnak, reményét fejezi ki, hogy a sajtó ezentúl 
is Anglia érdekeit fogja előmozdítani. Salisbury sajná­
latát fejezte ki, hogy külföldi tartózkodása miatt meg 
nem jelenhet a hirlapirók közgyűlésén. Gladstone ki­
emelte a sajtó fontosságát, «melytől oly sok d«log 
függ», reményét fejezi ki, hogy a hirlapirók szövetke­
zete évröl-évre nagyobbodni fog. Stanley melegen 
üdvözölte a hírlapírókat s büszkén emlékezik meg 
arról a huszonöt esztendőről, mely alatt mint hírlap­
író kereste kenyerét. Megemlítjük, hogy a szövetke­
zetnek jelenleg kétezer tagja van.

— Áz egri tisztek vérengzése" és az aradi ka­
tonaság. Lapunk mai számában megemlékeztünk ar­
ról, hogy szombaton este Aradon az egész városban 
sehol sem lehetett katonatisztet látni, s a közönség 
ezt az egri eset hatásának tulajdonította. Mint aradi 
levelezünk sürgönyzi, a tisztek most a nyilvános he­
lyekről való akkori távolmaradásukat azzal akarják 
magyarázni, hogy szombaton a Temesvárra távozó 
zászlóalj tiszteletére bankett volt.

— Elfogott zsiványbanda. Saujhelyben, mint le­
velezőnk Írja, rövid idő óta majdnem minden nap 
fordult elő egy-egv lopási eset, e hó 23. és 24. közti 
éjjel pedig Németh Nándor Kazinczy-utczai lakásából 
loptak el nagyobb értékű ruhaneműt. A rendőrség 
kutatott, keresett, de eredmény nélkül, mig végre 
szept. 26-án éjjel Fekete János dürzsiki lakását láto­
gatták meg a jómadarak, a hol is Gálas Elemér észre­
vette az éjjeli látogatókat, revolvert ragadva utánok 
szaladt és az eiösietu rendőr segélyével sikerült a 
tolvajt elcsípni, Hornyik András kalsai lakos szemé­
lyében ; Reehnitzer detektív pedig az egész kompá­
niát felfedezte a Saujhelyhez egy órányi távolságra 
levő Luka községben Takács Mari orgazdánál megta­
lálta a lopásokból eredő tárgyakat. A tetteseket át­
adták a törvényszéknek.

— A temesvári véres nap. Temesvárról távúja 
tudósítónk, hogy ott ma több véres eset történt. A 
vársánezban borzasztó sebekkel borított férfihullát 
találtak, melyről kiderült, hogy Heinrich János hír­
hedt kintornás, a ki a sánezokban csavargó nösze- 
mélyeket többször rabolta ki halálos fenyegetések kö­
zött. A major külvárosban Eller nevű szabó felakasz­
totta magát. Ez abban utczában idén már a hatodik 
öngyilkosság. A gyárkülvárosban Popovics czipész 
fejszével akarta megölni nejét. Fia anyja védelmére 
kelt, mire Popovics az udvar közepén késsel felmet- 
szette torkát. A vásáron is több véres verekedés volt.

— Robbanás a pinezében. Szombaton este Ma­
ra schelc F. korneuburgi kereskedő pinezéjében tűz 
támadt, melyet gyorsan eloltottak. Vasárnap reggel 
fél nyolez órakor a pinezét bizottság akarta megvizs­
gálni' s konstatálni a tűz keletkezésének okát. Égő 
lámpával mentek le a pinezébe, mely az összegyii- 
lemlett gázokat meggyujtóttá, minek következtében 
robbanás lett. A bizottság tagjait körülnyaldosták a 
lángok. Hafner tűzoltó parancsnok, Ginget rendőr 
fölvigyázó, Thalhammer csövezetö súlyos égési se- 
bekeY szenvedtek kezeiken s arezukon ; megsebesült 
tiz más ember is többé-kevésbé súlyosan. A ház ka­
puja alatt áruló kofa s a pinczeablakok előtt álló 
gyermekek is égési sebeket kaptak. A szerencsétlene­
ket elszállították. A tüzet délelőtt. 10 órára oltották 
el. Két hó előtt ugyanabban a pinezében hasonló kö­
rülmények között támadt tűz.

— A javított fonográf. Edison, a hogy New- 
yorkból jelentik, az utóbbi hónapokban mindig a fo­
nográfján dolgozgatott, reperálgatott, s most már 
olyan tökéletessé tette ezt a kis csudagépet, hogy 
szinte mesekép hangzik. Azok, a kik a tavalyi fonog­
ráfot látták, az ideire már rá se ösmernének, annyira 
megjavult az ördöngös kis masina. Edison most már 
maga is azt mondja, hogy a fonográf egészen jó, s 
forgalomba bocsátotta gépeit, s Newyorkban ma már 
több száz fonográf van használatban. Használják ke­
reskedők levelezésre, gyűléseken jegyzőkönyvvezetésre, 
újságok pedig tudósitásjegvzésre, törvényszéki tárgya­
lásokon, üléseken, kongesszusokon. Általában azt hi­
szik, hogy a fonográf rövid időn tönkre teszi a ste- 
nográfot, mert sokkal jobban, megbízhatóbban és ol­
csóbban stenografál, mint a gyorsírók. Egy tekintet­
ben már nagyot ártott a kis masina a gyorsíróknak, 
a mennviben alakult Newyorkban egy «fonográf re-

porter-társaság», a mely a kőnyomatos tudósítókat 
teljesen feleslegessé teszi, s annyiban is különb a kö- 
nyomatosnál, mert lehetetlenné tesz minden kelletlen 
«helyreigazítást.»

— A gráczt sakkverseny, melynek első diját 
tudvalevőleg Makovetz Gyula, a «Budapesti sakkozó 
társaság» tagja nyerte meg, élénken érdekli a sakko­
zókat az egész országban, s a külföldön is. A minap, 
közvetlen a versenyek után már közöltük Makovetz 
egyik játszmáját, melyet Mylius (Breitenfeld bécsi 
rendőr tanácsos) ellen nyert. Most egy másik játszmá­
ját ismertetjük, melyet szintén megnyert, s a melyben 
Albin bécsi mester volt az ellenfele. Az erős, s e 
mellett élénk, változatos partié a következő:
Világos Albin. Sötét Makovetz. Világos Albin. Sötét Makovetz.
l 15 Ve3—Í4 Ff5—c8

Hbl-c3 Hg8-c6 lti Fel—f4 Kg8—h8
3 f2—f4 d?—dó 17 Hg4X^5
4 l‘4Xe5 Hf6Ve4 13 Vf4Xe4 Heó—gti
5 d2—d4 FIS--1j4 19 Ve4Xe7 Hg6X*7
ti Vdl —d3 0-0 20 Hf3X*5 h7—hti

Hfl-fc Fcs-fr, 21 g2—p4 b7—bű
3 Vd3—e3 17—fti 22 Fc4X'b5 Fed—éti
9 a2—a3 Fh4Xc3 23 FbS—d3 Fe6—g8

10 b2Xc3 ftiXeó 24 g4—g5 htiXgó
11 Hb8-c6 25 h2—h4 gó—g4
12 Fb2—6ti VdS—fe7 2G h4—hú Égő—dú
13 0-0 HctiX.eO 27 Bhl—gl BfS-tti
14 Bdl\dű He5—gti 28 HeGXgí Bfti-bG

A 28 húzás után az állás a következő volt:
Sötét (S)

Világos (8)
Világos Albin.
29 c3—c4
30 Bgl—fel
31 Bel,Xe7
32 Hg4—ef>
33 Bc7Xe7
34 Bc7—c5
35 Kel— <12 
3U Heó—gti f 
37 Fd3Xg6 
33 Kd2—c3
39 Fgti-d3
40 Bő— h5f
41 Bb5—gőf

Sötét Makovetz. 
BaS—bő 
BbÖ>.b2 
Fd5—f3 
Ff3XhS 
Bb2-b7

Világos Albin.
42 Bg5—hú
43 BL5—hl
44 Blil—gl

40 BglXg2 
47 Kc3—d4 
43 Kb4—15
49 a3—34
50 Kbú-ati
51 c5—cs
52 Fd3—b5
53 c2—c4
54 a4—a5

Sötét Makovetz. 
gV-g3 
g3-g2 
Be3—h3 
Bh3—hl
»
KI 7—e7 
Bhl-blf 
Bg2-85
Ke7—dti
Kde—e?
Bbl—al 
Bg5—eú

Karán sebesről 
közeli község

BbS-c-8

FhűXgd 
Bb7~d7f 
EeS—c3j 

sö—gi 
KhS-h7 
Bd:-g7

Világos feladta.

— Elrabolt községi pénztár.
távirják lapunknak: Az éjjel Korpa 
pénztárát, egy nagy sulyit Wertheim-féle szekrényt 
ismeretlen tettesek elrabolták a községházáról, henge­
reken a vaspályaudvar közvetlen közelébe czipelték s 
ott fejszékkel és vasrudakkal kifeszitették. Ilyen álla­
potban találták meg a pénzszekrényt másnap reggel. 
Mintegy 700 frtnyi készpénzt vittek el a rablók, egy 
1000 forintos takarékpénztári könyvecskét azonban, 
valamint több értékpapírt és kötvényt érintetlenül 
benne hagytak. A rablás nagy izgatottságot kelt, mi­
vel az éjjelre hat községi ör volt kirendelve a köz­
biztonság érdekében. Valószínűnek tartják, hogy ezt 
a rablást ugyanazok követték el, a kik tavaly a 
korpái vasúti állomás pénztárát kifeszitették és a ma­
rillái rablást is véghezvilték. A csendőrség a legszi­
gorúbb vizsgálatot indította meg.

— Szerencsétlenség a körösvölgyi vasúton. Az 
arad-csanádi vasúttársaság tulajdonát képező körös- 
völgyi vasút gurahonczi hegyi pályáján szerencsétlen­
ség történt. A hegyi pályán egy nyitott teherkocsit 
vitt lefelé a mozdony. A teherkocsin egy Sintce Va- 
szilie nevű munkás ült egy sinhajlitó gép mellett. A 
kocsi egy nagyesésü gyors fordulónál erősen megzök­
kent s benne levő súlyos gép oldalt dőlt s ráesett a 
munkásra. A szerencsétlent összezuzve szedtek le a 
kocsiról s haldokolva szállították be az aradi kór­
házba. A gurahonczi vonalon az idén ez már a má­
sodik olyan szerencsétlenség, a melynek emberélet 
esett áldozatul.

— Tüzek a vidéken. Adás-Tevel veszprémmegyei 
községben, épen azon a részen a hol 3 esztendővel 
ezelőtt is nagy tűz volt, e hó 23-án nagy tűzvész

pusztított. A nagy szárazságban a kutakban vagy 
semmi, vagy pedig nagyon csekély viz van, a mi az 
oltást természetesen nagyon nehezítette ; ehhez még 
az a körülmény is hozzájárult, hogy Pápán az nap 
hetivásár volt, és sokan a tűzveszélykor nem voltak 
otthon, ezeknek persze mindenük odaveszett. A lakos­
ság már mindent betakarított télre, a sok takarmány, 
szalma, gabona és kukorieza, mind odaégett, néhány 
óra alatt mintegy 70 család lett hajléktalanná, és téli 
kenyerétől megfosztva. A tűz mintegy 70 házat elham­
vasztott és ugyanannyi család koldus botra jutott. A 
kár mintegy 20—25 ezer forintra tehető. — Nagy 
tűz pusztított hétfőn éjjel a veszprémi káptalan tu­
lajdonát képező garabonczi pusztán is. Elégett 600 
szekér széna, 800 kéve zsúp szalma és nagy mennyi­
ségű zab-szalma, a tulajdonos káptalan kárára.
Nyitramegyében Jabloniczon e hó 23-án nagy tűz­
vész dühöngött, mely csaknem az egész községet el­
hamvasztotta. A nagy szárazságban és óriási szél­
vészben kigyulladt — eddig még ismeretlen okból — 
egy pajta és csakhamar közel 40 ház, számos mel­
léképület, gabona, takarmány, számos sertés és egy 
emberélet esett áldozatul: e nagy szerencsétlenséghez 
még az is járult, hogy Jablonicz község tűzi fecsken­
dője teljesen hasznavehetetlen és igy a tűzoltók men­
tésre még nem is gondolhatlak. A szomszéd Hluboka, 
Oszuszkó és Hradist községek tűzoltói fecskendőikkel 
segítségül jöttek, de azok fecskendői is felmondták a 
szolgálatot, s igy sajnos, négy fecskendő állott szolgá­
latra és egyikét sem használhatták. A kár hivata­
los becslés szerint 30,000 irtot tesz ki és biztosítva 
csak 6000 fit erejéig volt. — Felsö-Behinezen e hó 
16-án este Kohn Mór pajtájában tűz támadt, melynek 
8 ház, 2 pajta és nagymennyiségű takarmány 
esett áldozatul. A kár 2620 írt. — Kern es-Berken, 
e hó 21-én Kőim Sándor pajtája kigyulladt és 1400 
kereszt árpa, gözcséplögép s 4 kazal szalma elégett.
A kár 8000 frt ; biztosítva volt. — Családon, is volt 
ugyanaznap tűz, mely több pajtát hamvasztott el. — 
E%ő 26-án este nagy tűz volt Darázson. 12 ház 
leégett és emberélet is esett áldozatul a tűzvésznek. 
Ivancsik Ilona nevű asszony két gyermeke megmenté­
sére a lángok közé rohant és olt lelte halálát. A két 
gyermeket a tust fojtotta meg. — Miaván. a napok­
ban oly nagy tűzvész pusztított, hogy mintegy 100 
ház és több melléképület leégett. A tűzvész hírére 
Szalavszky Gyula államtitkár sürgönyileg jelentést kért 
a megyétől. — Ugodban e hó 23-án 4 ház gazda­
sági épületeivel és ugyanott e hó 25-én egy ház és 
két pajta hamvad! el. — H.-Szoboszlón, tegnap dél­
ben a belvárosban egy nagy ház és az udvaron levő 
sok takarmány kigyulladt. A lángok átcsaptak a szom­
szédos udvarházba is, de sikerült a tűz tovább hara­
pózását meggátolni.

— Tűzijáték jótékonyczélra. A mentő-egyesület 
javára már e múlt hóban tervezett nagy tűzijáték 
október hó 5-én (Vasárnap) meg fog tartatni. A mentő 
egvesület magában is a legnagyobb mérvű pártolásra 
érdemes, most pedig egy más jótékony czélnak is szól 
a tűzijáték: a tokaji tűzkárosultaknak A pro­
gramúi a pyrotechnika legnagyobb vívmányait tartal­
mazza. A világ kezdete ragyogó tüzszerekkel illuszt­
rálva. 1. a chaos; 2. a föld kibontakozása a ehaosból, 
világosság ; 3. a nap, hold és a csillagok megjelenése; 
4. az édenkert tündéri szökökutjával; 5. az első páva ; 
6. «jó éjt» gyémánt hetükkel irva. Az egyes szá­
mok között szebbnél szebb röppentyűk egész seregét 
eresztik fül. A helyárak olcsók. Bemenet az állatkertbe 
30 kr., ülőhelyek 50 és 20 kr.

— A Wnlff Ede-féle czirkuszban holnap lesz 
visszavonhatlanul az utolsó előadás, melyet Olscbán- 
sky bohócz jutalmára adnak. Ez alkalommal az eddig 
a bikaviadalokban szereplő bikát is kisorsolják, még 
pedig ingyen. Ugyanis minden páholyüléshez, 5, zárt- 
székhez, 4, I-sö helyhez, 3, 11-dik helyhez, 2, karzat- 
jég vh ez 1, sorsjegy jár ingyen. A szerencsés nyerőnek 
gondoskodni kell arról, hogy a nyeremény rögtön el- 
szállittassék, mert a czirkusz személyzete még az 
éjjel külünvonaton Bázelbe utazik s csak jövő év má­
jus 1-én tér ismét vissza Budapestre.

— Időjárás Budapesten. Ma egész nap derült, de 
nem túlságosan meleg idő volt; a légnyomás reggeli 
7 órakor 766 mm., a hömérsék 14.8 fok volt. Lapunk 
zártáig a leggyönyörűbb, csendes, holdvilágos éjszaka 
van. Tegnap a hömérsék maximuma 23 fok, minimuma 
12 fok volt.

Rövid hírek. Szegeden Naszvadi Erzsébet 
fiatal cselédleány gyufaoldattal megmérgezte magát. 
— Á kezdivásáritelyi törvényszéki fogházban 
Lemhenyi Antalné, 15 évi fegyházra ítélt rabnő e 
hó 27-én éjjel börtönében felakasztotta magát. 
Iklódon Takács Béla fiatal házasember véletlenül 
agyonlőtte Magyar István odavaló szőllőpásztort

= Egy képviselő pofozkodása. 11a délben 12 
órakor az «István föherczeg-szálló» előtt két külön­
böző szabású ember diskurálgatott a gyalogjárón. Az 
egyik hatalmas, erős testalkatú, magas ember volt, a 
másik pedig kétharmad akkora, mint 6. Az előbbiben 
Hannibál Józaef országgyűlési képviselőt, az 
utóbbiban Wollmann Kázmér gabonakereskedőt 
ismerték fül, a kik arra jártak. A szállóbeli 
föpinezér, a ki véletlenül a kapuban állt, hallotta, 
hogy Wollmann igen száraz és komoly hangon lecz- 
kézteti Hannibált, valamelyes komisz («gemein») el­
járás miatt. E szavakkal: «Más talán máskép végez­
hetne önnel, de én csak igy vagyok hajlandó végezni!» 
balkezével torkon ragadta az erős Hannibált, jobb kezével 
pedig úgy képen vágta, hogy megtántorodott. Hannibal 
hirtelen összeszedte magát s botjával néhányszor rá vágott 
a kis emberre. Ez azonban ismét torkon ragadta a 
nagytestű emberi, a szálló kapujához egy szögletbe 
szorította s öklével teljes erejéből több ütést mért az 
arczába, mialatt Hannibál ártalmatlanul suhogtatta 
botját a levegőben. Nagy népcsüdület támadt a szálló 
előtt, mig végre a szálló portása közbelépett és 
a verekedőket szétválasztá. Hannibál, a mint sza­
badon érez* magát, összevissza lapított, patak­
ként vérző orrát száját tenyerébe rejté s gyors 
léptekkel tovasietett. A fővárosi rendőrség épü­
lete körül tűnt el a kiváncsi szemek elül. Ellenlele, 
a csatatéren maradt, Wollmann váltig mondogatta 
mindenkinek: «Ö ütött meg először! Én csak védel­
meztem magamat . . .»

r Csalás a börzén. Említettük már, hogv Lttsz- 
tig Ede börzeszédeigöt elfogta a rendőrség. Mint ér­
tesülünk, holnap átadják Lusztigol a kir. ügyészség­
nek. Ijuszt.ig tagadja a csalást és azzal menti magái, 
hogv ii tényleg Kiss -Aladár nevű egyéntől kapta atüzsdei 
megbízásokat s igy az ezeken lévő aláírások nem hami­
sak, vagy pedig öt is megcsalták. A vizsgálat során 
azonban Lusztignak még egy ílvnemü viselt dolga 
kiderült. Nemrégen Drechsler Béla vendéglős nevé­
ben adott át Náthán ügynöknek 50.000 frt értékű 
aranyjáradék vásárlására szóló megbízást. Ekkor is 
csak úgy kerülte ki a bajt, hogy az fiUO frt óvadékot 
megfizette, a mit jelen alkalommal már nem tehetett, 
mivel azóta egészen elszegényedett. A nyomozás az 
ügyben tovább folyik.

— Fürdés közben a Dunába fait Ma délután 
Piczinger Antal, az az akáczfa-uteza 19. számú házi ak 
házmestere három barátjával a budafoki áutyaviilában 
mulatott. Piczingernek ugv látszik, hogy megártott 
a bor, mert erővel kapaczitálni akarta társait, hogy 
törődjenek meg a Dunában, mire azonban ezek nem 
voltak hajlandók. Erre Piczinger maga ment bele a 
Dunába megfürüini, de megjárta, mert a hullámok 
között nyomtalanul eltűnt. Ruháit a IX. kerületi kapi­
tánysághoz vitték.

— Elfogott csaló. Tegnapi lapunkban említettük, 
hogy egy fiatal ember több fővárosi kereskedőtől pénzt 
akart kícsalni Grünbaum és Weiner és más tekinté­
lyes ezégek nevében. A rendőrségnek sikerült a jó 
madarat elfogni TI alter Rezső 22 éves bécsi szüle­
tésű kereskedősegéd személyében és miután magán­
panaszos nincs — eltolonczolják.

— Helyreigazítás. A 25-ik áldozata czimmel 
lapunkban megjelent közlemény kapcsán Toroczkay 
Lajos az öngyilkosságot megkísérelt Toroczkay István 
bátyja annak közlésére kér fel bennünket, hogy a 
családból az esemény idejében senki sem volt Buda­
pesten s igy a közlemény adatai csakis a család va­
lamely ismerősétől származhattak. A család erről az 
ügyről nem informált senkit sem.

— A tokaji tüzkárosulíak szamara újabb 5 irt 
érkezett szerkesztőségünkhöz Pöcz Sándor úrtól. Leg­
utóbb kimutattunk 185 forintot, s igy összes gyűjté­
sűnk 190 forint.

— A temetettlen hét vértanú sírjára Udvardy 
Károly ur Czeglédrul 12 forintot küldött be szerkesz­
tőségünkhöz a következő sorok kíséretében: «Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiának újabb emlékirataira gyüjtvén 
előfizetést, miután minden liz példányra egy ingyen­
példány jár, ép azon gondolkoztam, milyen jótékony 
czélra adjam e tiszteletpéldány árát; midőn sokoldalú 
elfoglaltságom miatt az «Egyetértés» szept. 7-ki szá­
mát csak tegnap olvasva, az Alföld-bőt átvett: «Szen­
telt sirt a temetettlen hét vértanúnak» czikk folytán
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Kevéssel esküvőjük után, Pomeyrasba mentek. 
Egy reggel, a mint az érkezett leveleket nézték és 
Jenny egy Oláhországból jött rövid levelet olvasott, 
mely bizonyos életjáradék első részletének a fölvé­
telét tudatta, Patricenak egy élénk felkiáltása sza­
kította félbe.

A férj egy még felbontatlan borítékot adott át 
nejének, mely Krizosztóm atyára volt czimezve és 
— visszaérkezett. A szent férfiú befejezte zarán- 
doklásait. Az egyszerű név alá egy idegen kéz ezt 
az egy szót irta:

meghalt.
Vége.
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Irta: MAYER KONRÁD FERDINÁND.

Fordította : SZÁSZ KÁROLY.

A cselédség megrémülve és bámészan fogadta 
As torrét és Antiopét. Mindketten eltűntek a kapu­
bejáróban a nélkül, hogy Abu-Mahommedtől és 
Ascaniótól búcsút vettek volna. Ez összébbliuzva 
öltönyét — még egy darabig kisérte az ősz szara- 
ezént, ki csapatával megkerülte a várkastélyt, mely­
nek őrizete szintén tisztéhez tartozott s biztos 
szemmel vetette vizsga alá annak bezárult kapuit 
és rácsos ablakait.

— Nehéz nap! szakitá meg a csöndet Ascanio.
— Boldogságos éj ! viszonzá a szaraczén, sze­

meit a csillagos égre emelve.
Az örökkön örökké égő világok, intézzék balsor­

sunkat jóra. vagy rosszra, e csöndes éjjel is örök 
törvényeik szerint keringtek az űrben, mig a pirka- 
dás napja. Astorre és Antiope számára az utolsó, 
és az ítélet napja, isteni fáklyáját föl nem lobog­
tatta.

A reggeli órák egyikében a zsarnok és öcscse 
vizsga szemekkel tekintettek le a várkastély egyik 
tornyának ablakából a téren nyüzsgő tömegre, mely 
viharkorbácsolta hullámként csapongóit és zúgott.

A gyaloghintót kisérő csapat tegnapi összeütkö­
zése a halottat kísérő menettel s az ebből kelet­
kezett dulakodás hire villámgyorsan járta be a vá­
rost. Alva és ébren senki sem foglalkozott egyébbel, 
mint a szerzetessel és nászával: a gaz nemcsak az 
égiekkel szemben törte meg fogadalmát, de immár 
megszegte földi kötelességeit is, jegyesét elárulta, 
gyűrűjét eldobta s érzelmei őrülelesen gyors válto­
zásában rnás nőre vetette tisztátalan tekintetét, — 
fiatal, tizenöt éves gyermekleányra, s a lehul- 
ott barátcsuhából falánk, ragadozó madár röp­
pent föl. De ime, az igazságszerető zsar­
nok, a ki előtt nincs rangkülönbség, a há­
zat, mely a bűnöst és bűntársát rejti, szara­
czén testőreivel őrizet alá vette. Ma, nem sokára, 
a főrangú párt — a fiatal bűnös nő a Canossa- 
esaládból való — itélőszéke elé állíttatja, a szűzies 
Diána igazat kimondja s a fónemességnek rossz 
Példával elöljáró két bűnös tejét leültetve, engesz­

telő áldozatul a legszentebb érzelmeiben megsértett 
nép elé fogja kastélya ablakából ledobatni.

A zsarnok, mig vizsga szemekkel nézte a for­
rongó tömeget, elbeszéltette magának Ascanio által 
a történteket. A szenvedély ily gyors föllobbanása 
nem sokat érdekelte, csak a guruló gyűrű foglal­
koztatta egy perczig elméjét: a végzet sajátsá­
gos nyilvánulásának uj alakját látva benne. — 
Rosszalom, szólalt meg, hogy nem választot­
tad szét őket. Helyeslem, hogy őrizteted. A 
Diánával való eljegyzés fennáll. A karddal ki­
erőszakolt, vagy aranynyal megvásárolt szent­
ség nem érvényes. A pap, ki ijedtében, vagy 
kapzsiságból engedett, akasztófát érdemel, s ha 
megkerül, függni fog. Még egyszer, miért nem lép­
tél ez éretlen ifjú és e gyermekleány közé ? a má­
morost miért nem rántottad vissza az ittas karjai 
közül ? De te hagytad őket, s most egyek!

Ascanio, ki az éji pihenés után újra visszanyerte 
szokott ruganyosságát, csak bajjal nyomott el egy 
mosolyt: — Élvhajhász te! — szólt feddöleg 
Ezzelin. A másik meg hízelgéshez fogott: — A mi 
megtörtént bátya — megtörtént. Ha te hatalmi kö­
rödbe vonod az esetet, még minden jóvá tehető. 
Mindkét félt bírói színed elé rendeltem, e reggeli 
9 órára. — Épen ütötte a szembenlevö tornyon. — 
Csak akarj, bátya, s a te erős és okos kezed 
játszva oldja meg a csomót. A szerelem bőkezű, 
a zsugoriság nem ismer becsületet. — A szerel­
mes szerzetes annyit fizet a gaz zsugorinak, a minek 
a világ ez érdemes Pizzaguerrát tartja — a 
mennyit épen kivan. Germanó persze kardjá­
hoz kap, elég egy szó tőled, s a kard vissza­
esik hüvelyébe. Ü a tied, s ha fogcsikorgatva 
is, de engedelmeskedik.

— Tűnődöm, szólt Ezzelin, ha helves-e Germano 
kardját feltartóztatni ? Szabad-e életben hagyni a 
hiteliagvott szerzetest ? Szabad-e élnie most, mikor 
az eldobott barátcsuha után, ime világi öltönyét is 
beszennyezte, most, mikor a templomi zsolozsma 
ily aljas utczai kurjongatásban végződik ? Én — 
a mi engem illet — megkímélhetem ez in­
gatag és értéktelen ember életét, de a vég­
zet ellen nem tehetek semmit. Ha a sors aka­
rata, hogy a szerzetes Germano kardjától veszszen 
el. hiába parancsolom, hogy azt eressze le, — 
magától belefut abba mégis. Tudom én azt. Ta­
pasztalásból beszélek. — Es sötét emlékeibe me­
rült el.

Borzongva fordította félre tekintetét Ascanio. 
Szörnyű eset ujult föl emlékében.

Valamikor, régen, a zsarnok várat vett meg 
ostrommal s a védőket, mert lázadók valának, 
kardélre hányatta. Zsoldosai sorban nyakazták 
le a nyomorultakat. Ekkor a halálos csapás alá 
szép fiú hajtotta fejét, kinek arczán megakadt a 
zsarnok szeme. Mintha a maga vonásaira ismert 
volna benne, s a fiútól származását tudakolá. A 
fiú Ezzelin egy ifjúkori bűnös szerelmének volt 
gyümölcse. Kegyelmet kapott. Kíváncsiságtól ösztö- 
nöztetve, de meg izgatva azok gunyja, és csipke­
dései által is, kik hozzátartozóikat veszték el 
ama vérfürdőben, nem nyugvék, mig a lutgl-.

let talányának nyitjára nem jutott. Mondják, 
saját édes anyjára szegzé tőrét, s úgy erő­
szakolta ki belőle gyalázata titkát. — A rette­
netes való megmérgezte ifjú lelkét. Újra fölkelt a 
zsarnok ellen, rátámadt a legelső alkalommal, s az 
Ezzelin védelmére előrohant őrök közül ugyanaz a 
kar, ugyanazzal a karddal, mely első Ízben is már 
feje fölött villogott, szúrta le.

Ezzelin elfedte szemeit egy pillanatra jobbjával s 
fia pusztulását szemlélte. Aztán fejét ismét lassan 
fölemelve : — És mi lesz Dianával ? kérdé.

Ascanio vállat vont. — Diána rossz csillag­
zat alatt született, felelt. Két férjet ragadtak el ol­
dala mellől: egyet a Brenta, másikat egy köny- 
nyelmii nő. S hozzá még ez a zsugori apja. Kolos­
torba megy. Mi egyebet tehetne?

Most a térről a háborgó átkozódás és fenyegetés 
zaja hangzott föl. — Üssétek le a szerzetest! Kiál- 
ták egyes hangok, izgatva a többieket is, de mi­
dőn az általános fölháborodás már épen tetőpont­
ját volt elérendő, a nép dühe a legsajátosabb 
módon olvadt át és : ah !| és megint: «ah ! minő 
szép !» hangzék mindenfelől. A zsarnok és Ascanio 
az ablak magaslatáról az egész jelenetet kényelme­
sen áttekinthették : szaraczén testőrök karcsú arab 
paripákon közeledtek közbefogva az öszvéreken 
ülő szerzetest és ifjú nejét. A Viedomini ház legújabb 
tagjának alakját hosszú fátyol borította. De mikor a 
földühödt nép ezernyi ökle fenyegetőleg emelkedett a 
szerzetés ellen, az ifjú nő villámgyorsan vetette 
magát közbe, mialatt fátyla lesiklott arczáró]. Nem­
csak vonásainak bája, nemcsak egész alakjának 
üde fiatalsága, hanem a léleknek, az érzelemnek, 
az élet leheljeiének az a lebilincselő hatalma volt 
az. a mi egyszerre lefegyyerzé és elragadá a tö­
meget, mint azelőtt való napon barátot is, ki most, 
mint ragyogó triumfatör félelem nélkül vonult 
tovább drága zsákmányáyal. Ezzselin csaknem meg- 
vetöleg szemlélte a szépség diadalát. De részvéttel for­
dította szemeit egy másik lovas csapatra, mely e 
perezben érkezett a kastély előtti térre. Három fő­
rangú lovag — mint imént Astorre és Antiope — 
szintén nagy kísérettel — tört magának utat a 
tömegen át. Közbül hófehér fejével az agg Pizza- 
guerra tisztes alakja. Balról Germano. Az ifjú vi­
téz azelőtt való nap féktelen dühre lobbant, mikor 
hírül vitték neki a szerzetes árulását s nyomban 
rohant boszut állani, de a zsarnok egy testőre fel­
tartóztatta. ki őt, atyját és húgát a helytartó 
színe élé idézte. Érre közölnie kelle húgával a ba­
rát árulását, mit pedig szeretett volna titkolni előtte, 
mig véres boszut nem áll, s bámulva látta, mily 
közönynyel veszi az e hirt. Diána atyja jobbján 
lovagolt, nyugodtan mint mindig, csak izmos nyaka 
volt gondsujtolta fejének terhe alatt a szokottnál 
kissé jobban meghajolva.

A tömeg, mely egy perczczel előbb a meggya­
lázott és igazát kereső nőt roszaló rivalgással fo­
gadta, most elkábulva még Antiope vakító szépsé­
gének varázsától, s a szerzetes árulását természe­
tesnek tartva, beérte néhány résztvevő kiáltással, 
mint: Szegény, szegény asszony! szánandó ál-
dozat!

Most mind az öten a zsarnok előtt álltak, ki a 
minden díszt nélkülöző teremben pár lépesőnyi 
magasságra helyezett székén- ült. Vádlók és vád­
lottak szemben álltak egymással; emitt a két Piz- 
zaguerra és kissé oldalt Diána hatalmas alakja, 
amott kéz-kézben a szerzetes és Antiope, mindnyá­
jan mély tisztelettel hajolva meg a zsarnok előtt, 
mig Ascanio bátyja székének magas támlájához 
dőlve, helyével pártatlanságát jelezte, s mintegy 
középen állt két gyermekkori játszótársa közt.

— Nemes urak és hölgyek, kezdé Ezzelin, ügye­
teket nem fogom az állatni érdekek szempontjából, 
melyek a hűtlenséget árulásnak, az árulást füiség- 
sértésnek bélyegzi!:, Ítélni meg; hanem egyszerűen, 
kellemetlen családi kérdésnek tekintem azt. És va­
lóban, a Pízzaguerrák, a Vicedominiak és a Ca- 
nossák ép oly nemes sarjak. mint magam, csakhogy 
a császári felség magas kegye engem, e tartomá­
nyaiban helytartójaként ültetett ide. — Ezzelin meg­
hajtotta fejét a legmagasabb hatalom említésénél. 
Fövegé! nem vehette le, mert — ha csak harczi 
sisakot nem viselt, — mindig és mindenütt, szél­
ben és viharban, mint az őskor nagyjai fedetlen 
fővel járt. — így e tartomány tizenkét főnemzet­
sége együtt egy nagy családot képez, melynek egyik 
ősanyám után tagja vagyok én is. De mennyire 
megfögyánk, némelyikünk szerencsétlen megtánto- 
rodása s a legmagasabb földi hatalom elleni föllá­
zadása következtében! Ha hallgattok szavamra, a 
mi megmaradt még evőnkből, azt kímélnünk kell 
gondosan. E nézetemnek eleget teendő, óhajtanám 
a Pízzaguerrák boszuját Vicedomini Astorre ellen 
föltartóztatni, bár e boszut a dolog természeténél 
fogva jogosnak tartom is. Ha ti — a három Piz- 
zaguerra felé fordult — kíméletet nem akartok 
ismerni, akkor halljátok és jegyezzétek meg maga­
toknak : én Ezzelino da Romano, én vagyok az 
első, tehát főbünös. Ha lovamat ama bizonyos nap 
ép ama bizonyos órájában nem tánczoltatom a 
Brenta partján, ma Diána rangjához méltóan férj­
nél van s ez itt — Astorréra mutatott — csönde­
sen pergeti olvasóját kolostorában. Ha német test- 
őrségemet nem rendelem ki díszszemlére ama má­
sik bizonyos nap épen ama bizonyos órájában, 
akkor Germano nem emeli a szerzetest időszerűt­
len dévajságból nyeregbe, s ez annak a nőnek, kit 
most kézen tart, s kit gonosz szelleme . . .

— Jó szellemem! vágott közbe rajongva a szer­
zetes.

— Gonosz szelleme, mondom, vezetett útjába, 
ujj áról a gyűrűt lehúzhatta volna. Ép ezért, urak1 
legyetek segélyemre, hogy közmegegyezéssel bonyo­
lítsuk ki és rendezzük e kínos ügyet: mert ha 
szigorú ítéletet kívánnátok, az engemet is és első 
sorban engemet sújtana.

E váratlan beszéd épen nem hozta zavarba az 
öreg Pizzaguerrát, s a zsarnok fölhívására, hogy : 
Nemes ur! tied az első szó! röviden és szárazon 
imigy felelt : — Fenséges ur! — Vicedomini Astorre 
nyilvánosan s a heveit szokások megtartásával el­
jegyezte leányomat, Diánát. És mégis, mindjárt 
utána, a nélkül, hogy Diána ellene valamit vétett 
volna, megszegte esküjét, Minden ok nélkül. Mind­

ezt törvény ellenére s a házassági szentség porba- 
tiprásával. E tette súlyos beszámítás alá esik. s ha 
a vérboszut, mint haliám, kizártnak kívánod te­
kinteni, minden esetre, terhes engesztelő áldozatot 
kivan, s olyas mozdulatot tett kezével, mini mikor 
a szatócs a sulymértékeket egyenként rakja a 
mérlegbe.

— A nélkül, hogy Diána valamit vétett volna é 
ismétlő a zsarnok. — De nekem ugv tetszik, hogy 
ő is hibás. Vajon nem egy elméjében megzavaro­
dott szerencsétlen nő állott előtte? Es Diána kitör 
és lecsap : mert Diána hirtelen haragú és oktalan 
ha jogában sértve véli magát.

Diána helybenhagyólag intett és szóla : — Te 
mondád Ezzelin.

(Folytatása következik.)

Pí Zöld rózsa. Edison megbízottja, Dürer r.mil, 
ki jelenleg Németországban és Ausztria-Magvar- 
országban utazik, a napokban csomagot kapott 
Turinból, melyet kibontva, kitűnő illatú zöld rózsát 
talált benne. Dr Binelli olasz tudós küldte, ö te­
nyésztette s a hires amerikai feltalálóról Edison- 
rózsának nevezte el.

*
Tó. Vándorló kiállítás. Az úszó kiállítás, 

hajón berendezve, nem uj dolog. Ennek példájára 
terveznek most vándorló kiállítást vasúton. Az 
eszme egy kelet-indiai vasúti tisztviselőé, ki azt 
egész részletesen kidolgozta. Egy jó hosszú vasúti 
vonaton, mely vagy harmincz kocsiból állna, nagy 
és szép kiállítást lehetne berendezni, s aztán meg­
indulni vele Indiában. A nagyobb állomásoknál 
2—3 napig időzue a kiállítás, mely nemcsak tarka­
ságot és tanulságot nyújtana, hanem eladó portékát 
is bőven. A kalkuttai kereskedőkre sok haszonnal 
járna ez, de a közönségre i<, mert jobb áruban 
válogathatna, mint most. A vándorló kiállítást 
természetesen a kiállító ezégek megbízottjai is kö­
vetnék.

*
PT A kis Dánia népessége. Dániában ez 

év február első napján volt népszámlálás. Az or­
szág összes lakossága 2.185.159, köztük 1.065.447 
férfi és 1.119,712 nő. Tiz év alatt a lakosság több 
mint 10 százalékkal növekedett, s a születések a 
halálozásokat 276,387-el múlják felül. A lakosság­
ból 737,709 városi. Kopenhága lakóinak száma a 
külvárosokkal együtt 375,251. Utána Aarhus kö­
vetkezik, de már csak 33,308 lakossal. Farue-szi- 
geten 12,954 lélek lakik.

*
Fi A világ legszebb vadállata. , ázsiai 

Pamir-hegységleen tett utazásról szólt közelebb Ca- 
pus a párisi földrajzi társaságban s a Pamir magas 
völgyeiben élő vad juhról (ovis poli) mondta, hegy 
a világ legszebb vadállata. Borjú nagyságú állat, 
élénk szemű, gyorsfutú. Alkata szép és nagy erőre 
mutat. Fő ékessége csiga alakú szarva, melynek 
hegyei tiz lábnyi távolban vannak egymástól A 
benszülöttek «arkar» néven hívják. Nagy számmal 
található a hegyek közt.

. ,



EGYETERTES, KEDD, SZEPTEMBER 30. 1890
arra meggyőződésre jutottam, hogy e napokban sür­
gősebb, szentebb czél ennél alig van». Hazafiul kö­
szönettel vesszük a kegyes adományt, s kijelentjük, 
hogy készséggel fogadunk el a kegyelet es czélra to­
vábbi összegeket is, melyeket egyelőre takarékpénz­
tárba helyezünk el.

Az egri katonatiszti vérengzés.
— Az Egyetértés,kiküldött tudósítójának távirata. —

Eger, szept. 29.
A polgárok izgatottsága némileg lecsillapodott. A 

botrányos vérengzés még ugyan élénk megbeszélés 
tárgyát képezi, ele most már inkább az a kérdés 
foglalkoztatja az itteni lakosokat, vajon meg fog­
ják-e kapni a brutális katonatisztek jól megérde­
melt büntetésüket vagy nem.

A városi képviselőtestület szombaton tartott gyű­
lésén tiltakoztak az ellen, hogy a merénylő tisztek 
a város nyílt terein kihívó tüntetéssel s kardesör- 
tetéssel a polgárok szemeibe nevetve, sétálgassanak. 
Az alezredes végre maga is belátta, hogy jó lesz 
nem egészen a liszt urak «tapintatára» bízni ezt a 
dolgot, azért a ragdalkozó tisztek ellen szobafogsá­
got rendelt el. Tegnap délután a merénylők közül 
nem lehetett már egyet sem látni.

Horváth Béla alkapitány állapota az éjjel rosz- 
szabbra fordult. Heves sebláz állott be s az orvos 
eltiltotta a betegnek a beszélgetést.

Az egri kir. törvényszék Hunyor Sándor elnök­
lete alatt és Szuhányi János, valamint Kobra La­
jos szavazó bírák részvétele mellett az ügyész in­
dítványa folytán a következő végzést hozta:

Dr. Schwartz Sándor orvostudornak s Egerváros 
rendőri kapitányi hivatalának Horváth Béla egri la­
kosnak súlyos testi sértéssel bántalmazfatására vo­
natkozó feljelentésük tárgyában a kir. ügyészség 1890. 
szeptember 27-én 7150 k. ü. 1890. számú indítványa 
meghallgatása után.

Végeztetett i
Tekintve, hogy az előzetesen kihallgatott sértett 

Horváth Béla vallomásáról felvett jegyzőkönyv s Eger 
város rendőri kapitányi hivatalának jelentése s ahhoz 
csatolt rendőri elünyomozat szerint a Horváth Bélán 
észlelt testi sértések, melyek az orvos szerint is sú­
lyosaknak s egy sérülés ezek közül a koponyacsont 
zu zó dúsával járván, — életveszélyesnek jeleztetik, az 
egri úgynevezett «Tűzoltó» kávéházban folyó évi szep- 
'ember 25—2G-iki közötti éjjel, a helyben állomásozó 
c< és kir. GO-ik gyalogezred kötelékében álló Dalia Ríva 
főhadnagy, báró Nugent, Fischer, Berghammer, Blaha, 
Potocznik hadnagyok és még néhány ismeretlen tiszt ál­
tal okoztattak : ennélfogva jelen ügy elbírálása tisztán 
a hadbíróság hatáskörébe tartozván, az ügyiratok hi­
vatalból hitelesítendő másolatban visszatartatni s ere­
detben az illetékes cs. és kir. kassai hadtestparancs- 
noksághoz áttétetni rendeltetnek azzal a megkeresés­
sel azonban, hogy miután a bűncselekmény a fentne- 
vezett tisztek által fegyverrel kezükben egy védtelen 
polgári egyénen küvettetett el s a részben a rendőr­
ség által kihallgatott s még kihallgatandó tanuk is a 
polgári osztályhoz tartoznak, továbbá, hogy ezen ese­
mény a polgári osztálynál városszerte kínos felhábo­
rodást idézett elő : a jelen ügy fontosságánál fogva a 
czimzeit katonai hadtestparanasnokság a vizsgálatot a 
kir. törvényszék által ezennel kiküldött Erdély Endre 
kir. törvényszéki vizsgálóbíró közbenjötte mellett, te­
hát vegyes bizottság által foganatositassa.

.Miről a kir. ügyészség, — az elönyomozati összes 
iratok hiteles másolatbani csatolása mellett Erdély 
Endre kir. törvszéki biró, sértett Horváth Béla és a 
helybeli cs. és kir. P>0. sz. gyalogezred parancsnokság 
tudomás végett végzésen értesittetnek.

Kelt Egerben, a kir. törvényszék, mint fényitö bíró­
ságnak 1890. évi szeptember hó 27-én tartott ülé- 
ébül. Hunyor Sándor elnök. Békefy István jegyző.

A hatóságilag hivatalosan kiderített adatokkal szem­
ben a Búd. Corr. ma a következő czáfolatfélét me­
részel : Most már ki van derítve, hogy Horváth alka- 
íiny minden szükség nélkül tényleg a legkihivóbban 
provokálta a tisztek fellépését s miután Horváth tor­
kon ragadta volt Dalia Riva fühadnagvot, ki ugyan 
kardot húzott, de azt használni nem tudta, Fischer 
hadnagy súlyos csapást mért a főhadnagyot támadó 
Horváth™, a mire az össze is rogyott. Hogy azután 
még másik két hadnagy a földön elterült, most már 
\>-dfelen emberre tovább vagdalódzott, csakugyan nem 
találhat mentséget és kétségtelen, bogy a büntetést 
ki nem fogják kerülni. A még ezenkívül jelen volt két 
hadnagy kardot rántott ugyan, de Horváthot nem is 
érintették.

*
Eger. szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) Ma d. e. 9 órától déli tizenkettőig folyt le a 
helyszíni szemle a véres tett színhelyén, a «Tűzoltó» 
kávéházban. A polgárokból és katonákból álló vegyes 
bizottság tagjai voltak : az auditor Szubité alezredes, 
Erdélyi Endre kir. törvényszéki biró, Kaszap Bertalan 
alispán, valamint Helvey jegyzőkönyvvezető. Kihall­
gatták a vizsgálat folyamán a kávéháztulajdonosnüt 
özvegy Steinfeld Hermannét, gyámleányát és a 
kaszirnüt, kik a borzalmas esetnek szemtanúi 
voltak. Holnap folytatólag kihallgatják Ehrlich 
József pinezért, kinek vallomása fontos adatokat fog 
szolgáltatni az ügy további menetére. A vizsgálat va­
lószínűleg még egy-két napig el fog tartani, ügy a 
kávéháztulajdonosnö, mint a szolgaszemélvzet és a 
kasszírnő is minden áron el akarják hallgatni a 
tisztekre kompromittáló tanúvallomásokat, minthogy a 
«Tűzoltó» kavéház különösen a katonatisztek mu­
latóhelye volt.

Eger, szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Horváth sebeiről ma vették le a köteléket. A 
beteg nagyon keveset alszik s ez a beteg fölépülését 
nagyban hátráltatja. Gondozó édes anyja éjjel nappal 
a kórágy mellett virraszt és nagy lelki erővel ápolja 
a beteget. Vigasztaló szavai szemlátomást jó hatással 
vannak reá.

kellett volna 
nem érkezett 

a közönséget, 
szobrot kap-

Az aradi okt. 6-iki ünnep.
Aradi levelezünk sürgőnyzi, hogy a vértanuszobor 

((Salakjának a Hungáriának ma este 
Aradra érkeznie. Izgatottan várták, de 
meg. A késedelem aggodalomba ejti 
mert attól tartanak, hogy már most a 
kodva kell majd a leleplezésre előkészíteni. Október 
ötödikén este a Fehér keresztben nagy ismerkedési 
estély lesz. A rekviemből a zene- és énekpróbák nagy 
sikerrel folynak.

*
Az aradi honvédünnepély alkalmából érdekesnek 

tartjuk felemlíteni, hogy az ötvenes évek elején az 
aradi gyásznap emlékére a hölgyek fekete bársony 
karpereczet viseltek, melyre aczélgyüngygyel volt hí­
mezve a vértanuk neveinek kezdőbetűje ebben a sor­
rendben : P. V. D. T. N. A. K. L. S. A mi különben 
ezt jelentette : «Pannónia, vergiss, deine Todten nie, 
als Kläger leben sie . . . Azt hiszszük még talán lesz 
ilyen karperecz s ezt jó volna Aradon kiállítani.

Valentin és Gyöngyi színigazgatók Debreczenben 
október 6-án, az aradi vértanuk emlékünnepén, dísz­
előadást rendeznek, a melyen elszavalják Palágyi 
Lajos «Az aradi vértanuk» pályanyertes ódáját is.

^ A Pöltenberg családnak egyik élő tagja Fakh 
Gedöné, a kinek anyja Pöltenberg leány volt. Az 
aradi ünnepi rendező bizottsága alkalmasint meghívja 
a Poltenberg családot is.

*
Szakoleza város hölgyközönsége Mit Iák Nándorné 

kezdeményezésére díszes koszorút küld Aradra. A 
koszorú nemzeti szalaggal lesz díszítve (ez Szakoleza 
színe is) és rajta e felirat: «Szakoleza hölgyei — az 
aradi vértanuknak.»

*
'd szabolcsmegyei honvéd-egyletet mint nekünk 

írják, október hú 6-án Aradon Krúdy Gyula 1848/9-iki 
honvéd százados, Székely Benedek honvéd százados, 
Gáál Elek honvéd százados, Borbély Gáspár honvéd 
főhadnagy és Ibrányi Sigmond honvéd hadnagy fog­
ják képviselni, kik is az egylet nevében a vértanú 
baj társak szobrának talapzatára díszes koszorút is 
letesznek és elviszik magokkal a megyei levéltárban 
őrzött 48-dik honvéd zászlóalj zászlóját is, mely 24 
csatában volt és u golyók keresztül kasul, lukasztot­
ták, de soha meg nem hajolt. E történelmi neveze­
tességű zászlót óhajtják az ott megjelenendő honvédek 
felvonulása alkalmával kibontani. — Szabolcsai egy ét 
Krasznay Péter, Csajkos Gyula, és Géczy Adám fog­
ják képviselni

Szohiok város képviselő testületé folyó hó 26-án 
tartott közgyűlésében, — mint nekünk Írják — Vig 
Jenő városi képviselő indítványára egyhangúlag elha­
tározta, hogy az aradi vértanuszobor leleplezési ün­
nepélyére küldöttséget meneszt és koszorút helyez a 
szobor talpazatára. A küldöttség tagjai Kludik Gyula 
polgármester, Hegedűs Béla főkapitány, Kerekes Géza 
v. ügyész, Száváid Mihály v. számvevő és Vig Jenő, 
Vig Sándor, ifj. Szolnoki Scheftsik István, Horánszky 
István, Derzsy József, Gyümürey Félix városi képvi­
selők lesznek.

SZÍNHÁZ és művészét.
— A Krisztinavárosi szinkörbell társulat holnap 

fejezi be előadásait. A társulat május hó 15-töl min­
dennap játszott. Mig a budai színkör 6—7 év előtt a 
vidékről összeverődött vándor truppok szánalmas ver­
gődésének volt színhelye, addig Kreesányi bebizonyí­
totta, hogy jól összeválogatott erők, kérekded elő­
adással, változatos műsor és olcsó helyárak mellett 
az alagút túlsó felén is meglehet élni s e félreeső 
nagyrészt német ajkuakból álló városrészben a magyar 
színészetnek állandó hajlékot teremteni. Most már 
nem az az óhaj, hogy a krisztinavárosi színkör le­
bontassák, hanem az, hogy helyette ugyanazon helyre 
újat a kor igényeinek megfelelőt építsenek. Olyan 
buzgalom mellett, minőt Kreesányi és társulata e nyá­
ron is kifejtettek, prosperálni fog Budán is minden­
kor a magyar színészet. Holnap «Bibor'és gyász» eredeti 
történeti drámával vesznek búcsút a közönségtől s 
október hó 4-én a temesvári színházban kezdik meg 
működésűket.

— A magyar színészet ünnepe. Az orsz. magyar 
színész-egyesület igazgató tanácsa ma kezdte meg a 
szinészeti nyugdijház építését. Ma reggel 7 órakor már 
nagyszámú közönség gyűlt össze a központi személy- 
pályaudvar mellett levő téren, hol a fővárosi tanács 
nagylelkűségéből olcsó árban kapott telken ma volt 
az első' kapavágás a színész nyugdijház alapozásá­
ban. A szinészegyesül et központi igazgatótaná­
csa részéről megjelentek : Kaffka László, dr. 
Vida Jenő, Szafhmáry Károly, Németh József, 
László Elek, Latabár Kálmán, Kiss Ferencz. 
A vidéki színészetet Zoltán Gyula igazgató és 
több vidéki színész, Kreesányi társulatát Sán­
dor Emil képviselte. Ott voltak a népszínház részé­
ről Németh József és Ferencz József, a központi iroda 
részéről Bényay István igazgató, Szuper Károly pénz­
tárnok, Bártfay titkár, Sziklay János és ifj. Bénvey 
István, az építésvezetőség részéről Bobula János épí­
tész és Zitterbarth építésvezető. Fél 8-kor a társaság 
a kijelölt helyre ment és Bényey István az ásót a 
kezébe véve, a következő beszédet mondotta : «Uraim ! 
Áldásos munkát kezdtünk meg a mai napon, olyan 
müvet, a mely hivatva van a színészet elhagyottjainak 
könyüit letörölni s vigasztalást nyújtani a munkakép­
telenség sivár napjaiban. E miivet a színészet 
egyeteme javára ma megkezdjük, teljes reményé­
vel annak, hogy ezen isten áldása lesz. Czél- 
ját, rendeltetését érzik azok, a kik nemes adományaik­
kal járultak e ház alapjához, s nemes gondolkozásu­
kat az elérendő siker fogja koronázni. Isten áldása 
legyen ma megkezdett müvünkön ! Isten nevében az 
egyesület javára ! «Ezzel megtette az első ásást a kö­
zönség éljenzése között. A fölpántlikázott munkások 
is éljenzésbe törtek ki e jelenet láttára. Ezulán 
Kaffka László vette kezébe az ásót és «Éljen a király! 
Éljen a főváros 1 Éljen az egyesület! jelszakkal végezte 
a földhányást. Utána Latabár Kálmán «Éljenek a 
egylet alapitói ! Éljenek a pártolói ! Éljenek a közre­
működői ! jelszavakkal hányt három ásó földet. Ezután 
a többi jelenlevők tettek néhány kapavágást, mire az 
ünnepség véget ért. Ünnep után azonnal megkezdődött 
a munka s a társaság barátságos reggelire gyűlt össze 
a rögtönzött deszkasátor alatt. Ott volt a társaságban 
dr. Orley Lajos kőbányai téglagyáros is, a ki az első 
téglákat ajándékozta s e téglákból kezdik meg az ala­
pozást is.

— Mézes hetek után a czime egy kis eredeti 
vígjátéknak, mely e hónap 25-én került először színre 
a nagyváradi színházban. A jóízű humorral teli kis 
vígjátékot, melynek Gyalui Farkas kolozsvári hír­
lapíró a szerzője, Nagyváradon óriás tetszéssel fo­
gadta a közönség, s ezért a darabot többször egy­
másután megismételik.

—A «Boszorkányvár» Millöcker operettéje pénte­
ken okt. 3-án kerül bemutatóra a népszínházban.

— Jótékonyczélu hangversenyt rendez október 
4-én S.-A.-Ujhelyen Polonyi Elemér zongoraművész. 
A tiszta jövedelmet a tokaji tiizkárosultaknak jut­
tatják.

— «Az apósok) czimü 3 felvonásos eredeti víg­
játékban, melynek első előadása október 10-én lesz, 
a főszerepeket Nagy Ibolyka, Lánczy Ilka, Tolnainé,
V izvári, Náday, Gabánvi, Benedek és Zilahi játszók.

SPORT.
— Az oszt meeting holnapi harmadik napján dűl 

el a tízezer forintos St. Leger. Ez lesz a nap nagy 
sporteseménye, noha a 2800 méteres pályára nem 
várható nagyobb mezőny, s a verseny minden való­
színűség szerint Prado és Garlic közt fog eldőlni. 
A holnapi versenyek egyébiránt ezek : I. Eladó-ver­
seny, kétéveseknek. 1500 írt, 1600 méter, 5 nevezés. 
II. Nyeretlenek versenye, kétéveseknek, 1000 frt, 950 
méter, 18 nevezés. — Hl. Handicap, 1000 frt, 1300 
méter, 11 nevezés. — IV. St, Leger, 10,000 frt, 2800 
méter, 22 nevezés. — V. Eladó gátverseny, 1000 frt, 
2400 méter, 6 nevezés. — VI. Eladók handieapja, 
1000 frt, 1600 méter, 5 nevezés. — Jelöltjeink hol­
napra :

T. Babonás, Biviera.
II. jtableau, Bolond.

III. Blaskovics-istállá, Macte.
IV. Prado, Garlic.
V. Rimawat, Senta.

VI. Árpád, Motor.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság mai

ülésén a napirend elintézése után Fenyvessy Adolf 
bizottsági tag a főváros jövő évi budgetjének ügyét 
hozta szóba. Fenyvessy hivatkozott a belügyminiszter 
leiratára, mely utasítja a fővárost, hogy a jövő évi 
budgetjét november végéig terjeszsze fel jóváhagyás 
végett s ama közgyűlési határozatra, melyet a pénz­
ügyi bizottság alapján, mondott ki a főváros törvény-

hatósága, hogy a budget rovatkezelése megváltozta­
tandó. A jövő budget részleteit szóló ismeri a lapok­
ból már s azt tapasztalta, hogy az uj költségvetés 
összeállítása semmiben sem különbözik a régitől. Ez 
hosszabb vitára ad majd alkalmat a bizottságban s 
ezért kéri az elnököt, hasson oda, hogy a költségve­
tést a bizottság minél előbb tárgyalhassa. Lamp! Hugo 
főszámvevö megjegyzi, hogy a költségvetés összeállítá­
sánál megtette a szükséges változtatásokat. Márkus 
József elnök a felszólaló megnyugtatására kijelenti, 
hogy mihelyt a tanács megteszi a javaslatot a költ­
ségvetésre, azt azonnal kinyomatja, szétküldi a bi­
zottság tagjainak s kitűzi a legközelebbi ülés [napi­
rendjére. A napirend során nehány kisebb jelentőségű 
bérleti, árlejtési és egyéb ügyet intéztek el.

•— Iskolaszéki választás. Kőbányán a tegnap és 
tegnapelőtt lefolyt iskolaszéki választás eredménye a 
következő: Rendes tagok lettek : Blankenberg Lipót, 
Büchler Sándor, Burg Ferencz, Dlauhy Guidó, Finy 
Béla, Freyler Gyula, Gerdenits Ferencz, Horváth A. 
János, Kauffmann Ferencz, Kolba Lajos, dr. Kremmer 

■ Antal (Tisztviselőtelep), dr. Müller Ede, Posevitz Kor­
nél, Rebrovits György, dr. Schüntlieil Mór, Schwaiger 
Miklós, Stieber Rezső, Szalay Károly (Tisztviselőtelep), 
dr. Tóth László, dr. Virava József. — Pót-tagok let­
tek : Kolossen? András, Reiter György, dr. Kerékgyártó 
Elek (Tisztviselőtelep), DelPMedico Antal, Borsos Sán­
dor, Berger Manó, Szabó Márton (szállós), Schlesinger 
Mór, Fehér Károly, Andreánszky Medard.

— A magánépitési bizottság ma délután Kun 
Gyula tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
a következő építési engedélyek megadását hozta javas­
latba : PolláJc és Strassernek a VI. kér. aradi-uteza 
58. sz. a. háromemeletes bérházra; Nemeth Katalin­
nak VI. kér. Szondi-utcza 63. sz. a. kétemeletes bér- 
házra ; Ma,risch Manónak VI. kér, rózsa- és szegfii- 
utczák sarkán kétemeletes bérházra: Temesvári Zsó­
fiának VI. kér. epreskert-uteza 20. és 21. sz. a. egy- 
egyemeletes házra ; Wohlfahrt József és Annának 
1. kér. naphegy-uteza 1056. hrsz. a. egyemeletes 
házra; Habicht Károlynak II. kér. rézmáli-dülüben 
5460. hrsz. alatt egyemeletes nyaralóra és Tomory 
Kálmánnak I. kér. Nyéki-dűlőben 6149. hrsz. a. egy­
emeletes nyaralórá. Ézenkiviil több kisebb építkezést 
és átalakítási munkálatot engedélyezett a bizottság.

— A Duna áradása alkalmával elöntött pinezék- 
röl a tanács kimutatást állíttat össze. Eddigelé egy 
kerület sem teljesítette a tanács rendsletét, ezért 
Gerlóczy Károly polgármester ma megsürgette az 
elöljáróságokat. A kér. elöljáróságok által tett intéz­
kedések ssemélye.s ellenőrzésével Lung, Haber hau,er, 
Márkus, Kun, Horváth és Viola tanácsnokokat 
bízta meg a polgármester.

— Az erzsébetvárosi plébánia templom építé­
sére kiküldött bizottság a beérkezett pályatervek 
megbirálásával Schulek Frigyes műegyetemi tanárt 
bízta meg.

— A pékmesterek és péklegények ügyében a 
kihallgatások a IV. kér. elöljáróság előtt, még folyton 
tartanak, de remélhetőleg már két-három nap múlva 
be lesznek fejezve. A legények között nagy az elke­
seredés a miatt, hogy a mesterek jelenlétében vallat­
ják őket, mivel a mesterek az ellenük valló legénye­
ket azonnal elbocsátják szolgálatukból. .....

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti katholikus körben ma este 6 

órakor nyitották meg a felolvasási cziklust igen fényes 
hölgyközönség előtt. Csapocli István dr. szellemesen 
csevegett «A szemek színéről», csevegésében mulat­
ságos dolgokat mondva el a fekete-, macska-, ibolya- 
és buzavirágszin szemekről. Utánna Dalmady Győző 
olvasott föl négy költeményt, ezek között aTusnád» »Sok 
csalódás» és «Nem vagyok már büszke magyar» czimek 
alatt. Melháné Szaák Lujza gondosan irt részletet muta­
tott be Józsikáról szóló nagyobb tanulmányából. «Ál­
landó becsű müveket csak az teremthet, ki szivéből 
ir» ez volt értekezése alaphangja. Szépen fejtegette a 
a nemzeti és vallásos elem egybeolvadását Jósika 
müveiben. A felolvasónönek gyönyörű bokrétát nyúj­
tott át a rendezőség. Végül: Fedek Crescenz Lajos 
olvasott fel «Történelmi Vázlatok» czimü népszerű mo­
dorban irt nagyérdekü tanulmányaiból a «Saehsenspie- 
geb-rül beszélve s a «selrneczbányai jegyzőkönyvet» is­
mertetve, az akkori vallásos és társadalmi életre vonat­
kozólag sok jellemzőt mondott, előadását humoros 
részletekkel tarkítva. A közönség mindvégig a legde- 
ríiltebb hangulatban figyelt a felolvasásra s a szelle­
mes előadót végül zajosan megéljenezte. Felolvasás 
közben Sebestyén Győző néhány szép költeményt 
szavalt Kontur Bélától.

— Műegyetemi választások. A műegyetemi se- 
gitöegyesület tisztikarát a ma este megejtett választá­
sokon a következő tisztviselőkkel egészítette ki: Ház- 
nagygyá: Schwartz udön, pénztárnokká: Honig 
Dezső, ivkezelövé : Sárközi Imre, jegyzőkké : Bruck- 
müller Ferencz és Schwartz Béla műegyetemi hall­
gatók lettek megválasztva.

— A házépítő tisztviselők egyesülete tegnap 
Hinchy Kálmán elnöklete alatt tartott rendkívüli "köz­
gyűlésén elfogadta az alapszabályokhoz készített mó­
dosítást. A módosított alapszabályok jóváhagyása után 
hozzáfognak az egyesületi ház építéséhez, melynek lé­
tesítését szintén tegnap határozták el. Az építési 
költségeket az egyesület 20,000 forintnyi vagyona 
fedezi.

— A sátoralja-ujhelyi önk. tűzoltó testület
újonnan épült kaszárnyáját — mint levelezőnk Írja — 
a napokban avatták fel szép ünneppel. Az egyházi 
szertartást Pramer Alajos prépost-plébános végezte 
fényes segédlettel.

—- Az egyetemi körökből. A szepesi társaskör 
okt. 8-án esti 8 órakor tartja alakuló közgyűlését a 
Drechsler-féle vendéglőben. — Az egyetemi debre­
ceni kör okt. 8-án a Hársfa-vendéglő külön helyi­
ségében alakul meg. — Az olvasókör tagjai a vívás­
ban és a tornászaiban Fodor Károly műegyetemi vivó- 
mestertöl vesznek oktatást, — A dalos-kör tisztikara 
a következőleg alakult meg : Elnök ifj. Csathó Aurél, 
alelnük ifj. Porszász Károly, főtitkár Schwáb Nándor,
II titkár Pápay István, főjegyző Thuranszky Lajos, 
II. jegyző Vásárhelyi Zoltán, pénztáros Kerntler Kál­
mán, ellenűr Jerney Elek, háznagy Sorban János, II. 
karnagy ifj. Kern Aurél.

— A magyarországi bádogos munkások lég­
szesz és vízvezeték felszerelők szakegylete tegnap dél­
előtt tartott közgyűlésén Dnffek Jánost választották 
elnökké, másodelnök pedig Kasz lrnre lett.

-- A fehér-kereszt-egyesület választmányi ülésén 
bejelentették, hogy Koburg Lujza herczegnü védnök- 
helyettes pártoló, Pest vármegye pedig mint ágy ala- 
alapitó 1000 forinttal lépett be az egyesületbe. Pest­
vármegyében az eddigi 10-en felül legközelebb Kalocsán 
alakult fiókegylet. Fiókegyletek vannak alakulóban 
D.-Földvárt, Győrött, Tatán, Kaposvárt, Fehér, Vesz­
prém, Ung és Beregmegyék székhelyein.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A színésznő sajtópöre. H. Ilona színésznő, a 

szinitanoda végzett növendéke sajtópert indított Ga- 
ragos J. «poéta» ellen. Az inkriminált becsületsérlő 
dolog vers formába volt öntve, s a Vénusz czimü, 
állítólag csak pikáns újságban jelent meg. A pana­
szolt versben volt talán pikantéria is, azonban ke­
mény gorombaság teljes bizonyossággal volt benne, 
állitván olyan dolgokat a kis szinészlányról, amiket a 
törvény nem enged meg bizonyítani. Panaszleveléhez 
H. Ilona mellékelte Paulai/ Edének, s a szinésziskola 
összes professzorainak bizonyítványát, s ez a bizo­
nyítvány épen az ellenkezőjét mondja annak, amit az 
inkriminált vers a szinészleányról mondott.

— Csatár Zslgmond bünpöre. Még 1888-ban 
történt, hogy Gyula város képviselője, Csatár Zsig- 
mond egy beszédében erősen szidalmazta Békésmegye 
alispánját. Csatár Zsigmond ellen ezért nyilvános be­
csületsértés rfiiatt indítottak bűnvádi pert," s e perben 
a pestvidéki törvényszék büntető osztálya október 
15-ére tűzte ki a végtárgyalást. A tárgyaláson 17 
gyulai tanút fognak kihallgatni.

— Egy milliós hiba miatt indítottak egymás ellen 
port Kasselik A. budapesti többszörös házi ur örv- i

kősei: az elhunyt leánya és fia. A leány, a ki egy 
katonatisztnek a felesége, uem akarta a hagyatékot 
a bátyja által felvett leltár szerint átvenni, mert egy 
milliónyi differencziát látott a leltár és a hagyaték 
közt s ezért a budapesti törvényszéknél kereseti pa­
naszt nyújtott be bátyja ellen. Az alperes elleniratá­
ban tagadta, hogy a differenczia megvolna, arra az 
esetre azonban, ha pervesztes lenne, arra kérte a tör­
vényszéket, hogy az osztásba számítson be 150,000 
forintot, a mit a nővére férjhez menésekor hozo­
mányképen kapott. A felperes tagadja, hogy ekkora 
összeget kapott hozományul s ezért most az alperes 
felfedező esküt kér.

— Az újvidéki gyilkosság. Tomics Jósának a 
Zasztava volt szerkesztőjének bünperében az újvidéki 
törvényszék, mint említve volt, a pótvizsgálat befeje­
zése után október 27-ére tűzte ki az újabb tárgyalást, 
még pedig póttárgyalást. E törvényszéki határozat 
ellen most dr. Visontay Soma védőügyvéd felebbe- 
zést jelentett be, azt állitván, hogy a kir. tábla uj 
tárgyalást és nem póltárgyalást rendelt el.

•— Zsarolás vétségének kísérlete miatt vonta ma 
felelősségre a törvényszék Leopold Miksát, az «Adres­
sen Schematismus» szerkesztőjét, a ki csak néhány 
nap előtt szabadult vizsgálati fogságából. Poltzer bé- 
csF gyáros panaszolta be, a kinek ezégjét a vádlott 
többször hirdette «lapjában», a nélkül, hogy arra 
megbízást kapott volna. Egyszer aztán a «szerkesztő» 
ur előállt a számlával, a mire a bécsi gyáros ke­
reken kijelentette, hogy nem fizet, minthogy a 
hirdetés az ö tudta és beleegyezése nélkül tétetett. 
Leopold Miksa ekkor azzal fenyegetőzött, hogy mind­
addig, a mig a kért dijat meg nem kapja, a lapok 
utján fogja felszólítani a gyárost tartozásának kifize­
tésére. A bécsi gyáros ebben zsarolást látott és meg­
tette Leopold ellen a bűnvádi följelentést. A vádlott 
a mai tárgyaláson határozottan tagadta, hogy zsa­
rolást akart elkövetni és azt bizonyítgatta, hogy 
követelése teljesen jogos volt. Egyébiránt nem is 
fenyegette Poltzert, mert csak azt irta neki, hogy 
a lapjában fel fogja szólítani kötelezettsége teljesíté­
sére. Ha e fenyegetését teljesítette volna, akkor sem 
követelt volna el büntetendő cselekményt. A tör­
vényszék szükségesnek látta Poltzer gyáros kihallga­
tását, miért is a végtárgyalást elhalasztotta és elren­
delte Poltzer bécsi gyáros megidézését.

— Gyújtogató asszony.Kis-Oroszi községben Len­
gyel Mór árendásnak volt a lakója özv. Bognár Ist­
vánná, a ki azonban olyan házsártos öreg asszony 
volt, hogy az árendás kitette a házából. Bosszúból az­
tán Bognár Istvánná megfaggyuzott rongydarabot do­
bott a szomszéd Sintár János házára, s felgyújtotta a 
házat, úgy kalkulálva, hogy majd egyúttal leég az el­
lensége hajléka is. Bognár Istvánnéról kiderült a bűn 
s azért ma a pestvidéki törvényszék elé került, mely 
gyújtogatás büntette miatt két évi fegyházra ítélte.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Device Lajos liajdumegyei Egyek 

község jegyzője eljegyezte bábadoroszlói és rumi 
Rumy József kir. sótárnok leányát, Ilonkát Váguj- 
helyrúl. — Biltscher Oszkár magánbivalalnok elje­
gyezte Jakabjfy Amáliát.

GYÁSZROVAT.
Kal-Bey-Chantalow krimi fejedelem, a latár khánok 

utolsó ivadéka, a ki családfáját anyai ágon a félsziget 
legrégibb uráig tudja visszavezetni és atyai ágon a 
hatalmas kabardiniai fejedelemtől származik — aug. 
21-én, Szinferopolban meghalt. Ama kevés tatárok 
közé tartozott, a kik európai kiképeztetést nyertek ; 
neje volt az első és akkor egyetlen tatár nö, a ki in­
tézetben növekedett. Harmineznyolcz évet élt az el­
hunyt s három triennuimon át volt a szinferopoli kör 
nemesi követe.

Krasznay Gábor Nyíregyháza volt polgármestere, 
1848—49-es honvédszázados szept. 27-én élete 70-ik 
évében meghalt.

A közönség köréből.
A hol étvágyhiány, rossz szájíz, iszapos nyelv, böfö­

gés s a gyomor tájékán nyomás által jelentkeznek az emész­
tési zavarok (székrekedés), a gyógyszertárakban 70 krért 
kapható valódi, Brandt Richard gyógyszerész-féle svájezi 
labdacsok használata, azonnal javulást eszközöl. 1133

Nyílt levél.
— Porzsolt Kálmán úrhoz, a Nemzet tudósítójához. —
A «Nemzet», hogy Szápáry gróf miniszterelnöknek 

a kabinetirodához intézett német táviratáról elterelje 
a figyelmet, ebből az alkalomból ismételten megtámad 
engem Szalavszky államtitkárnak Szápáry miniszter- 
elnökhöz intézett egy táviratáért, a melyre vonatkozó­
lag Debreczenben kávéházbeli kedélves diskurzus 
közben Porzsolt Kálmánt, a Nemzet tudósítóját, a ki 
engem kutforrásaim felöl illetéktelenül faggatott, tréfá­
san tévedésbe ejtettem, tisztességesebb dolognak tart­
ván ezt, mint azt. hogy forrásomat eláruljam. Ismé­
telve kijelentem, hogy Szalavszlcynak ez a sürgö­
nye kezemben nem volt, s a sürgöny kézbesítőjét 
nem is láttam. A Nemzet, hogy "saját közönségét 
is megtéveszsze, ezt a Szápáryhoz czimzett Sza- 
lavszky-féle táviratot szándékosan összekeveri a kabi­
netirodához intézett Szápáry-féle német távirattal. 
Legújabban pedig az ön czikkében foglalkozik ezzei 
az ügygyei.

De az ön czikke részben oly nevetséges valami, a 
mire egyáltalában fölöslegesnek tartom reflektálni; 
részben pedig tele van ferdítésekkel, hamis ráfogások- 
kal s e tekintetben én, a ki önnel komolyan szóba 
nem álltam,, az ön helyzetének komikus "volta miatt 
még csak azt a fáradságot sem veszem masamnak, 
hogy szemébe vágjam: «tisztességtelenül» hazudik !

A mi a «hírlapírói tisztességet» illeti, jegvezze meg 
ön azt, hogy ellenzéki hírlapíró nem tanúi ilyesmit 
attól a riportertől, a ki a kormány fizetett szol - 
gája, tehát nem a nyilvánosság embere.

Aztán nem beszélhet hírlapírói tisztességről az, a 
ki privát természetű, kávéházbeli kedélyes dis­
kurzust, mely a nagy közönségnek szánva nem 
volt, nyilvánosság elé hurczol. Nem beszélhet egy­
általában tisztességről az, a ki Magyarországban 
támadást, intéz valaki eWen s mire támadásai nap­
világot ' látnak, Olaszországba menekül, hogy 
megtalálható ne legyen.

Pedig ön mindezeket megcselekedte.
Eljárásommal tisztában vagyok, a miből önkényt 

következik, hogy önnek, a ki velem, a «tojással» 
szemben nagyképü «vén kotló» létére fölültetni en­
gedte magát: tehetetlen, dühös kirregésein jóízűen 
mulatok és nevetek.

Budapest, 1890. szept. 29.
Györffy József.

táviratok.
Bécs, szept. 29. Taaffc gr. miniszterelnök, a hely­

tartó és a dunaszabályozási bizottság majdnem vala­
mennyi tagja ma egész Deutsch-Altenburgig utaztak, 
hogy megtekintsék a károkat, a melyeket a legutóbbi 
rendkívül magas vízállás a dunai építkezésekben és a 
töltésekben okozott. Útközben Taaffc gr. miniszterel­
nököt és a helytartót schönaui, manssdorfl és orthi 
községi képviselők üdvözölték.

Bécs, szept. 29. Calice b. osztrák-magyar nagy­
követ és Nelidoff orosz nagykövet Konstantinápolyba 
utaztak.

Mürzzuschlag, szept. 29. 0 felsége és vendégei 
október 1-én külön udvari vonalon ismét Neuvergbe 
utaznak. Neubergböl kocsin mennek Mürzstegbe, a 
hova |8 órakor érkeznek meg. Fogadtatás nem lesz. 
Eddigi megállapodás szerint a német császár Hieflauon 
és Passauon át utazik el Ausztriából. A vadászterüle­
ten pompás az időjárás.

Krakó, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) A Ri- 
forma az osztrák szlávságról írott czikkében támogatja

a nagy-horvát eszmét s csaknem teljesen helyesli a 
Strossmayer-féle < mozgalmat azalatt az ürügy alatti 
hogy a szláv mozgalom a Habsburgok dinasztikus 
eszméinek határai közt teljesen kifejlődhetik. Intim 
lengyel körükben azt az eszmét ragadták meg, hogy a 
lengyelek a jövendőbeli ausztriai szláv pártnak eset­
leg jobb szárnyát alkossák és az egész szláv mozgal­
mat távol tartsák az orosz pánszlávizmustól.

Berlin, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.; 
A császár Kaltenborn-Stachant a második testör- 
gyalog-hadosztály parancsnokát nevezte ki hadügy­
miniszterré. A Reichsanzeiger már alkalmasint pén­
teki számában publikálni fogja a kinevezést. HW« 
dersee legkésőbben pár hónap múlva visszalép; 
utódjául Leszczinszhj tábornokot, a hatodik hadtest 
parancsnokát szemelték ki.

Berlin, szept. 29. A Reichsanzeiger jelentése 
szerint a birodalmi kormány kebelében a kelet- 
afrikai partvidék jövő szervezetére vonatkozó anyag 
előkészítésével foglalkoznak, hogy mindjárt a biro­
dalmi gyűlés összeülése után be lehessen nyújtani 
a kész tervet, mely minden részletre kiterjeszkedik. 
Loden, a kameruni császári kormányzó a napokban 
Kelet-Afrikába megy, hogy a partvidéken a Lei- 
kormányzat jövő szervezete iránt a viszonyokat ta­
nulmányozza és e tárgyban jelentést tegyen.

Wiesbaden, szept. 29. (Az Egyetértés táv­
irata.) Oldenburg! főkormánytanácsos a Vittuban 
meggyilkolt Kuenczel által alapított Vittu-társasag 
elnöke tegnap itt alkudozott a Vittuból Wiesba- 
denba érkezett Deuharttal. Formann társaságának 
képviseletét Deuhart testvérekre bízta, a kik közül 
Deuhart Gusztáv a Vittuban többször megfordult 
Car nap hadnagygya! tegnap este Vittuba utazott. 
Formann a berlini külügyi hivatalnál lépéseket tett 
a végből, hogy Kuenczel meggyilkolásáért elégtételt 
és kártérítést kapjon, mire Londonból azonnal uta­
sítás ment a zanzibári britt konzulátushoz, hogy 
részletesen állapítsa meg a tényállást.

Hamburg, szept. 29. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A Hamburger Xach- 
richten-nek esti kiadása egy nyilván Bis- 
marcltéjl eredő czikket tartalmaz e czira 
alatt: Állásunk Ausztria-Magyarországgal 
szemben. A Ha mb. Nachrichten tiltakozik 
az ellen, hogy ö bármikor is osztrák-magyar 
ellenes és orosz barát lelt volna. Ö pusz­
tán csak attól akarta visszatartani a kor­
mányt, hogy az európai béke kárára egy 
specziflkus osztrák-magyar keleti politikát 
támogasson és ezen kívül meg akarta aka­
dályozni, hogy egy esztelen oroszellenes 
sajtúhajsza által Németország Oroszország­
tól elidegenittessék. A Hamburger Nach­
richten őszinte örömét fejezi ki a rohn- 
stocki találkozás eredménye fölött, mely 
hozzájárul az európai béke megerősítésé­
hez. (N. Fr. Pr.)

Köln. szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
Köln. 7,tg-nak jelentik Pétervárról: A hadügymi­
niszter a karan-kolomna-presti vasútvonal kiépítését 
tervezi, a káráni katonai kerületnek az észak-keleti 
alfölddel és a nyugoti határral való összeköttetése 
czéljábúl.

Róma, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az a hír, hogy Olaszország tengeri expedí­
ciót szándékozik küldeni Zanzibarba a Juha folyó 
torkolatához, alaptalan.

Róma, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol« 
Corr. A firenzei bankettet csakis azért halasztották 
el e hó 28-ikáról október 8-ikára, mert tegnapra 
volt kitűzve a turini építészeti kiállítás megnyitása. 
Crispi október 8-ika előtt még néhány napra Ná­
polyba családjához megy.

Róma, szept. 29, A Stefáni-ügynökség Masszauah- 
ból jelenti, hogy az ottani közegészségügyi tanác s a 
kolerát tegnap óta megszűntnek nyilvánította.

Róma, szept. 29. A «Stefánia ügynökség je­
lenti Adenbűl: Salimbeni gróf Olaszország képvi­
selője Menelik királynál, szerencsésen megérkezett 
Antotóba.

Paris, szept. 29. Carnot elnök október 5-én 
tér vissza Parisba. A czár végleg elfogadta a vá­
lasztott bírói tisztet a Guyana határát illető­
leg Francziaország és Németalföd közt lennlorgő 
ügyben.

Paris, szept. 29. A Temps ezeket mondja. 
Üdvözöljük Crispi nyilatkozatait, de sajnos, nélkü­
lözik a határozott megerősítést. Ha Olaszország 
megújítja a hármas szövetséget, nehéz lesz Fran- 
eziaországnak szószerint venni a felette békéltető 
formulákat és barátságos nyilatkozatokat, a me­
lyekkel az olasz államférfiak zsurnalistákkal való 
csevegések alkalmával tetszeleghetnek maguknak.

Paris, szept. 29. Nancyban letartóztattak egy 
embert, a ki egy párisi tőzsde-ügynök megbízása 
következtében táviratokat küldött az illető tőzsde­
ügynök czimére, melyek szerint az avricourt i Iran­
ern biztost a németek tőrbe csalták és Strass- 
burgba vitték volna. A tőzsde-ügynök már a múlt 
évben is táviratozott Nancy bői börze-manőverek 
czéljábúl ily hazug híreket súlyos határsértésekrőL 

Paris, szept. 29. Arnould tőzsde üzért, kinek ne­
vére a határsértésekröl szóló nancy-i hazug táviratok 
voltak czimezve, letartóztatták. Arnould bevallotta, 
hogy a múlt év április havában tözsdemanöverek 
czéljából küldözött ily táviratokat.

Paris, szept. 29. Láng Lajos, a magyar pénzügy­
minisztérium államtitkára meglátogatta Rouvier pénz­
ügyminisztert, a kinek távollétében kabinetfőnöke fo­
gadta.

Cherbourg, szept. 29. Az osztrák-magyar 
hajóraj ma innét elindult.

Calais, szept. 29. Hetven t üll-gyár zárva van i 
négyezer munkás van foglalkozás nélkül. A 
nottinghami munkásegyletek megbízottjai 3000 font 
sterlinget hoztak a sztrájkotoknak.

Arras, szept. 29. A carvini bányákban ezer lá­
ny amunkás hagyta abba a munkát.

London, szept. 28. (Az Egyetértés távirata) 
A Times állítólag biztos forrásból arról értesül, 
hogy Francziaország expedicziót készül szervezni 
Dahomevbe, s a vállalat addig fog tartani, a mig 
a Dahomey-király meg nem adja magát.

London, szept. 29. Savory aldermant egyhan- 
gulag megválasztották a jövő évre London lord- 
mayorjává.

London, szept. 29. Barkly, Helgoland volt kor­
mányzója meghalt.

. Tipperary, szept. 29. O'Brien és társai pő­
rének mm tárgyalásánál Heuh, védő kijelentette, 
°^'\r°-n™ a ^bbi védők nevében kérvényt intéz 

a dublini fo örvényszékhez, rendelje el, hogy'a port 
ne foly ássák a magistrates! hatóságok előtt, mert 
ezek elfogultak a vádlottak ellen. Az államügyész 
err,e. a targyalás felfüggesztését indítványozta, hogy 
a. fóál amugyészszel értekezzék. Egy óra múlva a 
tárgyalást újra megnyitották, mire az államügvés* 
kijelentette, hogy a tárgyalást tovább folytatják.'

Bern,
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Bern, szept. 29. Az olasz kormány azon meg- Szófia, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) Ta 
gvőződésének adott kitejezest, hogy az 18.>2-ik évi ticsev tudósításai a valóságnak és költött dolgok-
párisi nemzetközi egy e,.int n\ atarozatai, a me y e* na]- keverékéből állanak. Mutkurovnak amaz állító 
* pcviptomi es turokorszagi egeszsegtigyi óvintez- . ■ .- „ , .
kedésekre vonatkoznak a kolera és más ázsiai ere- | la"os nyilatkozat^ -ply, Bulgáriának egy osztrák-

pes. Constans igen erélyes és igen ügyes ember, de hogy öt politikai bűn miatt büntessék vagy 
ha a választásoknál az ő rendszerét követném, üldözzék. (N. Fr. Pr.)
huszonnégy óráig sem maradhatnék helyemen. Bernf szept- 29. Anglia, a kiszolgáltatási szer- 
önök, mint mondám, igen erősek, önöktől nagyon . , , „Q„to„Qafa rwfélnek s azért nem hiszem, hogy háború lesz. Le- I «odes ,-ik czikkére támaszkodva, megtagadta Cas-

jeíii járványok ellen, a mai kivánalmaknak nem | magyar-orosz háború esetén való magatartására | gyünk testvérek, kerüljünk minden viszálykodást s | tioni kiszolgáltatását, kire az a gyanú, hogy ö gyü­
kéinek meg. Hogy gyökeres javítás éré " * ........................ .....
0iasZ kormány szükségesnek tartja ez ü 
zetközi szabályozását és ez <
kelt európai es amerikai állam«*™* munvauyuzza, . és Barcelonában Portugállá érdekében. I A imrmas szövetséget »«» i ói liberálisok iránt a7ért ho»y állást foglaltak
hocrv szakértő kiküldöttekből nemzetközi értekezlet Lisszabon, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) ség megvolt, én készen találtam; a szövetséget not n era 
hivaWk össze. Az olasz kormánynak a meghivá- | Pok Corr . Beavatott körökben úgy vannak me«- I ne>n újítottuk meg s megújítására ebben a pillanat- | reakczionunus törekvések ellen.

termázsánkint. '— Rozs szintén lanyhább és 5 krral 
olcsóbb; a többi gabonanemekben csak gyér volt a 
forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki: 900 mm. 81.5 k. 7.75 frf, 
200 mm. 81 k. 7.75 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.70 frí, 
2100 mm. 80.5 k. 7.77* frt, 1200 mm. 80.3 k. 7.67*

hivassék
cára a szövetségtanács elhatározta, hogy a kezde­ tem egy államférfi sem gondol. Higvjen nekem, s le-«ara » .....—.........._ i győződve, hogy az afrikai birtokviszonyokra vonat- ■ .........on ......_ - . .
ményezett értekezletre annak idején képviselőt fog kozó angol-portugáli egyezménynyel Martens-Ferrao ZY™ nyugodt; ha Francziaorszag nem mozdul
küldeni. kabinetjének sem lesz nagyobb szerencséje a kortes- I senbi sem f°2 mozdulni.» 0Vd d e'

gern, szept. 29. A szövetségtanács a ticinői nél, mint elődjének.
-övben szept. 27-én tartott kiegyezési értekezlet Lisszabon, szept. 29. Martens Ferrao ma 
eredményéről a következőket közli: Xem bocsát- I délelőtt ide érkezett s délután több politikussal ér­
koztak tárgyalásokba, mert a konzervatív képviselet tekezett.
conditio sine qua non-ként állította tel, hogy min- Rio de Janeiro, szept. 29. A «Gaceta de Noti-

~ cias» jelenti, hogy a közokatásügvi miniszter beadta 
lemondását.

Taticsev Bulgáriáról.

denekelőtt a megdöntött kormány állíttassák vissza.
F lenben mindkét párt képviselői nyilatkozataikkal 
egyhangúlag konstatálták, hogy a ticinői bajok kút­
feje a hiányos választási rendszerben keresendő, a
mely megakadályozza, hogy a liberális párt őt meg- I Pétarvár, szept. 29. (Az Egyetértés tudósító-
illető módon legven képviselve a nagy tanácsban. . , ,T - r-lUe‘ , - tA . — , jának tavirata.) Taticsev folytatja a Novoje Yrem-Pétervar. szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) . . ,, ' _ . , , . . , _Pof Forr Oroszország számos "politikai körében ''alan Jelenteset a Sztambulov miniszterrel Szófiá­
éi remélték, hogy a rolmstorki találkozás a bol- ban folytatott beszélgetéséről. Sztambulov e beszél­
je kérdésben Oroszországra nézve kedvező' fordu- getésben a következőket monda: Oroszország 
htot fog eredményezni. Ezt azért remélték, mert megvetette alapját Bulgária függetlenségének és
azt hittek, hogy a német császár, a ki előbb meg- nemzeti egyesülésének. A berlini szerződés azonban 
hívás nélkül önkényt utazott Oroszországba, ennek 
békés indulatairól meggyőződést szerzendő, azon 
lesz, hogy a Ferencz József királyival való találko­
zás "alkalmával Oroszország és Áusztria-Magyaror- 
szag közt a bolgár kérdésben való közeledés útját 
egyengesse. A kik így vélekedtek, azok nagyon csa­
lódtak, mert 11. Vilmos császár az orosz. ezárnak 
egy régebbi meghívása következtében és csak 
azért utazott Narvába, hogy saját békés haj­
lamait tanúsítsa, de csalódtak azért is, mert Német­
ország semmi előnyt sem remélhet Oroszországtól, 
holott Ausztria-Magyarországhoz legvitálisabb érde.- 
kei kötik, hogv tehát Vilmos császárnak sem szán­
dékában, sem "módjában nem volt Ferencz József 
királynak a bolgár kérdésre vonatkozólag olyan

a felszabadítónak eme szándékát meghiúsította 
az által, hogy Bulgáriát a portához hübérségi 
viszonyba hozta és azzal, hogy a nagyhatalmak­
nak Bulgária belügyeibe való beavatkozását meg­
engedte. A bolgár nemzet ennek következtében nem 
érezte magát urnák a saját házában. A berlini 
szerződés Bulgáriára nézve konfliktusok és külső 
beavatkozások kimeríthetetlen forrása, és meg­

mondta Crispi: «Nem hiszem, hogy háború lesz; 
ha Francziaország meggondolatlan lépést nem tesz, 
mi bizonyára senkit sem támadunk meg. Az irre­
dentizmus néhány fiatal emberünk őrületes eszméje; 
1866-ban többet érhettünk volna el. Katonáink és 
államférfaink hibát követtek el. Én azonban nem 
koczkáztatom azt, a mim már van, azért, hogy 
osztrák vagy más oldalon a határt esetleg kiiga­
zítsam. Ha önök 1870-ben a Rajnát nem akarják, 
úgy Elszász még most is birtokukban volna. Ne­
künk erős Francziaországra van szükségünk s én 
nem engedem meg, hogy egy talpalatnyi földet is 
elvegyenek területéből. A mai diplomáczia nem az 
1815-diki. Ma igent vagy nemet kell mondani, vagy 
hallgatni kell. Valahányszor Francziaországról szó 
volt, mindig hallattam szavamat s ezután is fogom 
hallatni. Arra a kérdésre, hogy «Hát II. Vilmos 
császár?» Crispi így felelt: «A német császár nem 
fog háborút csinálni, mert a szocziális kérdést ka-

KÖZGAZDASÁG.
Madrid, szept. 29. Királyi rendelet fölhatal­

mazza a kormányt, hogy 87.5 millió peseta erejéig 
°/o-os kubai zálogkötvényeket bocsásson ki, mely 

ötven év alatt fizetendő vissza. Ezen összeg a kubai 
vám- és adóbevételek és a spanyol nemzet által 
bizlosittatik. 170 milliót a kubai függő adósság és 
a kubai kényszerpénzjegyzék egy részének kifizeté­
sére fordítanak, a maradék pedig az 1866-ik évi 
zálogkölcsön-kötvények és más kubai adósságok 
konverziójára van szánva.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Az osztrák-magyar Lloyd közös jellegének 

megszüntetése végett szükséges tárgyalásokat legköze­
lebb kezdik meg. A magyar kormány már értesítette 
az osztrák kormányt arról, hogy hajlandó a tárgyalá­
sokat megkezdeni. Bizonyos tehát, hogy az osztrák- 
magyar Lloyd megszűnik közös vállalat lenni, de a 
magyar kormány két évi átmeneti időt kíván, mely 
idő alatt a Lloyd megkapja az eddigi szubvencziót, a

roll a fel. Nem mondom, hogv ezt a kérdést meg melyért természetesen teljesíteni tartozik Magyarország 
is fogja oldani, de érdeklődik" iránta. Ö jó fiú;nem | irányában eddigi kötelezettsegeit. Ivet ev alatt az
hiszem, hogy háborút csináljon.» Arra a megjegy­
zésre, hogy mégis az egész világ fegyverkezik, 
Crispi igy felelt: «Tudom; ez a fegyverke­
zés Európát Amerika számára tönkre fogja tenni. 
Ez a jövő problémája, ha valamely állam­
férfi a lefegyverzést ajánlani nem fogja.» A leve­
lező erre igy szólt: «Be szép szerep volna ez ön 
számára!» «Lehetetlen», mondá Crispi, «hogy énakadályozta Bulgária nemzeti egyesítését. A hol

gár nemzet azonban tudta, hogy ‘Oroszország eb- I kezdeményezzem a dolgot. Francziaország uralkO' 
ben ártatlan, minthogy sokkal többet akart dik Európa fölött, s attól tartanak, hogy Franczia' 
tenni Bulgária javára, de hátrálnia kellett az ország csínyt követ el. Ha francziaország meg-

javaslatot tenni, mely Ausztna-Magyarorszag erde- egyesült Európa ellenszegülése elöl. Sztambolov e Mily sz,sp szerep egy államférfi szé­
keivel ellenkeznék, s ha tett volna is ilyen javasla- | tekintetben igy szólt: Oroszország lábra állított mm- | mára j Addig mindent megteszek, hogy Olasz-

ket, felfegyverezett és szervezett: a mit még ezen fe­
lül el kellett volna érni, az a mi dolgunk volt. A 
bolgár nemzetnek le kellene magáról ráznia azokat 
a bilincseket, melyeket Európa rá tett és független­
ségre meg nemzeti egyesülésre kellene törekednie.

tot, nagyon valószínű, hogy hiábavaló fáradozás­
nak bizonyult volna. Most már belátják Oroszor­
szágban. hogy a rohnstoeki találkozás Oroszor­
szágra nézve teljesen eredménytelen volt, s hogy 
Vilmos császár csak azt akarta ezzel a látogatás­
sal bebizonyítani, hogy Ausztria-Magyarországhoz 
való viszonyán az oroszországi látogatás éqen sem­
mit sem változtatott.

Pétervár, szept. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az orosz kormány az 
osztrák határon levő teljesen katonailag 
szervezett határőrséget ismét szaporítani 
akarja. E rendszabállyal az orosz kor­
ín

Addig
ország és _ Francziaország közt a viszony ja­
vuljon.» «Önök,» folytaié Crispi, mindig láb­
bal tapostak bennünket, a császárság alatt 
épen úgy, mint a köztársaság alatt. Önök épen 
úgy bánnak velünk, mintha szuverénünk volnának; 
pedig nekünk is van jogunk arra, hogy nemzet le-

De e tekintetben nem kellene Oroszország ellenző- gyünk. A minket elválasztó differencziákat nem mi 
sétől tartani és még az Oroszországtól való diplo-
mácziai és katonai függést sem tartaná a nemzet 
nyomasztónak. Yalamenvi bolgár nemzetbeli, tehát a 
bolgár politikusok többsége, buzgó hive volt Orosz 
országnak. Az orosz diplomáczia azonban nem 
őket, hanem a konzervatív triumvirek pártját tá-

árty a csempészetéi, kitártja sinereseb- mogatta, mely Bulgáriát a nyugoteurópai befolyás­
ben ellenőrizni.

Tifliaz, szept. 59. A transzkaukázusi vasút Seuram 
mellett levő nagy alagutját tegnap adták át ünnepé­
lyesen a forgalomnak.

Hága. szept. 29. Az utóbbi napokban a király 
ereje hanyatlott. Dolgozni nem tudott, étvágya nem 
volt s nem hagyhatta el az ágyat. Az orvosi kon- 
zultácziö eredmenye ismeretlen. Hivatalos jelentést 
nem adtak ki.

Hága. szept. 29, A király két nap óta ágyban 
fekvő beteg Rosenstein tanár s Vinkhuysen és T an 
Viaandern orvosok ma konzultacziúra voltak hiva­

talosak a looi kastélyba.
Belgrad, szept. 29, (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) Tegnap itt Sándor 
és Milán király elleni merényletről szóló hí­
reket terjesztettek. Tényleg azonban me­
rényletről nem lehet sző és a hírek arra 
vezetendők vissza, hogy Sándor király és 
apjának Topcsiderbe történt sétakocsizá 
síikről való visszatértük alkalmával egy 
kis kaliberű fegyvertöltény, melyet a leg­
utóbbi lövészünnepély alkalmával egy 
lövész elvesztett, a kocsinak hátsó ke­
rekei alá jutott és ott szétrobbant. A rob­
banás nem okozott semmi kárt sem. A 
robbanás helyétől nem messze egy szőlő­
ien Gruics Szára miniszterelnök a kabi­
netnek többi tagjaival, továbbá az újonnan 
megválasztott szkupstinai képviselő, Tadics 
Mikola, a radikális pártnak vezére, több 
más kiváló pártemberrel megünnepelték a 
választási győzelmet, mely körülményt az 
említetteknek rosszakaró ellenfelei a tény 
állás elferdítésére aknázták ki. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, Szept. 29. Az «Agence de Belgrade» 
jelenti, hogy tegnap, a mikor Sándor király és 
Milán király Topsiderből kocsin visszatértek, az 
udvari kocsi kerekei alatt egy kis kaliberű fegyver- 
töltény gyönge durranással fölrobbant, a nélkül, 
hogy kárt okozott volna. A nyomban megindított 
vizsgálat kiderítette, hogv egv elveszített töltény került 
véletlenül a kocsi kerekei alá, a hol felrobbant. A 
jelentéktelen eset a legkevésbé sem hatott nyugta- 
lanitólag az uralkodóra és Milán királyra.

Belgrad, szept. 29. Hivatalosan konstatálják, 
hogy a töltény tegnap nem az alatt a kocsi alatt 
robbant fel. melyben Sándor király és Milán ki­
rály ültek, hanem a szolgálattevő hadsegéd kocsija 
alatt.

Beglrád, szept. 29. Dokics, az államtanács elnöke 
és Sándor király nevelője, ez Utóbbi állásáról lemon­
dott. Helyére Miskovics ezredest hívták meg.

Belgrad, szept. 29. Az «Agence de Belgrade» 
á szkupstinai választásokról közli még, hogy a libe­
rálisok némely mandátumokat csak a kisebbségi 
képviselet alapelemek köszönhetik. Ugyanez áll Ga- 
rasanin választásáról is, a ki a dunai kerületben 
1363 szavazatot kapott a radikálisok 8500 szava­
zata ellenében és lóOO szavazatot a pozserovacz 
kerületben a radikálisok túlnyomó többségével 
szemben.

Belgrád, szept. 29. Az «Agence de 
Belgrade» megerősíti a radikálisok fényes

nak akarja alárendelni. Azért ment át a nem­
zet az Oroszország elleni oppoziczióba, különösen, 
mikor Oroszország a Battenberg-féle államcsíny 
mellett volt. Oroszországnak ez az állásfoglalása siet­
tette a konfliktust. Az ellentét az orosz politika és 
a bolgár érdekek között akkor is előtérbe lépett, 
mikor Oroszország ellenszegült Bulgária Kelet- 
rumélia egyesítésének és ez a többi euró­
pai hatalom közbenjárására létre jött. Ez mély 
benyomást tett Bulgáriában. Az orosz tisztek 
visszahívása mégsem akadályozta Szerbiának a 
bolgár hadsereg állal való legyőzését. Bulgária 
önbizalma ez által nagyon fokozódott. Ekkor a 
bolgár nemzet az orosz diplomácziai gyámságnak 
lerázására kezdett gondolni. Innen származott a nép­
mozgalom Battenberg védelmére a katonai összeeskü­
vés ellen. Sztambulov kijelenti, hogy becsületbeli kö­
telességének tartotta. Battenberget visszahozni, de 
az nem akart maradni, mert elvesztette volt a 
a hadsereghez való bizalmát. Battenbergnek visz- 
szalépése után a régensek Bulgária önállóságát 
összhangzásba akarták hozni a czárnak, mint 
az tij fejedelemválasztásnál legfelsőbb protektor- 
nak jogaival. Nem a régensek voltak okai a kon­
fliktusnak,^ midőn Oroszország képviselőit Bulgáriá­
ból visszahívta. Ez a konfliktus azonban másrészt 
Európa államainak nagyrészét Bulgária iránt jó in­
dulatává tette. A kormányzók most saját erejükkel 
akarták Bulgária függetlenségét elérni. Sztambulov 
mondja, hogy ő Bulgáriát egy önálló fejedelmi 
ház felállítása által Európa beleegyezésével eme be­
folyás alól ki akarta vonni. Ezért történt Koburg 
herczegnek egész önkéntes módon való megválasz­
tatása. Ennek kezdetleges habozása és a nagyha­
talmaknál való kérdezősködése, a regensek akarata 
ellen volt és azzal fenyegették, hogy ha nem jő csak­
hamar Szófiába, Vogorides Sándort fogják helyette 
fejedelmül megválasztani. Koburgnak megválaszta 
tása után a hatalmak Bulgáriát az orosz okku- 
páczió rémképe által akarták engedményekre indí­
tani. Akkor azonban Olaszország fontos szolgála­
tot tett, az által, hogy visszautasította Auszt- 
ria-Magyarországnak azt az indítványát, hogy 
az európai hatalmak a fejedelemválasztás ellen­
őrzése ezéljábúl koaliczíót képezzenek. Va­
lamennyi többi jelen 
egyetértését és szolidaritását Sztambulov nyilatko­
zataival. Taticsev azonban azt mondja, hogy ő 
azt a benyomást nyerte, hogy Sztambulov Koburg­
nak is ki fogja majd adni az útlevelet, mihelyt 
Bulgáriának érdekei ezt megkövetelik. (N. Fr. Pr.)

teremtettük. Tunisz-szál Olaszország szivét sebezték 
meg. Úgy Barthélemy miniszter, mint Grexy 
elnök kijelentette, hogy Francziaország Tu­
niszt sohasem fogja annektálni, s mégis elvette tő­
lünk. Masszauaban is akadályokat gördítettek 
elénk; ha képviselőjük Mouy nem lett volna olyan 
nagyon feszes, úgy mindent szóbelileg intéztettem 
volna el; de neki jegyzékeket kellett írni. Ebben 
az esetben nem bántak önök testvéresen velünk.» 
A kereskedelmi szerződésekre vonatkozó kérdésre 
nézve Crispi igy felelt: «A különbözeti vá­
mokat megszüntettem, a nélkül, hogy ezért va­
lamit kértem volna. Bármely perezben belemegyek 
a tárgyalásokba, csakhogy Francziaország véd vá­
mos, a miből nekünk is, Francziaországnak is kára 
van. A mi deficzitiink 40 millióra, Francziaországé 
700 millióra rúg. Ha elődeink az őrlési adót, mely 100 
milliót jövedelmezett, meg nem szüntették volna, úgy 
feleslegről beszélhetnénk. Az egyensúlyt helyre 
fogjuk állítani. Ez évben megtakarítanak vala­
mit s Francziaországban nagyon csalódnak, ha 
azt hiszik, hogy Francziaország az adók súlya 
alatt összeroskad. Három év óta uj adót 
nem teremtettünk. Igaz, hogy fegyverkezünk, de 
hiszen harczkészen kell az esetleges támadá­
sokra várni. Ismétlem, hogy a hármas szövetsé­
get védelmünkre kötöttük; ne ócsároljátok az ál­
lamférfiakat, sem a magatokét, sem a külföldie­
ket. A nemzetiségi kérdés háttérbe szorul a szoczia- 
lista kérdés elől, mely nemsokára az egész világot 
hatalmába keríti». Az erről az interwiewről közölt 
tudósítás alatt Jacques St. Cere név áll.

A ticinői forradalom.
Bern, szept. 29. A szövetségtanács a nemzeti 

tanácsban a ticinői volt kormány visszahelyezését 
illetőleg a kővetkező nyilatkozatot tette: Beméljük, 
hogy a Ticinóban megejtendő szavazás eredményé­
nek megállapítása után megbízhatjuk a szövetségi 
biztost a kormány visszahelyezésével. Ez a szándé­
kunk, de az óvatosság parancsolja, hogy ma még 
ne hozzunk végleges határozatot, melyet esetleg a 
körülmények kényszerítő hatalma alatt kénytelenek 
volnánk visszavonni.

Adria hajózási társaság abba a helyzetbe jut, bogy a 
Lloyd helyébe léphet. A magyar kormány a posta- 
szolgálat kérdését is fogja az osztrák kormánynyal 
tárgyalni, s a mint megegyezésre jutnak, az osztrák 
kormány azonnal megindítja a tárgyalást az uj szub- 
venczió tárgyában a társasággal. Valószínű, bogy a 
szubvenczióra vonatkozó uj: szerződést megkötik, mi­
előtt a közös szubvenczióra vonatkozót felbontanák, 
mely még két esztendeig érvényben marad.

I A deés-zilahi vasút. A szamosvölgyi vasút deés- 
zilahi vonalát, melynek mütanrendöri bejárásáról la­
punk múlt számában adtunk hirt, október 1-én meg­
nyitják. A megnyitást fényes ünnepélyességgel kötik 
össze, melyre sokan készülnek az ország különböző 
részeiből. Az uj vonal építése, melyet Péterffy 
Zsigmond tervezett, sok technikai akadályba üt­
között. Deésen a Szamosra vert hídon átvezetve, 
a deés-beszterc-zei útiránytól eltérve Kaczkó, mint 
első állomás felé fut, aránylag elég széles völgyben, 
mind a mellett nem úgy, hogy legalább kétszer ne 
érintse a Szamos folyót, kiterjedtebb szolid és fel­
tűnő szép partvédmunkálatokat tüntetvén elő. Hasonló 
jellegű vidéket szel át a második állomást képező 
Galgóig, ámbár e sikpályán is már sikerült kivitelű 
kö- és vashidakkal és átereszekkel találkozunk. Gal- 
góról kiindulva egész Hondáig mindinkább szükebbre 
összeszorulni látjuk a Szamos völgyét, úgy hogy a 
vonal hosszabb részekben teljesen a folyamba épített 
támfalakon nyugszik, igy Oroszmezönél, K.-Dobokánál 
több mint 800 méter hosszúságban és a csodálatra­
méltó nagy kövekből rakott falak egész várfal te­
kintélyével emelkednek. Hondát Sósmezö kitérő állo­
más előzi meg. N.-Honda vizállomás, a ezélszerüség és 
csinosság követelményeinek megfelelő építményekkel s 
berendezéssel. Tovább haladva szorosan a viz part­
ján, mintegy 1000 méterre húzódó ut van egyengetve 
óriási szikla bevágása által, mely gyönyörű látványt 
és a technika tökélyének meghódító bizonyítékát tárja 
elénk. Itt már a hires, de sajnos, világszerte jóformán 
ismeretlen, elragadó szép erdélyi táj vadregényes ré­
szeibe jutottunk, mely azonban építkezési szempontból 
kevésbé lehetett gyönyörködtető, mert a műszaki te­
hetség próbakövévé vált, miről több jelentékeny be­
vágás, védmunkálat, több hid tanúskodik. Hosszurév 
kitérő, állomás után Letka vizállomás következik. De 
még csak ezután ér a vonat a Szamos legszűkebb 
helyére, mert Kuesulátnál a lova ügető folyó mindkét 
oldalát sziklamagaslatok szegélyzik, valóságos hegy­
szorost alkotva, melynek áttörése végett a Szamos 
jobb oldalán egy 700 méter hosszú sziklabevá­
gás volt szükséges, mely legmagasabb áltörési 
pontján, nem kevesebb, mint 54 méter magas, 
A bejárás befejezése után tegnap a bizottság tagjai 
tiszteletére szükkürü vacsorát rendeztek, melyen az első 
pohárköszüntüt Vékony főszolgabíró Gyüngyösy János 
kereskedelemügyi miniszteri tanácsosra, bizottsági el­
nökre mondotta, kit még Karnis Viktor gróf, 
Szarvady alispán is éltették. Dr. Havas Gyula besz- 
terczei tanfelügyelő a beteg Gvöngyüsynéröl emléke­
zett meg legmelegebben. Gyönyiyösy Péterfy Zsigmond 
és Szarvady alispánra emelt poharat; Vojtli Gergely 
a bejárási bizottság tagjaira, Dobjetzky Kornis grófra, 
Kornis gróf Bábolnay Gyulára, a szamosvölgyi vasút 
vezertitkárára mondott tósztot.

200 mm. 80 k. és 700 mm. 79 k. 7.05 frt, 100 mm.: 
78 k. 7.60 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.60 frt, 100 mm.
77.5 k. 7.60 frt, 100 mm. 79 k., 100 mm. 78.8 k. és 
100 mm. 78,5 k. 7.40 frt; mind három hóra.

Pestmegyei 100 mm. 80.5 k. 7.65 frt, 100 mm.
80.5 k. és" 100 mm. 80 k. 7.65 frt, 100 mm. 80 k, 
7.60 irt, 300 mm. 80 k. 7.67£ frt, 400 mm. 7.65 frt,, 
100 mm. 79.5 k. 7.55 forint, 100 mm. 79.5 k. 7.57*- 
írt, 100 mm. 79 k. 7.55 frt, 100 mm. 79 k. 7.52* 
frt, 500 mm. 79 k. 7.70 frt, 200 mm. 79 k. 7.70 frt, 
200 mm. 78.7 k. 7.50 frt, 100 mm. 78.5 k. 7,60 frt; 
mind három hóra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 80 k. 7.45 frt, 100
78.5 k. 7.45 frt, mindkettő három hónapra. 

Fejérmegyei 500 mm. 77.3 k. 7.65 frt, 400 mm.
77.3 k. 7.65"frt, 200 mm. 76.5 k. 7.50 frt, 500 mm, 
76 k. 7.45 frt, 500 mm. 75.8 k. 7.42* trt; mind há­
rom hóra.

Kalocsai 2500 mm. 77.8 k. 7.70 frt; három 
hónapra. ,

Bácskai 600 mm. 79.4 k. és 1400 mm. 77.4 k, 
7.65 frt, 2400 mm. 77.4 k. 7.42* frt, 4000 mm. 77 k. 
7.60 frt 200 mm 77 k. 7.52* forint, 100 mm. 77 
k. 7.55 forint, mind három hónapra.

Becskereki 4400 mm. 77.2 k. 7.47* frt, három, 
hónapra.

Árpa 100 mm. 6.10 forint, 100 mm. G.45 frf, 
300 mm. 6.52* frt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 6.32* forint, 200 mm. 6.47*frt, 100 
mm. 6.50 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak
frf tét ttllg

ó bánsági______ 78—80 —.— t—.—
tij tiszavidéki___ 77—81 » 7 35 7.80
» pestvidéki _ _ 77-81 » 7.30 7.75
» fehérmegyei____ 77-81 » 7.35 7.80
» bácskai ___ 77-81 9 7.35 7.80
» északmagyarorsz. 77-81 » 7.20 7.65-

uj ___ 70-72 S 6.75 6.35
» takarmány ___ 60—62 » 6 20 6.50
» égetni való____ 62—64 » 6.60 7.50
» sörfőzdéi ___ 64—66 9 7.60 9.—
p _____ _ _ 39—41 9 6.35 6.65
» bánsági___ _ 75 n 6.20 6.25
» másnemű _ __ 73 » 6.15 6.20
>, ___________ — » 6.20 6.50
» káposzta ___ — 9 10.60 11.40

IPARÜGYEK.
— Faipari szakiskola. Mint értesülünk, az aradi 

kiállításnak meg lesz az a praktikus eredménye is, 
hogy az Aradon szépen kifejlett bútoripar rendszeres 
előmozdítása érdekében a kormány Aradon faipari 
szakiskolát fog létesíteni. E tanmühelylyel kapcsolatos 
intézet az arad- és szomszédmegyei nyers faipar ok­
szerűbb mi velősére és jobb kihasználására is nagy be-

Buza

Rozi 
Árpa

Zab
Tengeri

Köles 
Repcze

Határidőüzlet gyenge forgalom mellett a tegnapi, 
alacsonyabb amerikai gabonaárfolyamokra és a rosz- 
szabb készáruüzlet következtében lanyha irányban 
nyílt meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 7.25, 

7.24 és 7.23 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.56# 

7.58, 7.59 és 7.58 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.79, 

5.81 és 5.82 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 nun. 6.44, 6.43

és 6.42 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.70 

és 6.69 frton.
Béli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom, az 
irány lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.23 
és 7.22 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.58 
és 7.57 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.81 
és 5.80 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan záráéinak:
Szokványbuza őszre —_______ ____ frt 7.22—7.2í
Szokványbuza tavaszra    ______ » 7.57—7.59
Tengeri augusztus—szeptemberre   _ » 6.14—6.17
Uj tengeri 1891 május—júniusra........ ... » 5.80—5.82
Szokványzab őszre_________ _______ __ » 6.41—6.43
Szokványzab tavaszra ......................... . » 6.68—6.70
Káposzlarepcze aug.—szept.-re-_________ » 11.40—11.50

Délutáni forgalom.
Délután tartósan gyenge volt a forgalom; az irány, 

daczára a kielégítő berlini gabona-árfolyamoknak, 
lanyha maradt. — Köttetett

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.23 és 
7.22 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.57 
és 7.56 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.80 
és 5.79 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 
és 6.69 frton.

Délután 5 árakor záródnak:
Szokványbuza őszre ______ __  _ frt 7.21—7.23
Szokványbuza 1891 tavaszra___ _______
Tengeri szeptember—októberre________
Uj tengeri 1891 május—júniusra     —
Szokvanyzab őszre_____________ __ _
Szokványzab tavaszra...___ _______ __
Káposzlarepcze aug.—szept.-re   _     »,11.40—11.őri

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsiradék-

mm. 6.70

7.56 -7 58 
6.15—6.27 
5.79—5.81 
6.40—6.42 
6.69—6.71

Bern, szept. 29. (Az Egyetértés tudósi- folyást lesz hivatva gyakorolni. Az uj tanműhely csak áruk változatlanul lanyhák. Szilva változatlan, szilvaiz
tójának távirata.) Telt házban kezdte ma | a jővtHanévben nyílik meg.

a nemzeti tanács a ticinői ügynek 
tárgyalását. A külföldi államok képviselői 
is jelen voltak. A többség az ultramontán 
ticinői kormánynak visszahelyezését a rend 
és nyugalom érdekében el akarja halasz­
tani addig, mig a ticinői alkotmány reví­
ziója felett le nem szavaztak, a mi októ­
ber 5-én történik. A kisebbség a törvényes 
kormánynak azonnali visszahelyezését kö 
veteli. A többség előadói Müller berni ezredes I tetní a főváros ellátását komprimált levegővel 
és neuenburgi Comtesse. Müller hangsulyozá,

— Kereskedelmi muzeum. Mint értesülünk Né­
meth Imre nyug. miniszteri tanácsos már a legköze­
lebbi napokban leköszön a kereskedelmi muzeum 
igazgatói állásáról.

— A párisi Popp-féle légsűrítő és villamossági 
részvénytársaság megbízásából a napokban itt járt 
annak mérnöke Korda Dezső a Budapesten felállí­
tandó telep tárgyában. Mint értesülünk, egyik előkelő 
helybeli bank elvállalja a társaság magyarországi kép­
viseletét és a legközelebbi jövőben életbe fogja lép-

..........  , v ...... .. . , KIÁLLÍTÁSI ügyek.,, r-iiotonfó hogyszovetsegibeavatkozasoknalaszovetsegi „\olt miniszter kijelenté | hntoiommoi kít. I — A borklallitas bíráló bizottsága befejezte mun-tanacses biztosa korlátlan hatalommal bír- 1 kálkodását. Schrúerer Gyula miniszteri tanácsos, 
nak. Mint súlyos bajt jelölé meg a részrehajló I mint e bizottság elnöke jelentést tett a miniszternek 
igazságszolgáltatást és kiemelé azt a ve- a kiállításon részt vett nagyobb kiállítók kitüntetése
cvólvf mplv nhhfln rcGil- Hrov Rpcniri n s a Íobb munkagépeknek a kisiparosok között leendő ..zely t, mely abban rejlik, Hogy rtespiri, a kiosztása iránt. A miniszter a legközelebbi napokban
megbukott kormánynak elnöke, a néphez | dönt a bizottság javaslata fölött 
intézett felhívásában kijelenté, hogy ren­
deljen el a szövetségi kormány bármit, ö 
rá se hederit. Mély benyomást tett, midőn 
az előadó megjegvzé, hogy a beavatkozás 
a szövetség érdekében is fekszik, hogy lé

Beszélgetés Crispivel
Paris, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 

Figaro egyik levelezője hosszasabban beszélt Cris­
pivel az olasz miniszterelnökkel, s a beszélgetésről 
következő tudósítást küldött lapjának : Crispi azon tezik a külföldön egy társaság, mely so-
kezdte, hogy a hadsereg fejlesztésére sehol sem várán tekint minden földre, hol olaszul
tettek annyit, mint Francziaországban, a hol min- *,eszélnek (N Fr Pr) 
denki siet támogatni a kormányt, midőn katonai /
ILnvről van szó. Sehol a világon nincs annyi Bern, szept. 29. (Az Egyetértés tudósito-

KERESKEDELEM és tőzsde.
** Az ultimoszabályozáa az értéktőzsdén, a

pénzszűke miatt valamivel nehézkesebb volt és rész­
ben magasabb prolongácziótételeket kellett fizetni, de 
egyébként zavar nélkül és simán folyt le. A prolongá- 
czió-tételek egy fél hónapra a következük voltak: 
Magyar aranyjáradékért 6—7 kr report, magyar pa- 
pirjáradékért simáiy — 2 kr report, magyar hitelbank­
ért 20—45 kr report, magyar leszámítoló és pénz- 

10 kr report, magyar jelzáloghitel- 
1—25 kr report, rima-murányi vasműért 

simán.
szág erosenn, mini • . . szág megtagadja a kiadást. Az Angolor-satta Francziaország monarchikus partjait, mert & » J b
azt hitte hogy a köztársaság semmire sem képes, szaggal fennálló kiadatási szerződés sze- 
Rismarck csalódott • a köztársaság többet tehet, rint valamely menekült bűntettesnek ki-

Két mandátum szükebb választásra szó 
rul. A leskovezei, csacsaki és a pozare- 
vaczi kerületeket, a liberális pártiak törzs- ^ ^
fészkét, a radikálisok elhódították. Sabácz I hogy háborúba rántja az országot, hogy a I p0jitikai jellegű, vagy ha a kiszolgálta- 
hnn n rnHiL-51 ia nárti telhlt 120 SZä- I mpermentse. Az esész világ fél Franczia- I „ i •.  • , , ■ ,

13 i s in arck
mint a monarchia. Senki sem mondhatja róla, I adását meg lehet tagadni, ha a bűntett

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 29. —

a radikális párti jelölt 120 sza- | dinMtiát Sm kMmVíi 1 tandó be tudja bizonyítani, hogy a kiada-
tvben*1 kap0tt lvbbet Mkn’ ™nt 1 mult I tMénn7k.“AVziísa3VmMearF*'ki-1 tási kérelem abból a szándékból történt,

Gabonatőzsde.
A baza-ü zlet iránya ma ellanyhult. A Ifin ál at 

meglehetősen bö volt, a vételked ellenben csak mér­
sékelt és mintegy 38,000 mm. adatott el, mi közben 
az árak majdnem átlag 2*—5 krral csökkentek mé- l hitelrészvény 307.90-től 307.80-ig jegyeztett.

szilárdabb. — Köttetett:
Szilva szerbiai 100 drabos 12!/s frt, 85 darabos 

12~/8 frt, boszniai 100 darabos október—novemberre 
12* frton, szerbiai 100 darabos 12* frt 56 kilónkint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 52* frton.

Értéktőzsde.
Buzdító jelentések hiányában a mai értéktőzsdén 

gyenge forgalom volt ; az irányadó értékek árfolyamai 
jelentéktelenül változtak. Üzérkedést értékek nem vál­
toztak. Járadékok kevés figyelemben részesültek; köz­
lekedési értékek bágyadtabb irányt követtek; malom- 
értékek nagyobb kínálat miatt mérsékelten estek. Va­
luták és váltók lanyhábbak.

Előtözsde.
Az elötözsdén osztrák hitelrészvény 307.30-tól 

307.40-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank: 
116.60-on, magyar hitelbank 352-ön, magyar arany- 
járadék 100.95-ün köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel* 
részvény 307.30—307.40, magyar aranyjáradék 100.9» 
—101.

Déli tőzsde
A déli tőzsdén az árfolyamok nyugodt irány mellett 

keveset változtak. Közlekedési értékek bágyadtabbak: 
voltak. Osztrák hitelrészvény 307.30-tól 307.40-ig,; 
pesti magyar kereskedelmi bank 947-tül 948-ig, ma­
gyar hitelbank 352.25-ün, Erzsébet-malom 352-ön, 
magyar észak-keleti vasút 195.75-ün, Schlick-féle vas­
öntöde 244-en, magyar leszámítoló és pénzváltóbank:
116.50- tól 115.70-ig, magyar aranyjáradék 100.95-ön, 
magyar papirjáradék 99,Í2*-en, vasúti ezüstkülcsün 
97-en köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.20—307.30, magyar hitelbank 352—352.25,! 
magyar aranyjáradék 99.10—99.12*, magyar papír- 
járadék 99.10—99.12*.

Praemiumnzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra.
1.50— 2 frt, nyolez napra 3.50—4, egy hónapra 8—9 
forint.

' Utótözsde.
Az utótözsdén igen gyenge üzlet volt. Osztrák hi­

telrészvény berlini jobb tudósítások következtében. 
307.80-tól 308.05-ig kelt.

Esti tőzsde.
Csendes hangulat mellett az esti tőzsdén osztrák
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5 órakor záródott':

-307.yu
osztrák hitelrészvény 307.80

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 29. Az üzlet változatlan. Magv. ura­
sági öreg, nehéz 434—444 írt, fiatal nehéz 454—46 frt, 
fiatal közép 46—464 frt, fiatal könnyű 47—48 frt, 
közönséges (szedett) nehéz —.—.— frt, közép 444 
—4ö4 forint, könnyű 46—47 forint. Romániai, ba­
konyi, át ménét i nehéz-------- forint, közép--------
forint, könnyű —.— frt, eredeti (Stachel) nehéz
-------- frt, közép----------frt. Szerb i ai nehéz 44—44j
frt, közép 44—444 frt, künynyü 45—46 frt. Hízó
egy éves-------- forint, hizó két éves öreg. —
Sertéslétszám: szept. 26-án volt készlet 152,981 da­
rab szept. 27-én és 28-dikán felhajtatott 2156 da­
rab, szept. 27-én és 28-án elszállittatolt 1590 darab, 
szept. 28-án maradt készletben 153,547 drb sertés.

Berlin, szept. 29. Búza javult, rozs hausse, zab 
olaj javult, szesz szilárd.

Hamburg, szept. 29. Nyers czukor szeptemberre 
13.35, októberre 12.62, november—decemberre 12.66 
január—márcziusra 12.80 márka 50 kilónkint.

Hamburg, szept. 29. Kávé: Sanfos good average 
deezemberre 83.— márka 50 kilónkint.

Pária, szept. 29. Búza, liszt tartva, olaj hausse, 
szesz csendes, idő szép.

Külföldi árutőzsdék tárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka viata 55 25frt, IN trk 

44.60 frt.

Szept. 29.

Magánhajók forgalma.
— Szept. 28. —

Budapestre érkezett: Fischer M. V. Kincsemje 
Ordasról 1616 mm. búzával, Eggenhofer és társa 6. 
sz. hajója Kuláról 1656 mm. búzával, Freund és Tre- 
bitsch Náczija Kalocsáról 2516 mm. búzával, Kati- 
ezájtik Faiszról 1660 mm. búzával és 1090 mm. ár­
pával, Popper Hermann fiai Laurája Ó-Becséről 3500 
mm. búzával és Rózája Sziváczról 3200 mm. búzával, 
Weisz J. és M. Lilije Szegszárdról 1238 mm. búzá­
val, Vilmája Petrováczról 1959 mm. búzával, 12. 
számú bajójuk Csébröl 5237 mm, búzával, Laurájuk 
Vukovárrúl 1280 mm. búzával és 941 mm. zabbal, 
Julcsája Verbászról 4448 mm. búzával és Ilonkája 
Oervenkáról 2286 mm. búzával, Lelbach Károly Jan­
kája Kuláról 3100 mm. búzával, Fernbach V. Teme- 
rinje Sziváczról 3965 mm. búzával és 665 mm. ten­
gerivel, Stefanovics Dániel Etelkája Hárfáról 1553 mm. 
búzával és 203 mm. zabbal, Weisz Fülöp Annája Szi- 
váczról 4000 mm. búzával, Dunyerszky L. Olgája 
Szanádról 1600 mm. búzával és Persidája Csébröl 
2822 mm. búzával és 131 mm. zabbal, John Miksa 
Pádéról 3199 mm. búzával, Löbl E. örököseinek Ju­
liannája Sziváczról 3402 mm. búzával, Fernbach V. 
Rozáliája Stoklásról 1000 mm. búzával, 150 mm. ten­
gerivel, 250 mm. árpával, 1100 mm. zabbal és 100 
mm. repczével.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Béce, szept. 29. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 
kuláczió ma is igen tartózkodó volt, minek következ­
tében a mai elötözsdén csak gyenge volt az üzlet, de 
az irány változatlanul szilárd maradt és egyes papí­
rok különös befolyásokra jelentékenyen emelkedtek. 
Bankpapírok közül Bankverein élénken emelkedett. 
Iparvállalati értékek és járadékok majdnem üzletfelé­
nek voltak és változatlanok. Valuták daczára a lanyha 
amerikai ezüstárfolyamoknak, csökkentek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 308.15, 
magyar hitelbank 351.75, Länderbank 233, bánkegye- 
sület 121.80, osztrákmagyar államvasut 252.15, déli 
vasút 155.75, elbavölgyi vasút 237, pardubitzi vasút 
1.1, clohányrészvény 135.50, alpesi bányarészvény 100, 
májusi járadék 87.77, magyar aranyjáradék 100.85, 
magyar papirjáradék 99, huszfrankos arany 8.95^.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde jól tartott árfolyamokkal nyílt meg. 

— Jegyeznek : Osztrák hi lel részvény 308.15," magyar 
hitelbank 351.75, Länderbank 232.90, unio-bank 247, 
anglu-bank 166, bankegyesület 121.80, osztrák-magyar 
államvasut 252.25, déli vasút 155.50, Károly Lajos- 
vasut 204, elbevölgyi vasút 237, dohányrészvény 135.50, 
alpesi bányarészvény 100, rima-murányi vasmű 182.25, 
májusi járadék 87.75, ezüstjáradék 88.25, magyar 
aranyjáradék 100.85, húsz frankos arany 8.95j.

K .übb is kedvtelen volt a hangulat és azért nem 
volt üzlet és az árfolyamok gyengék, csak vasúti 
részvények tartották még némi vételkedv mellett ár­
folyamaikat. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308.—, 
magyar hitelbank 351.50, Anglo-bank 166.10, union- 
bank 246.75, Länderbank 232.70, bankegyesület 
121.40, osztrák-magyar államvasut 252.25, déli vasút 
15u..i5, elbevölgyi vasút 237.50, Károly-Lajos-vasut 

, északi vasút 2805, dunagözhajőzási részvény 
, Lloyd - részvény 371.—, észak-nyugoti vasút 

alpesi bányatársaság 99.90, rima-murányi 
vasmű 182.25, májusi járadék 87.62, osztrák arany­
járadék 106.80, magyar aranyjáradék 100.87, magyar 
papírjáradék 99.—, bécsi községi sorsjegy 149.—, 
tuisz frankos arany 8.914, német birodalmi márka 55.27, 
prága-duxi —.—, orosz rubel 1.40. török sorsegy

PARIS.
Bnza folyó hóra— — __

— októberre — ZZ —
— 4 hóra nov.-tfil — _
— 4 első hóra _ _

Liszt folyó hóra_ — — — —
— okt.-re — .1 _ —
— 4 hóra no v.-töl _ —
— 4 első hóra _ _ —

Olaj folyó hóra * _ _ .
— okt.-re _ — — —
— nov -decz.-re — — .
— 4 első hóra — —

Szesz folyó hóra ZZ — — — —
— okt.-re _ _ — — —
— nov.-decz.-re __ — — —
— 4 első hóra L- — — —

BERLIN.
Bnza szép -októberre _ ” ZZ JZZ

— ápr.-májusra — _ _ ZZ
Rozs szept.-okt.-re — — _ _v—

— ápr.-májusra — — — —L
Zab szept.-okt.-re— — — —_

— ápr.-májusra Z- — — —
Olaj szept -okt.-re_ — — — —

— ápr.-májusra — —- — —
Szesz szept.-re_ — — — — —

— szept.-okt.-re — — — —
STETTIN.

Enza =zept.-okt.-re _ — ZZ _ ZZZ.
— ápr.-májusra^_—   ZZZ

Rozs szept.-okt.-re   Z.   « —
— ápr.-máj.-ra — — — —

Olaj szept.-okt.-re — — — — —
— ápr.-máj.-ra — — — —

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval —_— —___

— helyben 70 márka fogyasztási
adóval   -- — — _
szept.-okt.-re 50 márka fogyasz­
tási adóval____ ___— — ___

•7- ápr.-máj.-ra 70 márka fogyasz­
tási adóval ____ — _ _

KÖLN.
Bnza nnv.-ro _ _ — ZZ ZZ ZZ

_ márcz.-ra____ _ _ _
Rozs nov -re _______

— márcz.-ra _ _ _ _ _
Olaj okt -re _______ ___ _ _

— májusra ____ ___ _ __
BOROBZLO.

Bnza — — ZZZZZZ
Rozs fuj; __ _ _ _ _ _
Zab _________
Repoze _______
Olaj _ _ _ __ _ ___ __
'Tengeri ______
Bzesz

Ár­
folyam

Bada-

egycnle

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
> osztr. értékben

26.8C 11.9. + 0.06
25 AC 11.3. : — 0.07
25.3 11.25 — 0.02
25.4C 11.3: — 0.03
63.25 17.7-
59.5C 16.6Í — 0.11
57.3C 16.07 0.07
56.9C 15.96 0.06
65.— 28.9$ + 0.61
65.75 29.32 + 0.27
66.— 29.4: -fr- 0.38
66.— 29.4: 4* 0.49
35.75 17.37 0.15
36.— 17.4Í 0.04
36.5C 17.75 0.16
38.- 18.45 0.05

191.25 10.58 + 0.06
191.75 10.61 + 0.02
176.50 9.75 + 0.10
164.75 9.10 + 0.16
140.75 7.78 4* 0.01
138.75 7.66 + 0.06
64.80 36.- + 0.61
58.75 32.46 + 0.33
42.40 23.43 0.07
42.40 23.43 0.07

187.- 10.33 + 0.02
1S0.— 10.49 + 0.01
169.— 9.34 0.01
161.50 8.92 + 0.15
63.— 34.81 0.25
58.50 32.32 + 0.25

60.80 33.59 - 0.03

41.— 22.65 - 0.02

39.30 21.71 - 0.02

37.40 20.66 + 0.04

19.20 10.60 + 0.04
19.30 10.66 0.04
16.70 9.23 + 0.11
16.40 9.06 0.06

20.10 11.11 0.01
18.- 9.94 0.01

23.80 13.15 + 0.04
61.50 33.98 0.02
L4;Z 7.73 0.01

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illet" helyi szokványok szerint készpénzben, medfőrs 
vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra, illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
roedióra M-mel, az altimára U-val vannak megjélölve. Magától értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még a Iransakczió-költségek, továbbá a 
medió- és ultimó-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam too márka viata 

=- 55 irt 25 £r. 100 frank viata = 44 frt 60 ír.

I Különbözet az
Ár- í ! utolsó zárlat-

folyam pesti j hoz képest 
egyenleg;08ztr- értékben

Szept. ZZ 9.

95.47
106.15
581.25 251.74

154.72356.25

96.85

204.
374.
9.9> 7n

79.- 
91. 
79.20 
96.- 
91.- 
89.10

.—. Pang.
Bécs, szép. 29. (Magyar értélcek zárlata.) 4° Vor 

Vldteherment. kütv. 88.80, magy. hitelb.-részvény 
351.2.3, Erdélyi vasut-részvény 2ÖÓ.—. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 110.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.25, 
3l. Í63Z. és váltóbank-részv. 1Í6.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.—. 4%-os aranyjáradék 100.85. magy. 
fegyvergyár 75.25, Magyar vasúti kölcsön 97.—. 
Alföldi vasut-részvény 2Ó1.50. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 195.50. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —. 
Tn?za\. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
1<3—. 5°/0-03 magy. papirjáradék 99.95, villamos 
részv. —, m. jelz. hitelb. részv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Becs, -zept. 29. (Osztrák értékelő zárlatai Osztrák 
J. itelmt. részv. 307.75. Déli vasutrészv. 154.25. 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 106.75. Londoni váltó-ár 112.80
Károly Lajos-vasut 203.75. 1864-es sorsjegy 178._.
1860-as sorsjegy 137.—. Török sorsjegy 38.40, 4-2%-os 
ezüstjáradék 88.L>, Dunagözhajőzási társ. részvényei 
374, Török dohányrészvény 134.50.. Angol-osztrák 
bank részv. 165.90. Osztr. államvasut részv. 253.75, 
20 frankos 8.92. 4‘2° 0-os papirjáradék 87.60 Osz­
trák hitelsorsjegy 184.75. Német bankváltók 55.25 
Csász. kir. arany 5.35. Osztrák-magyar bankrészv. 
962. Elbevölgyi vasut-részvény 237.25. Bécsi bank.- 
részv. 121.50. Alpesi bánya részv. társ. 99.70. — 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban jegyeznek : osztrák hitelrészvény 309.12, 
angol-osztrák bank 160.30, Länderbank 132.40, osztrák- 
magyar államvasut 252.25, Károly Lajos-vasut 204.12, 
deli vasút 155, elbavölgyi vasút 237.25, török do­
ha nyrészvény 135.25, alpesi bányatársaság 99.80, ma­
gyar aranyjáradék 100.85.

Végül maradt osztrák hitelrészvény 308.62.

BECSI GABONATŐZSDE.
. Becs. szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A határidöüzlel. ma lanyha magatartásban nyílt 
meg. A kész áru jegyzései nem változtak ugyan, de 
az a körülmény, hogy a malmok ma valamivel tar­
tózkodóbbak voltak, realizálásokra adott okot. _
Köttetett : Búza őszre 7.59, 7.56, 7.57, tavaszra 7.81, 
7.83, 7.80, 7.81, rozs tartva 6.96, 6.93, zab őszre 6 86, 
6.87, tavaszra 6.90, 6.95, 6.94, tengeri május-juniusra 
606—6.11 frt. — Felmondatott 500 mm. tengeri és 
500 mm. repeze.

Délután túlnyomó készlet mellett búza árfolyama 
tovább gyengült és őszre 7.55—7.53, tavaszra 7.81 — 
7.79 frton köttetett. Egyebekben meglehetősen tartva 
volt az irány és csakis zab őszre volt néhány krral 
drágább és 6.90 Irton köttetett. Különben köttetett: 
Zab tavaszra 6.93, tengeri szeptember—októbere 6.30, 
május—júniusra 6.10 frton ; rozs őszre 7.02—7.05, 
tavaszra 6.92—6.94 frton.

Kész áruból eladatott 3000 métermázsa észak­
magyarországi árpa elsőrendű urasági áru 8 forinton 
Szomorfalu.

Szesz ára ma nem változott jelentékenyen: kész 
kontingentált szesz HlV-lőVs faon.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 29. Nyersczukor Prágában 14.35— 

UM) frt, Aussigban 14.67j—14.70 frt, finomított Prá­
gában düj—33j frt.

174.50

114.60 
70.40 
91.90 
78.-

254*75
180.60

79.10 
91.20 
79.35 
95 80 
90.90
89.10

276.87
866.25
226.87
184.25 
139.62
176Í87

180Í50

101.19

87.53
100.60
87.68

106.12
100.71
98.70

308.02

252.67
155.22

172.62

142.75
55.37

87.64 
100.82 
87.85 

105.SO 
100.60 
98.70 

306.94 
958.25 
251.89

155!11
195.92
55Í40

+
+
+

+
+

+
+

+
+
+

PÁRIS.
•Franczia 3%-os járadék ZZ ZZ_j—

• 4v?o/n.f)S « ZZ ZZ ZZ
Osztrák-macyar úHamvasnt   — U
Osztrák déli vasút_______ ___ _V
•Osztrák foMhitei-reszvónytársaság M
•Franczia törleszthetö járadék _ U
Osztrák 4° o-OR aranyjáradék _ —U
Magyar vasúti kölcsön _ _ _ K
Magyar jelzálog-hitelbank _ _ _M 
Becsi unió-bank _____ K
Magyar aranyjáradék _ _ — _ ö
Ottoman-bank .......... _ _ ... U
Banque de Paris K

BERLIN.
Osztrák 4n/n-os papirjáradék ZI H TT

• 5p/n-os « ZZ _IT
« 4%,-os ezüstjáradék   _ IJ
• 4®/,pos aranyjáradék_ _ _U

Magyar aranyjáradék...____ _ U
• 5%-os papirjáradék... _ _U
• _ keleti vasúti kötvények _ K

Keleti ö^/p-os v. elsőbbségi kötv._ _K
Osztrák hitelrészvény...____ _ (j
Magyar hitelbank ... ■ „ _ _ _U 
Osztrák-magyar államvasut _ _ U 
Osztrák déli vasút _U
Károlv-Lajos vasút _ _ _ _ [J
Kassa-oderbergi vasút____ _ _K
•Román vasúti részvények _ _
•Orosz bankjegy ____ _ _ 1
Váltó bécsi piaczra _______ ___ ™
Keleti kölosön II. kibocsátás _
Magyar jelzálog-hitelbank_ _ _

• leszámítoló és pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4%-os papirjáradék — - u
« 6%-os « — ~'n
• 4°/0-os ezüstjáradék_ _ _(j
• 4%-os aranyjáradék _ _ U

Magyar aranyjáradék _ _ _n
• °/r,-os papirjáradék _ (j

Osztrák hitelrészvény _ _ _ __ y
Osztrák-magyar baníc... _ w v-
Osztrák-magyar állaravasuL. _"_U
Károly-Lajos-vasut _______ y
Osztrák déli vasút _ _ y
Erzsébet osztrák nyugoti vasüt
Magyar-gácsországi vasút ... _ y
Tiszavideki v. elsóbbs. kötvények
Vráltó bécsi piaczra.......... __ _ _
*4V20 o-os földhitelintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K 
Magyar hitelbank — _ _ _ _U 
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ K

Berlin, szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.! A mai tőzsde már szilárd irányban nyílt meg, 
de később az uj 3%-os német birodalmi kölcsön meg­
kötésére még szilárdabb lett. Később azonban kissé 
elgyengült az irány, mert a német hengermü-szüvetr 
kezet körülbelül 15 márkával szállította le az alap­
árakat, a mi vasmű-részvényekben nagyobb kínálatot 
idézett elő. A párisi Rothschild ezég folytatja olasz 
járadék vásárlásait. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 175.—, Disconto-Commandit 230.75, Han­
delsgesellschaft 174.25 , darmstadti bank 
Deutsche Bank 169.25, drezdai bank 

nemzeti bank 137.50, nemzetközi bank

magyar aranyjáradék 91.25, olasz 
1880-diki orosz kölcsön 97.37,

0.29
0.24
0.30
0.18
0.06
0.15

0.65

0.61
0.65

0.60

1.50
0.16

0.51
0.46
0.36
0.29
0.06
0.04
0.87
0.32
0.66

1Í40

0Í42

0.13

254.75,
222.75,

164.— 
165.40, 
120.75, 

járadék 94.87, 
orosz bankjegyek 

dux-bodenbachi vasút 250, bustichradi vasút 
elbevölgyi vasút 107.37, varsó-bécsi vasút 

245.25, osztrák-magyar államvasut 114.50, osztrák 
déli vasút 70.50. Német vasutak az uj 3°/0-os állami 
kölcsön kibocsátása következtében emelkedtek. Har- 
pem 220.25, Gelsenkircheni 183.—,Hibernia 201.—, 
bochumi 171.50, Laurakohó 156.37, dortmundi 95.50, 
dinamit 159.50, orosz bank 82.50, orosz keleti köl­
csön 81.75, északnémet Lloyd emelkedő 158, török 
dohány részvény 157. Bányaértékek közül vasbánya- 
részvények gyöngültek. Az uj 3«/0-os német birodalmi 
kulcson 150 millió márka összegben ma megköttetett. 
Az átviteli árfolyam állítólag 86.40 lesz.

Berlin, szept. 29. (Tőzsdei tudósítás.) Mindjárt a 
megnyitásnál minden téren szilárd volt az irányzat • 
bankok és bányaértékek előnyben részesültek. Belföldi 
vasutak magasabbak. 4°/0-os birodalmi kölcsön nyo­
mott. Északnémet Lloyd emelkedő. Nemzetközi ér­
tékek szilárdak. Orosz bankjegyek jelentékenyen ja­
vultak. . J J

Berlin, szept. 29. (Utótüzsde.) Magyar aranyjáradék 
. 1. R), osztrák hitelrészvény 175.—, osztrák-magyar 
államvasut 114.50, osztrák déli vasút 70.50, Károly

dékokban, főleg olasz járadékban volt nagy a hausse. 
A többi értékek is emelkedtek, de az utótőzsdén gyen­
gültek. — Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 95.47, 
törleszthetö járadék 96-85, 4i-o5 járadék 106.15, 
Banque de France 4300.—, Crédit Fontiére 1306.25, 
lyoni vasút 1488.75, északi vasút 1855.—, Szuez 
részvény 2412.60, egyiptomi kölcsön 495.—, spa­
nyol külső járadék 78.50, magyar aranyjáradék 
91.65, olasz járadék 95.42, orosz 99.05, török con- 
solok 18.85, osztrák Länderbank 538.75, ot tornán 
bank 636.25, osztrák-magyar államvasut 581.25, osztrák 
déli vasút 356.25, Rio Tinto rézbánya 651.25.

3 ára 4.0 perczkor zárodnak : 3%-os franczia 
járadék 95.47, 4$%-os járadék 106.15, törleszt­
hetö járadék 96.85, magyar aranyjáradék 91.65, osz­
trák-magyar államvasut 581.25, osztrák déli vasút 
356.25, osztrák földhitelrészvény 1070, török dohány­
részvény 316.25, Banque de Paris 875.—, otfomán 
bank 635.31, osztrák Länderbank 537.75. alpesi bá­
nyatársaság 231.25, török sorsjegy 81.89. Szilárd.

London, szept. 29. (Megnyitás.) 2f%-os angol con­
sol 94.%.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK
Marhavásár.

felhajtatott
német, összesen 01/0 uKor, Közte 142U sovány 
Lanyha üzletmenet mellett az árak i—1 frttal csök­
kentek métermázsánkint. Jegyeznek métermázsánkint, 
vágósulyért; Magyar fajú hízott ökrök elsőrendű 60— 
62 frt, másodrendű 55—59 frt, harmadrendű 52—54 
frt; galicziai hízott ökör I. 59—60, 63 frt, II. 55—58 
frt, III. 52—54 frt, német hízott ökrük I. 61—63 frt, 

57-GO frt, III. 53—56 frt, legelő ökrök 20—2G 
frt, bikák és tehenek 23—32 frt élve.

Juhvásár.
, .^a Vihette), szept. 29. (Távirat,) Felhajtatott
14,642 birka. Az irány nehézkes.

NAPIREND: szeptember 30-án.
Naptár: Kedd. — Róm. kath.: Jerom. áld. e. a. — Prot 

Jeromos. — Görög-orosz : (szept. 18.) Eumén pk. — Zsidó: 
(fischn 16.) Succ. 2. nap. — Nap kél 5 óra 68 p., 
nl USSZ- óra 43 p. — Hold kél 6 óra 57 p. este, 
nyugsz. 7 ó. 69 p. reggel.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
Az őszi lóversenyek harmadik napja délután 13 órakor 

a loversenytéren.
A föv. egylet értekezlete d. u. 5 órakor a régi város­

háza tanácstermében.
A református papok orsz. értekezlete az ág. ev. egyház 

dísztermében. Mellőzőleg értekezlet a «Fehérló,» szálló- daban.
Makart kiállítás a műcsarnokban J (Andrássy-ut 61.)

nyitva d. e. 9-től d. u. 5-ig. Belépti dij 50 kr, d. u. 
Nemzeti muzenm: régiségtár d. e. 9— d. u. L Többi 

tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett, 
öriparkiállitás a városligeti iparcsarnokban, megtekint-

Márkns S Somogy'
Reich K. Somogy 
Schmid inger V. Prága 
Bogdar K. Arad 
Benedek B. Arad 
Kemény S. Szeged.
Blumberg L Bécs 
Parzer R. Pozsony 
Lendvay K. Pozsony 
Pásztory L. Pozsony 
Magyar K. Pápa 
Kerekes J. N -Várad
»Schmidt Orient szálloda.
Kisfaludy 7. Szemere 
Thalacz S. Pancsova 
Szabad y F. Besnyö 
Dr. Gara L. Nyíregyháza 
Szál a y G Pécs 
Nogall K. Szegszúrd 
Varjú F. Sopron 
Zoltán G. É.-Újvár 
Klekner M. Debreczen 
Wolf J. Veszprém 
Kimer A. Pozsony 
Wallerstoin F. N -Várad 
Dr. Kertes! J. Aranyos 
Selinko J. Bécs 
Popper J .Szabadka 
Borges M. Szerdahel)
Weith J. Becs 
Valero E Szekcsö 
Reich M. Ungvár 
Ernst E. Balkán?
Gaa! .7. Tolna 
Freund A. Tolna 
Knüfel F. Bécs 
Losé T. Térnitz

Erzsébet szálloda.
Szupp J. Bátya 
Kegl J Tass 
Juszics G. T.-Füred 
Sigmond S. Erdély 
Dr. Szentkirályt S. Déva 
Mayer J. Komárom 
Dr. Kovács <7. Kaposvár 
Lenthe G. Kőhalom 
Dr. Mann M. Szatmúr 
Mory Bécs 
Tarján Gy. Félegyháza 
Gáti B. Beregszász 
Erdélyi M. Z.-Egerszeg 
Szirmay M. É.-Újvár 
Kovács L. Kanizsa 
Ploszer J Kanizsa 
Sztujka F. Eger 
Dr. Bartik O. Eger 
Cherner V. Bécs
WalterFehérlő szálloda.
Tichy A. Sajel 
Melczer A. Szlavónia 
Rapp K. Temes 
Horváth M. Heves 
Dr. Pásthy J. Szolgyén 
Dr Eigen K Szeged 
Mártonfalvy Gy. Sziták 
Treichlinger M. Bécs 
Borsos E. T -Füred 
Kovács Gy. T -Füred 
Iván A Zágráb 
Papp .1. Mozágy 
Gotslich N. Szt-Györgj 
Székely F. Szegszárú 
ílavranek J. Pécs 
Bründl M. Győr 
Wolf S. Mór 
Goldstein M. Élőpatak 
Stifter A. Grácz 
Cserer L. Mískolcz 
Ungar S. T.-Füred

Arany sas szálloda.
Gulner Gy Abony 
Elek K. S -Szt-Péter

Veres L. Kutasd
Bek J. Devecser 
Gulner P. Abony 
Losonczy A. T.-Szt-Grctb 
Dr. Lieskó F. Vacs 
PilisVvB. N.*Káta 
Tóth.a Jászfényszarn 
KolosÍBsky L Heccemet 
Eleit a. J. S.-Szt-Pétet 
Balogh F. Szeged 
Kátay J. Szeged 
Mandel L. Nyírbátor 
Katz D. Nyírbátor

finn sári a szálloda.
Rogulansky E. Boroszló 
Burger M. Nyíregyháza 
Bleuer M. Ibrány 
Korbuly G. Koloz vár 
Schmiedt E. Tesche 
Oblatt L. Szeged 
Graul M. Szilézia 
Stutz V. London 
Pollák F. Ujvidókf 
Streit A. Bées 
Zsíros K Kanizsa 
Kellner O. Monor 
Vondeler A Drezda 
Sandau L. Cognac 
Fischol A. Bei s 
Deiler J. Bécs 
Bondy L. Bécs 
Eberth G. Bécs 
Sax Gy. D.-Fvldvár 
Michaelsen V. Bréma 
Popper M. Páris 
Fischer A. N.-Szombat 
Singer Gy. Trieszt 
Hahn G. Selmecz 
Popper M. Szeged 
Bath Gy. Cognac 
Wollmann B Páris 
Reich .7. Bodenstadt 
Dee V. Fiiadéiba 
Rufin F. Argentinia 
Schönmann E. Bécs 
Mautner R. Bécs

Pannónia szálloda.
Gr. Batthyány T. Z.-Egerszeg 
P sztocsky J. Jobbágy 
Göbel L Mócsa 
Pálfy F. Kolozsvár 
Melczer A. Vukovár 
Lelkes J Elefánt 
Herz S. Gyöngyös 
Borhy L.-né Gyöngyij®
Starek F. S -Vámos 
Schlichter L. Győr 
Mosmann G. Mödling 
Bonis ,1. Kolozsvár 
Bulla A. Winterberg 
Waldek F. Winterberg,
Mihályi A. Kanizza 
Szabó K. Borsod 
Törüs F. ómüd 
Varga A Irányi 
Papp A Nagybánya 
ürményi B. Ornüd 
Sonnenfeld A. Pancsova 
Istvánfy J.-né Miskolci 
Vas A né N.-Körös 
AÖstler F. N.-Mihályi 
Bukuresti J M - Vásárhely 
Hacker A. Kecskemét 
Gran J. Kolozsvár 
Kovásnyi A. Belényes 
Grezlo £. "Csáktornya 
Heufner L. Osztó 
Király J. Debreczen 
Koch J. Kisbér 
Majzik V. Gyöngyös 
Panauer J. Lakócz 
Reizmayer J. Szálka 
Dutkay B. Kaál

betű d. e- 9—12-ig és d. u. 3-----o ----- — - 6-ig.
Az orsz. színészet! kiállítás a városligeti műcsarnok­

ban, megnézhető d. e. 9— d. u. 7 óráig 30 kr belépti dij 
mellett. ^ J

A m. kir. technológiai iparmnzeum gyüjteménytárai 
nV*tva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

A magy- kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4) 
nyitva d. e. 9—12.

Kereskedelmi muzenm állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d. e. 9-tó'l 12 óráig ésd. u. 3-tól 6 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Az uj országhaz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr a, 
«Josziv» javára.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. e 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12. L

Kivonat a hi v. lap szept. 28-ki számából.
Árverések a fővárosban. Petes Lipót 385 írtra 

becs. ingat!., okt. 2. (VI. kér. Eötvős-utcza 26. sz. a.) 
Klein Gyula 314 írtra becs. ingós. szept. 29. (VII. 
kér. Józsika-utcza 11. sz. a.) Paulini Ferencz 454 
írtra becs. ingós. okt. 2. (II. kér. Nagy-Rókus-utcza 
5. sz. a.) Mayer Péter és neje 516 frtra becs. ingós. 
(VII. kér. külsö-dob-uteza 46. sz. a.) Wagner Jenő M. 
708 frtra becs. ingós. szept. 29. (XI. kér. Lónyai- 
uteza 13. sz. a.) Hikisch Ernő 320 írtra becs. ingós. 
szept. 29. (VI. kér. szereesen-uteza 8. sz. a.) Petes 
Lipót 411 frtra becs. ingós. szept. 30. (VI. kér. Eötvös- 
utcza 26. sz. a.) Rücker Anna 446 frtra becs. ingatl. 
okt. 31. (A budapesti I—III. kerületi járásbíróság.)

Árverések a vidéken. Koffer Mihály 360 frtra 
becs. ingatl. okt. 10. Gödöllő. Ditrieh Péter 2840 
frtra becs. ingatl. okt. 11. Aranyos-Maróth. Szikra 
András és társai 179 frtra becs. ingatl. okt. 7. Ko­
márom. Braun Mihály és neje 3071 írtra becs. ingatl. 
okt. 3. Battonyán.

Csődnyitás. Grosz Richárd Willián budapesti 
lakos ellen. Csödbiztos Hajdú Imre törvényszéki biró, 
tömeggondnok Kenedy Géza, helyettese dr. Szöes’ 
Ferencz. ügyvéd. Bej. határidő novemb. 20.

Pályázatok. A győri m. kir. pénzügyigazgatóság­
nál pénzügyőri fövigyázúi, — a naszódi kir. adóhiva­
talnál gyakornoki, — a hódmezö-vásárhelyi kir. járás­
bíróságnál irnoki, — a nagy-enyedi kir. pénzügvtiaz- 
gatőságnál fogalmazó-gyakornoki, — a szegedi kir. 
járásbiróságnál aljegyzői, — a nagykanizsai kir. tör- 
\ény széknél birdi, — a pancsovai kir. törvényszéknél 
segédhivatalszolgai, — Pancsova th. város adóhiva, 
tálnál nyilvántartói, — az esztergomi kir. adóhivatal- 
nál III oszt. ellenőri, — az ipolysági kir. adóhiva­
talnál VI. osztályú adótiszti, — a miskolezi kir. pénz- 
ugyigazgatóságnál VI. oszt. adótiszti, — a kassai kir 
törvényszéknél aljegyzői, — Maros-Ilyén (Hunyad- 
vármegye postamesteri, — Höltüvényen (Brassóvár- 
megye) postamesteri, — Herenden (Veszprémvárme<»ye) 
postamesteri, — Perényben (Abauj-Torna vármegye) 
postamesteri, ■— Kotterbachon (Szepesvármegye) dós 
tamesteri állásra. ' *

Elhaltak névsora 1890. szept. 29.
Zimen A. 1? é. czipész I. Lipótmezö.
Berka Gy. 8 é. hiv. fia I. Attila-u 49.
Horn Deutsch A. 82 é. VIII. gyöngytyuk-n. 13.
Hahn L. 8 é. keresk. fia útról.
Münnich K. 4 é. ács leánya III. hatház-u. 48.
Fehérvári J. 64 é szabó VI. Angyalföld
Forster Traugott 4 é. himzó leánya IN. Tompa-u. 17.
Gelencsér I. n é. napsz. IX. tUzoltó-u. 59.
Kopasz M. .1 é hiv. leánya VII. kis zugió 2352.
Jaich Mold R. Ci) é. VIII. német-u. 6.
Steineker sz. Hollendor T. 72 é. napsz. VIt. szegényház.

Feleló'sszerkesztótCsá-rolszkyLajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marcliall-szálloda

Lajos vasút 92.10. Szilárd.
Frankfurt, szept. 29. (Esti tőzsde). Magyar arany- 

járadék 91.20, osztrák hitelrészvény 278.%, osztrák­
magyar államvasut 227.50, osztrák déli vasút 140_.
Szilárd.

Páris, szept. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén jobb volt a hangulat, különösen jára*

az Angol királynéhoz.
Hg Hohenlohe S. Bécs 
Gr. Pallavicini B. Grácz 
Gr Harnarnourth F. Ecska 
Gr Berchtold a. Fülek 
Maurer M. Brassó 
Szmrecsányi Gy. A.-Kubiiv 
Dalnoky B. Miskolcz 
Biió A. Arad 
Bischitz M. Ozora 
Schulz £. Drezda 
Hers J. Bécs 
Brandi J Bécs 
Unger B. Bécs 
Diamant A Bruck
Magyar király szálloda.
Sepes L. K.-Pöse 
Schreiber J. T -Roff 
Herger A. Piskolt 
Seder J -ne M.-Kövesd 
Kleiber L. Kalocsa 
Szilágyi E. Veszprém 
Nehrer M Rozsna 
Buchwald S Fiume 
Weisz L. Siklós 
Hartstein ,7. Siklós 
Reiss E Károlyvároa 
Bayer F. Bécs 
Lederhofer F. Béca 
Hausner A. Bécs 
Engel T. Bécs 
Gerber F Szeghegy

Vadászkürt szálloda,
Kállay Z. Eger 
Szecsödy K. Szecsöd 
Isak J. Rhéde 
Kostyál A. Trencsén 
Simay K. Kovácsháza 
Verzár Gy Bécs 
Krausz a. Béca 
Fischer M. Pécs 
Toldy B, Pécs 
Stern K» Pics

Korbuly M. Őrmező 
Szalai J. P.-Vecs 
Kasper F.Kahlitz 
Kneifei F. Lichtewerden

Nemzeti szálloda!
Babó L. Csanád 
Hollar J. né Sáros 
Modrony L. Déva 
Mérei J. N.-Várad 
Lamboy J. Szeged 
Béri J. Kolozsvár 
Sturmann L. Cserne 
Dr. Kovy J. Gyarmat 
Paray J. Szeged 
Polacsek S. Megyer 
Rotter L. D.-Földvár 
W ertbeira Z Paks 
Leopold L. Szegszárd 
Börzsönyi J Paks
Két korona szálloda.

Cserna Gy. Hernád 
Kraszna J Ungvár 
Hajó J. Haraszti 
Susánczky .1 -né Daba9 
Jovanovics N. Nis 
Schön J. Eszék 
Kovács A Putnok 
Benes A. Munkács 
Steiner A. Kosonaz 
Pintér J. Miskolqz 
Mészáros J Munkács 
Fischer A. Lemberg 
Tettey F. Komárom 
fuoker S. Lúgos

Budapest szálloda.
Herlich E. Bécs 
Barnafy Gy- Ercsi 
Mandl J. Bécs 
Vad na J Kolozsvár 
Reisner J. Bécs 
Pöhl F Győr 
Riger B. Szeged 
Tóth B Czegléd 
Muceu J. Orsóra 
»•»riA T? F&h árvái

-TEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 182. Havi b. 26.

Budapest, szept. 30-án.
Egy csepp méreg.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 

Blumenthal Oszkár. 
Személyek: 

Mettenborn Nád ay
Károly hg Horváth
Weidegg' Mihályfi
Hertha P. Márkus E.
Vahlberg gr. Szacsvay 
Liddy Cs. Alszegi J.
Fabriczius Egressy
Wendlingen Szigeti f.
Bruno Benedek
Brendel báró Vízvári
Breitenbaehné Lendvayné 
Lehnliardt Gabányi
Drewitz Heténvi
Werner szolga Pintér 
Ferencz » Mátrai

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 100. Havi b. 10

Budapest, szept.‘30-án. 
Keményfi G. k. a. vendég­

felléptével.
A granadai éji szállás. 
Regényes opera 2 felv. Szer­
zetté Kreutzer Konradin. Szö­
vegét irta Braun C. lovag. 
Fordította Bodorfi Henrik. 

Személyek:
Egy vadász Takács
Gomez Kiss B.
Gabriella Keményfi G.
Ambrozio Szendrői
Vasco Láng
Pedro Hegedűn
Otto Juhász

Az opera után:
A babattindér.
Látványos ballet 1 felv. Szer­
zetté Hassreitterés Gaul Ze­

néjét irta Bayer. 
Személyek:

Játékkereskedő Mazzantini 
Mindenese Zolnai
Segédje Revere M.
Lord Plumpsterkire Singer N. 
LadyPlumpsterb. Bérezi 
Lord gyermekei Juhász 

» » Bankó J.

Guido
Bartolommeo 
Stefano 
Giorgio 
Barbara 
Agricola 
Constantia 
Anina 
Caramello 
Pappacoda 
Ciboletta 
Enrico 
Centurio 
Balbi 
Nosburga 
Macedonia 
Theodolinda 
Cantilliana 
Petronilla 
Liberata 
üreg halász 
Egy asszony 
Virágárus leány Kézdi J. 
Halászné Gyöngyösi I.
Gyümölcsárus Vedress G. 
Vizhordó Pécskai
Paszulyárus Várdai 
Sajtos Marton
Peppino Nemes G.

1-sö galamb Gyöngyösi I.
2- ik
3- ik
4- ik
5- ik
6- ik
7- ík
8- ik
9- ik 

10-ik

Kézdi Juliska 
Erdösi Irma 
Nemecskei R. 
Alexi Valéria 
Kálmán E. 
Toronyi L. 
Vedress G. 
Gellei K. 
Vörös M.

Nagy E. 
Majthényi 
Vincze 
Hansné 
Kranner J. 
Marczelné 
Fekete 
Mészáros 
Tóthfalusy

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szeptember|30-án.
Bíbor és gyász.

Történeti dráma 5 felv. Irta 
Hegedűs Lajos. 

Személyek:
Paraszt
Felesége
Leánya
Cseléd
Bérszolga
Hordár
Levélborda

Il-ik István 
Pál atya 
Othmár 
Béla hg 
Jdyill, Iván, 
Bakacsné 
Martba 
Szendrő

Sándor 
Kiss 
Csiszér 
Komjáthy 
Lázár M. 
S.-Dobozy L. 
K.-Árpásy K. 
Vendrey

Első budapssii nyári

ORPHEUM
^ nagy mező-uteza 17. sz. alatt.
£ hó 30-án búcsú előadása í

Rilih és Bohl» kiváló zenei bohóczok teljes sikere —< 
A legjobb hírnévnek örvendő Hungária csoport Í8 hölgy)
— MAGNETA NEPTUNA. előadja Mile Eertholini,
— Monsieur NIZZARRAS felülni".hatatlan működése a 
római gyűrűkön. — M Emile kötél tánezos á la Wuifratta.
— Samorra k. a. keringó’-énekesnő. Fellépnek még : Cap­
tain G. H. Fowler és Miss Nellio Fi-azell, hires ameri­
kai mülövész. — Morro nővérek (Lnci és Eolloi felette 
érdekes duett-énekesnők. — Uj! A rendkívül réfás GHAI- 
NES és THOMPSON — HERMÁK EMMY pikáns dal- 
és couplet-énekesnű. — Mutzbauer Karolina kiváló 
keringő-énekesnö. — Palngyay Irma és Molnár Anna 
k. a. — Rück Nándor, az úgynevezett bécsi «Paulus,>.

Október 1-én uj miisor! “Üteg

WULFF EDE PTD PITS! az állatkertben.
Ma kedden 111 U L U esfe 7) órakor

nagy disz Imcsu-eloadás:
Olschanszky bohóc* (August) javára, — egybekötve a 
bikaviadalhoz használt bika ingyenes kisorsolítsíi- 
ral. Minden páhoiyvevő 5, zártszékvevő 4, I. hely 3. II. bei) 

2 és karzat-jegvvevő 1 sorsjegyet ingyen kap.
SSjfe“ "űiülcnSsen -vá-leg-cutctt m.-ű.£cr! *556 

Az összes művésznők és művészek fellépte

BÚCSÚ! Rucsuzásom alkalmából fogadja Budapest fő­
város és környékének magas nemessége, n. é. közönsége, 
ba ósága és a sajtó mélyen érzett köszönetéinél azon sziveä 
fogadtatásért, melyben részesültem, úgymint az irántam 
nagy mértékben tanúsított jóindulatáért. Reményiem, hogy 
ezen jóindulatot visszajövetelemkor is teljes mértékben 
fogom élvezhetni, addig is maradok mély tisztelettel 
2506 WiilíV Ede igazgató

HUNGÁRIA
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

BERKESBÉLA
Kezdete S

ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik.

óra.leer. 2537

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1890. szeptember 29 én reggel 7 órakor.

Állomások í „ÍTÍÖ mérséklet ;. .»»» . FethS- j Csapa- uuumuBuiii nvomas < trsnra «*• . dek mm

SZINHAZAKésMULATSÁGOK.
népszínház.
Budapest, szeptember 30-án, 
Egy éj Velenczében.

Operette 3 felv. Franczia 
alapeszme után írták Zell 
F- és Genée R. Fordította 
Fái .1. Béla és Reiner F. 
Zenéjét szerzetté Strauss J.

Személyek:
Dárdai 
Újvári 
Szabó 
Horvát V. 
Vidorné 
M. Csata! 7.s. 
Béni 1.
F. Hegyi A. 
Solymosi 
Kassai 
Serédi S. 
Rozgonyi 
Réthy 1.
Imrei 
Boránd H. 
Molnár J. 
Ágostont B. 
Izsóné 
Szőcs K.
Erdei A.
V. Kovács 
Vasváriné

Sopron ..........' .
Magvar-Óvár _
Trencsén____ _
Selmecz _ _
Korpona.......... _
Beszterczebánya 
Budapest._
Szolnok ____
Eger____ _ _
Debreczen____
Késmárk.......... _
Uj-Tátrafured_
Ungvár____ _
Szatmár _ _
Nagyvárad _ „
Akna-Szlatina _
Kolozsvár ___
Nagy-Szeben
Orsóvá____
Temesvár ____
Arad ____
Szeged_ ____
Pancsova ___
Keszthely _
Csáktornya
Zágráb _
Fiume____
Bérs _ _ _
Prága _ _
Krakó____ _
Lemberg____
Bregenz ____
Salzburg_ _ _
Grácz_ _ _
Trieszt_
Pola____ _
Abbázia_ ____
Lesina_ _ _
Kopenhága _ _
Stockholm... "...
Szt-Pétervár____
Moszkva _ _
Varsó ____
Hamburg  "
Berlin    __
München____
Stornoway _ _
Scilly szigetek _
Páris _ ____
Nizza____ ___
Florencz.......... ...
Róma_ ____
Odessza.................
Konstantinápoly

Lég-_ mérséklet Szél FelhS- jnyomás Celsius iránya és zet jI mm. ezerint ereje

66
65
66

67
66
65
66 
66 
60

65 
67 
60 
67 
67
67
68 
67 
67
66 
67 
67 
66
67
68
67 
66
65
63 
69 
69
68 
67
66 
67 
67 
60 
55
46
47 
52 
62
64 
69

67
68 
68 
66 
67
65 
67

+ 12 3 
+ 17 6 
+ 14 8 ENY 2

+ 11.6 
-- 14 8 
- -13 2 
--12.2 I DNY 
--12 4 
--11.8

NY
ENY
NY

+ 13 3 
+ 15,0 
--15 1 
--13 C 
+ 13 4 
-- 9.6 
- -12 0 
--12-2
- -13 6 
--11 7
- -14 3 
4-16 0 
+ 11.6
- - 13 1
- -14 1
- -14 9
- -15 9
- -14 8
- -14 
-- 8.5 
--11 9 
--14.3
- -19 9 
--14 2
- -15 6 
+ 17 7 
+ 11 4 
+ 7 2 
+ 74 
+ 73 
+ 13.9 
+ 14.0 
+ 16 0 
+ 14 4

--13.9 
+ 99
- -15.9
- -17.5
- -14 6 
--16.2
- -17.6

DNY 1

DNY
DNY

!D
ENY
NY
D
EK
K
NY
D
E
NY
D

ENY
ENY
ENY
ENY

DNY 1

DK
NY
NY
ENY
NY
NY
NY
NY

EK

DK
NY

EK 1

o
o
2
0

3
1

to
1
2
2

3
4
3

4 
0 
0 
2 
0 
0 
0 
0 
0

ara
0
o
4
2
4
2
1
4
0
0
0
0
3
4 
1 
2 
4 
4
3 
0

4 
4 
0 
0 
0 
0 
0

7
4

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — + pt 
fok, legkisebb = + 13 fok Cels. A légnyomás a tenger 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E ■= észak 
K = kelet, D — dél, Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 = égé 
szén derült, 1 ~ többnyire derült, 2 — részben felhős, 
3 — többnyire borult, 4 = egészen borult 
"X" ~ hó, = =- köd, fi — zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mindenütt 
de eloszlása ugyanaz maradt. A 
kissé emelkedett."

KiJátás : Északi szelek, többnyire derült, száraz, meleg 
ldö;£

— eső

kissé sülvedt 
hőmérséklet helyéki a*

Vízállás, 1890. szeptember 29-én.

A folyó neve
Ma

Állami
vlzmércze állomás

Tegnap
terhe

0 pont 
feleílett

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Szerdán. 

Tudós nők. Dandin György. Havi bérlet í. szám 
BrtökSn, 2-án : Romeo és Julia. Havi bérlet 2. 
Pénteken, 5-án : I-ső István király. Havi bérlet 3. 
Szombaton, 4-én : Egy párisi regény. Havi bérlet 4. 
Vasárnap, Bén: Faust. XXL bérletszünet.

A m, kir. operaház játékrendje. Szerdán,

1-én:
Csu­

szám.
szám.
szám.

1-én:
Évi bérlet 101.Faust. Barberin D. k. a. vendégfellédtével. 

szám. Havi bérlet 1. szám. Rendes árak.
A népszínház játékrendje. Szerdán, 1-én: Fity- 

rintty. Csütörtökön, 2-án Sárga csikó. Pénteken, 3-án: Bo- 
szorkánytar 1-ször. Szombaton, 4-én: Boszorkány vár 2-szor 
I asárnap, 5-én : Boszorkányvár 3-szor.

Duna

Rába
Váz
Dráva

Tisza

KraszM
Szamos

Latorcza
Onav.-Tapoly
Berettyó

Herzmann-féie Orpheum
Hajus-uícza 13. sz., am. k. opera átollenében.

Nagyszerű tökéletesen uj műsor!-Jfejg
CJ ! Szenzüczlós I Fényes kiállítás t tJJ I

ARANYOS Fill
TmSífh/al ra* kéP Arm*”-‘61, zenéjét szerz. Schindler József. 
Totábbá: »nettek, éneklik Ármin Kathi és Ármin 
Die Pfarrersküchln komikus jelenet Grois A.-tól.
Die Keise nach Grosswardein!
liállitásos daljáték Ármintól, zenéjét szerz. Schindler József
Ä* f szerződött tagok. - Csütörtökön
OKtciher 1-én tökéletesen ttj műsor! gg-g

Fekete-
FeMr-
Hármas-
Mara

Béga

Temes

Pozsony...
Komárom_
Budapest _ _
Mohács _
Újvidék____ _
Pancsova_ _
Orsóvá____ _
Sárvár _ _
Győr _ _ __
Szered _ _
Zákány____ ___
Barcs____ _
Eszék _ _ _
M. -Sziget _ _
Tekeháza _ _
V.-Námény
Tokaj _ ____
Polgár _ _
Szolnok... _ _
Csongrád _ _
Szeged____ _
Török-Becse_
Titel .......... _
N. -Majtény _
Deés _____ _
Szatmár____
Sáros-Patak____
Munkács ____
Hoór ..............
B.-Szt.-Márton_
Nagyvárad
Tenke_______
Borosjenő   _
Gyoma ____
Déva _ ____
Arad_ ____
Kiszetó_ _ _
Temesvár _
N.-Becskerek _
Sziszek _ _
Mitrovicza _
K.-Kostély____

0 pont 
alatt

2.69 — 2.65
2.62 — 2 58
2 28 — 2 32
3 38 — 4 16
4 32 — 4 48
2 31 — 2 46
2,82 — 2 89
0.44 — 0.46
2 34 — 2 32
0.05 — 0.04
— 0.05

0 27 — 0.63
1 93 — 2 08
0.28 — 0.30
0.08 — 0.10
— 1.12
— 0 82 _
— —
— 1.00
— 1 37
— 0.67

1.09 —

3.32 — 3.43
0.20 — 0 22
— 0.36

0.10 — 0.12
— 0.10

0.05 — 0.09
— 0.15
— 0.02

0.12
— 0.1$
— 0.04
— 0.20
- 5 1.20

0.28 — 0.37
— 0.70
— 0.54 _
— 1.12

0.30, — 0.32
0.24 —

0 pont j 0 pont 
felett I alatt

0.02

1.28
0.82

0.98 
1.30 
0 46

0.36

0.10

0 84 
0.20 
0.03 
0.12 
0 12 
0.02 
0.20 
1.19

0.70
0.46
1.11

0.35

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb a: Egyetértés jultus 20-áikl szi­

matban.

A budai
Faj

& u z <*■ I 
Eantaíi -

Tit^avidékí------

pectvideki

teherrofíTC*

Gabona ol

Rozs------------- 1
Árpa ...........

Zif ------
Tengeri-----

KbleKáposzta rrp. zel
Bantági npeze f

A L|
Magyar kir. arj

. -I
t«S9. adóm 
1869. évi i' , 
Magyar kir ny|

*' y „ adóm. re 
Tiszai e, >z* gí 
M 1" p adóm. _ 
Magyar foldtefce 
Magyar orsz il Ku horv.-rzla« 
f-zolodeasinaval 
Magyar kir. ke

i-gyesiteu aiiaj 
Egyeitett áliaml

Egésj
Félévi
NegyJ
Egy ,
Egyel

Azl
hivat!
13

ma ti

s 2d

Szolga
1875J

I. ré|
II.

HL
Gyakj

niára|
Gyakij

1. Máj

táblái
A-só-ul
íankl

hivatl
banof
PótfiJ
A fej 

hazai 
ban bJ
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1889-re ÉRTÉKPAPÍROK
A budapesti áru-és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 29.

Faj Irányzat

B u /
Bandii -......

-I .
_ o : szilárd

--------

peatvideki —

>>berme;yei ... - 

batskaí ------

eszjkmagvarorsz.

-----UJ

Gabona ó vagy uj

Minn. I 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm

hektolitJ
ara súly

hektoiit-
ára

írttól I írtig frt ól 1 frtig

74 75
76 77
78
80

79
81

74
76

75
77 7'.35 7Í50

78 7.40 7.55 79 7.50 7.65
80
74 ! 
76

7.55 7,70 81
75
77

7.65 7.80
7Í30 7’.45

78 7,35 7.50 79 7.45 7.60
80
74
76

7.50 7.65 81
75
77

7.60 7.75
7Í35 7! 50

78 7.40 7.55 79 7.50 7.65
SO 7.55 7.70 81 7.65 7.80
74 75
76 77 7.35 7.50
78 7.40 7.55 79 7.50 7.65
80
74
76

1 7.55 7.70 81
75
77

1 7.65 7.80

7.20 7Í35
78 7.25 7.40 79 7.35 7.50
80 7.40 7.55

1"
7.50 7.65

Irányzat F a j súly
hektoliterk.

Árpa----------

Zab..-------
Tengeri-----

Kole ...............
Kiiposzta-rcpcze
Bánsági repcze

szilárd

csendes

szilárd

1 takarmány 
égetni való 

|i sörfőzdéi
' bánsági 

másnemű

70-72
60-62
62—64
64-66
39-41

75
73

nélkül

fr;tő!

6.75
6.20
6.60
7.60
6.35
6.20
6.15
6.20

10.60

írig

Búza---------- szilárd tavasz
őszre

Tengeri ---- május—junius ---1 t3
csendes julius—aug. ..=5aug.—szept. 5 c.

Zae ......... — szilárd Bpest szál. tavr.
« « őszre

Kap. repcze ff aug—szept.

7.57 7.59
7.22 '■5 7.24
5.80 •5 5.82
6Í14 % 6.17
6 68 8 6.70
6.41 - 6.43

11.40 11.50

6.95
6.50
7.50 
9.- 
6.65 
6.25 
6.20
6.50 

11.40

Különféle
termények

Heremag-------

Ropczeolaj-----
Olajpogácsa......
Disznózsír..........

Szalonna--------

Faggyú----------

Szilva-------------

Szilva határidő

Szilva-iz --------

Szilvaiz határidő 

Gubacs----------

Borkő terra.......

Mez.................. —

Viaszk ........... ..

Szesz...... ..........

Irányzat

kellemes

csendes

lanyha

szilárd

Faj
Pénz Ára

frt frt

Luvzerna magyar-------
Vörös .. -.....................-
Őszi, kétszer finomított
"Repcze______________
Pesti ________________

M. la légensz. áru m. sz. 
Városi legensz. _______

Füstölt
Olvasztott™

3 darabos

kellemes

szilárd

csendes

csendes

szilárd

csendes

Boszniai hordóban 1889
• zsákban 1889

Szerbiai bordóban 1889
• zsákban 1889 f-S*
• « « s'lg

Boszniai hordó okt.-nov. 
« zsákban 1890<

Szerbiai bordó okt.-nov. 
« zsákban 1890 (

[890
UlE

1890 p

Szlavónia 1889 ______
Szerbiai--------- -----------
Szlavón, szept.-okt. 1890
Szerbiai • ___
Magyar la...... .................
Szerbiai---------------------
Boszniai------------------
Fehér la___________
Vörös I----------------------

Sárga, csurgatott __ ___
Rozsnyói ------------------
Szlavóniai------------------
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-élesztő «

46.-
43.-
30.50 
5.-

52.50
4o! — 
46, —
46.50 
51.— 
37.-

21.87
23.20
23.66
2Ö40
23.20
23.25

20.25
21.50
23.50
19Í75
21.50
23.50

24.50
21.50
24.50
21.50

27.—
126.—

15.—
17.—

50. - 
46.50 
31.- 

5.10 
52.75
4li — 
46.50 
47.— 
52.- 
38.-

22.—
23.50
23.70
2Ö60
23.40
23.50

20.50
21.75
24.—
20Í25
21.75
23.75

24.50 
22.-:
25.50 
22.—

28.—
128.—

15.50
17.50

ÉRTÉKPAPÍROK

4 
f

ÁLLAMADOSSAG,
Magyar kír. aranvjaradek adómentes too. 500, 1000 _

, , , 10,000 ________
# papinárad»k adómentes........... ................... —
* 1876. keleti v államkötvény aranyban-------------

1889. adóm ro kir. államvasuti kölcsön aranyban-------
188? évi iVi o’O* adóm. áll. vas k. ezüstben .................
Magyar kir nyeremény-kolcson 100 frt---------------------

< g c »50 frt____ ________
V f „ adóm. regale-kártalanitási kötvény-------------------
Tiszai es szegedi kölcsön ... --- -----------------------------
M é% adóm. Magyarorsz foldteherm. kötv ---- ---- -----
Magyar foldteherraentesitesi kötvények horvátországi ... 

aovar or?z. vizáin? úrbéri váltsárrkötvények (100 frt)...
flOO frt)

5 »/ 
i'V 
4' ,n

bzjiccezsmavausagi kői vény <iuu in; . _ ----- o
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frtj

Egyesített államadósság papirban mám - —mw. . .........  4*/*»%
Egygitctt á fiam adóssá? pqpirbane február -aug. ......... •P'io'V«.

Utolsó árkelet

100.90

99JO 
110.50 
112.75 
97.— 

137 — 
137.- 
96.50 

129.- 
88.90 

104.- 
99.75

101.20
99Í40 

111.50 
113.75 
97.50 

138.- 
138.- 
97.- 

130.~ 
89.40 

106. ~ 
100.25

ÉRTÉKPAPÍROK

Egyesített allamadossag ezüst kamat ián.—jul.-------------- 43/,0%
, « « * apr.—okt.----------- 42/io%

Osztrákaranyjáradek adómentes............... 4%
« papirjáradék adómentes..........   5%
* államadósság, kisorsolás 1854-ki "250 frt p. p--------  4%
c « * lS60*ki 500 frt o. é--------5%
t € € 1S60-ki 100 frt * «_____  5%
c « r 186í-ki 100 frt • «____ _
< « r 1864-ki 50 frt « «■_____

A femes-bégavölgyi vizszabályozó-társulat----
Pest város kuicsone 1870-ból adómentes....... .

« « « 1371-bol « ...... ...
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes

<r « 1890-ÍkÍ « « -------------
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkötvény______ 6°,
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank.............. . ............. 3%

« « « « osztr. felülbélyegzéssel 3%
Bécs város nyeremény kölcsön 1874-böI

-----5%
___ 6%
■-----6%
----- 5%

P A o

Utolsoárkelet
pénz áru

88,25 88.75
88.25 88.75

107.- 107.50
101.- 101.50
130.50 131.50
137.- 138.-
146.50 147.50
178. - 179.-
178.- 179.-

98.5C 99.50

97 >5 98 .'25
106.50 107.50
37.- 38,—
38,- 39.-

149.50 151.50

Osztalék
1889-re

9-5
10-

14--
Ji-r
",•) fre 

17v2 fre 
7- 

17.- 
P.üfi 
10-50 

65-

17—

10.- 10 —
Iff).—
s-

J"

72-

50—

*—
10.
6—

10—
9- 85.

10-

g fre
9-:.

3-91,

7-91.
9-M<
9-806
5—
6— 

13 50 fre
9-91,

20-

1-

7-
30— 

450— 
43— 

7—

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
O Bankák.

Angol-osztrák bank ...........—--------
A bpesti által, hitelegyl. mintszövetk. 
Budapesti bankegyes, részv.-társ. — 
Budapesti keresked. és iparb. r.-tár. 
Disconto- és értékpapirbank r.-társ.
Fiumei hitelbank _—--------------------
Horx'át leszámítoló bank---------------
Magyar általános hitelbank ----------
Magyar jelzálog-hitelbank ....—-------
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 
Blagyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet______________
Obetrák-raagyar bank------------------
I. magyar iparbank---------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-----
Sziszeki hitelbank................. ..............
«Unioi-bank------------------------------ -

b) Biztosító társulatok.

Bécsi biztositó társaság ....... .......... 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 200
Első magyar általános bizt. társ....... 1000
Fonciére pesti biztositó intézet-------  100
A «Lloyd* viszontbiztosító r.-t.......... 100
Magyar franczia bizt. társ. ...... . ar. 200
Pannónia viszontbiztosító társaság — 300

c) Gőzmalmok,

Concordia gőzmalom.................
Első budapesti...........................
Első pancsovai hengermalom
Erzsébet-malom------------------
Hengermalom---------------------
Lujza-malom --------------------
Molnárok és sütök...... .............
Pannónia_______
Viktória________

600
500
200
200
400
160
200

----------------150

d) Közlekedési vállalatok,

»Adria* m. tengeri haj. r.-t. —.......... 100
Alföld-fiumei............................  200
Aradi és Csanádi egyesült vasút......  100
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ.......  200
Báttaszék-dombovári...................... 200
Budapest-pécsi vasút r.-t.............  200
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű els. r. 100
Debreczen-hajdunánási v. els. r.----- 200
Déli vasút______________________  200
Északkeleti vasút.......... .................. — 200
Erdélyi vasút ___________________ 200
Györ-sopron-cbenfurti vasút............ - 200
Kassa-oderbergi vasút..... ................... 200
Magyar-galicziai vasút...... ........   200
M. ny. v. (székesfehérvár-györ-gráczi) 200
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r--------- 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar allamvasut_.......  ar. 200
Pécs-barcsi vasút ............   200
Szamosvölgyi vasút t. els. r............ BOfi
Osztrák dunagözhajózási társaság ... 500
Pesti közúti vaspálya........................ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy . 2Ó0 
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200

c) Takarékpénztárak,

Budapesti III. kerületi------------------  50
Országos központi----------------  *00
Pesti első hazai______ ______ 1000
Egyesült Budapest főváros.................  200
Magyar ált. takarékpénztár r.-t......- 109

f) Különféle vállalatok.

Alagút ---------------- ----- ------------^ 105
Általános waggun-kölcsönzö-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Északmagyarországi e. köszénb. r.-t. 100 
Fővárosi Cassino-épülct részv.-társ. 200

pénz áru

56Í — 58 i —-
147.50 148.-
109.— 111.—
125.- 130.-
98.- 99.-

352Í - 352i50

162Í- 1631 —
116.50 116.80
307.20 307.40
962.- 968.-
178.— 178.50

: 948.- 949.—

17C. —
i 295.— 300.—
300C.— 3050.—

71.50 72.-
108.- 110.—

[1070l- 1100!-

510.— 515.—
1040.— 1050.-

347".— 350". -
! 528.— 530.—
284.- 285.—
456.- 459.—
855.— 853.—
230.- 233.-

155.— 160.—
201.- 202.-
ZOO'.— 201’.—
199.50 200.-
196.— 197.-

1561- 157*.—
195.75 196.50
200.- 201.—
173!— 17.350
195.50 196.50
195.— 196.-
99.50 100.-

2521 — 253! -
197.50 198.50
374'.- 379'.-
390.- 392.—
185.- 190.-

117.- 120.-
637.— 640. -

8025.- 8050.-
870.- 890. -
123.50 124.50

164.- 166.-
89.- 90 —

229.- 230.—
163.50 165.—

n-50
33.
i?'I

62-50
70-
24-
20-
30—
20.-
16-
20.-
10-
5--

9-!.
7- -
8-

12.-
40 —

5--
14-

35-

Franklin-Társulat könyvnyomda-----13(1
Könyvnyomda «Athenaeum* ........... 190
Pesti könyvnyomda részv.-társ.......... 500
Pallas irodalmi cs nyomdai r.-t.----- 20(1
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. B00 
Ganz és Társa vasöntöde cs gépgyár 400
Nadrági vasipar-társulat,....................  200
Gschwindt-féle szeszgyár.. ..........  200
Gyapjumosó és biz. első magyar-----200
Kereskedelmi testület épülete--------210
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)--------200
Salgótarjáni köszénbánya__________ 80
Göztéglagyár, kőbányai ---------------1 RO
Tégla és mészégető, újlaki____ ____  200
Magyar Asphalt részvény-társaság ._ 100 
Magyar fegyver s lőszergyár r.-t. ... 100 
Nemzetközi villamossági társaság .. 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. rész.-társ. 1íl|)
Rimamurány-salgótarjáni vasmű-----100
Scblick-féle vasöntö^ cs gépgyár----- 200
Serfőzde első magyar........... ......... — 300
Sertéshizlaló-------- ---- —--------------- 200
Spodium és csontlisztgyár---------------200
Szálloda részvény-társaság..........  80
Szállítási vállalat I. m. ____  200
Szegedi szeszgyár cs finomító r.-t. ... 200
Török bir. dohány-egyedárus___fre 200
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t-------------500

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitelint. papirérték-----

» jelzálogbank

M.jelzálogb.közs.-kötv.50 év vf.flO f. 
Magyar ursz. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

« « «50V2 évre
Osztrák-magyar bank o. c. ----------

« « « « « 40V2 évre
« 0 * « - 50 évre

Pesti magyar kereskedelmi bank... 
« « « « — 

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 
«Albina* takarék- és hitelintézet...

Nagyszeben földhitelintézet--------

* ált. takar.-p. 31V2 cv vf. 110 f. 
I ( « 40 év vf. 106 f.
, * « III. kib.

Temesvári első takarékpénztár __

Magy. jelzálogh. nyer.-kölcs. kötv. 
c » osztr. felülbélyegzéssel
t * nyeremény-jegy...........
«• « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. feldh.-int. ny. kölcsön kötv.
, t kötv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.

5 %
4 Vo
5 % 
5V2% 
5 % 
4Va%
4 % 
41/2°/o
5V»°/c
5 % 
4V2°/o 
4'/2°/0 
4 °/0
4 "
5
4V2% 
4V2% 
fi '
5 °/„ 
5 “ 
5'/2o/’ 
fi 
5
5 % 
5 °/< 
5 o/
i'l'S/c

3 

4-1

Felszámolási árfolyamok. ■
Magyar V „ aranyjáradék ...... __
Magyar n papirjáradék ..........
Magyar általános hitelbank 
Magyar pénzv. és leszám. hank
Magyar jelzálogbank....................
Osztrák hitelintézet---------------
Anglo-osztrák bank---------------
Állami vasút ........................ .......
Déli vasút ...............:---- ----------
Török birodalmi dohány----------
Rima-Murány.......... .................—
4% Foldteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank —........ —......-
1889. 4’ j állami vasúti kölcsön 
1889. 41 2 állami v. kölcsön ezüst
Villamossági részvények—..... -
Fegyvergyár...........

101.
99.

352.
117.
162.
:307.
252! 
156. 
135. 
182. 
89. 
93.

. p' • i ára

235.- 240.-
453.— 456.-

,1200.—
225.- 230.-
925.— 965.-

1483.- 1485.-
190.—
397.— 402.-
260. — 265.-
416-.- 418.-
430.- 435.-
450.- 455.-
153.- 155.-

75.- 76!
263.- 265.
106.50 107.

1 182.— 182.2
243.- 244.
920.- 925.-
337.— 340.-
150.- 155.
140.— 145.-

135.— 136*.
500.- 505.

101.- 101.
100.— 100.
96.25 96.

114.50 116.
102.50
101.- 102.
99.75 100.
96.25 97.
98.50 99.

102.75 103.
101.25 102.
99.— 99.

101.— 101.
100.— 100.
100.— 100.
101.— 102.
99.75 100.

101.— 102.
101.— 102.
99.50 100.

101.— 102.
101.75
103.75
102.—
102.—
101.— 101.
100.— 101.
98.25 98.

110.- 111.
110.25 111.
21.— 23.

109'.- no'.
25.50 27.
99.75 100.

.25

.25

c50
.50
.50
.50

0Í25

.25

.25

ELSŐBBSÉGEK.
Az .Adria. m. teng. hajózási r.-társ. 5 
Bpesti közúti vasp. tors. részlet— 4' £ 

0 0 * * • 4>/2
Budapesti lánczhid...... ............. 100 fi
Budapest-pécsi vasút..... . 2ÍX) 4
Déli vasút............— 400/2000 márka \
Dunagözhajúzási társaság... 1(K) 200 -4

...... 1119 6
Északkeleti vaspálya............. 309 5

« « (aranyb.) -- 299 5
» « « —1909 6

Lloyd és tfizsde-épület ............ 100 f*
Magyar galicziai vaspálya . . 299 5

« « «II. kib. 299 S
« « « ezüst 299 4

M. ny. v. (sz.-fch.-györ-gráczi). . 299 ö 
blagyar nyug. v. 1874. kib. ... 299 ö 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. 2911 «r>

< r « « * 1888 4V,
Györ-sopron-cbenfurti v. arany 290 3 
Kassa-odcrb. v. (eperjes-tarn.ez. 300 5 

« * els. rész.-kütv. 1889. ez. 4
ff r * « « 1889. ar. 4
« « fosztr. vonal) 1889. ez. *

Osztr.-magyar államvasuf arany 299 ■*> 
O.-m.óll.-v. 1883. kib. 4002999 márka 4 
O.-m. államv. X. kib. 1S85 500 ^rc 3 
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. 159 5

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy

« « osztr. felülbélyegzéssel
Keglcvich sorsjegy...........—-................... -

« « osztr. felülbélyegzéssé!
A «Jó szív* egyesület sorsjegye...........

« , « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
, ff « « osztr. felülbélyegzéssel

Nycr.-kötv. a bpest-lipótv. házit, felép.. 
ff ff ff osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet --------
, , ff ff osztr. felülbélyegzéss.

Osztrák hitelintézet--------- ------------- —
Osztrák vörös kereszt egylet----------------
Pálffy sorsjegy —..... -......... .......—------ —

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)---------------
Császári királyi arany (kör.)--------------- -
Osztrák-magyar 8 forintos arany-------
20 frankos arany-----------------------------

Török arany lira-----------------------------
Osztrák és magyar ezüst ------------------
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Bank
Váltók árfolyama (látra), k. láb
Német bankpiaczok 100 márka .. 4 % 
Amsterdam 100 hollandi forintért i?i/20/0
Brüsszel 100 frankért----------------3 %
Paris 100 frankért________ ____- 3 %
Marseille 100 frankért...... .......— 3
Svójczi pcnzpiaczok 100 frankért ..

105.-
96.—
95.

103.50
90.50

100.

99.50 
100.25 
100. -
87.50 

100.50
100.50
114Í50

100' —
92.50

107.50
95.50

Zürich 100 frankért. ...... .—........S>,2°/a
London 10 font sterlingért------
Szentpétervár 100 rubelért...

0\a 7 bankp. 100 lira nunv. ital

I 203.-

56. -
57. — 
28.— 
29. -
4.20
4.40

12.25
12.75 
7.— 
7.50

14.75 
15.—

185.50 
20.50 

I 55.-

5.35
5.28
8.93
8.93

11.05

55.25

55.30
93.30
44Í60

44Í50 
44.50 

! 112.70

110.-
96.50
95.25

104.50
91 .—

101 .

100. 
100.75 
101 . —
88.50 

101.50 
101.50

115*50

10l!-
93.50 

103. -
96.50

206.-

57.
58. - 
29- 
31
4.60
4.80

12.75
13.25 
7 50 
8.

15.25 
15.50

186.50 
21. — 
56.-

5.40
5.33
8.98
8.98

11.09

55.45

55.50
93.50

44.60

44! 70 
44 70 

113 10

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szállításra“.

4n/n magyar aranyiáradek ........-
5° o magyar papirjáradék ........ .
Magyar hitelbank............. ..........
Osztrák hitelbank......  ..........
Osztrák-magyar államvasut-----
Leszámitoló-részvény -
Jelzálog hitelbank részv. 11. kib. 
4°/0 földtehérméntesitési kötv. . 
Rima-Murányi

Utolsó árketet h Előfordult köt.
Határidők

pénz
legal ács. lesmagI
árk ll « t

II

1890 Lzept. 30. j 100.95 101,— 1
1890 « « 99.10 99.15 —.—
189(1 « r
1890 « 9 *— .-- —.—

1890 t t —1 —!-
18110 r ff
1890 « « —.— —.—

I 1890 « « —
y. bank kamatlába váltóiétzamitola*nál 4’ zálogügyleteknél

A LEGSZEBB KEPES LAP.

Az osztr.-magy

XYlincicrx dobáaytózsdében és d-iszárva-xj-zletben.

'5

>i

O
*

za

m
;>
la

ORSZÁG-VILÁG
(OKTÓBER—DECZEMBER).

Az «Or&zag-Világ», c legnagyobb és legszebb magyar képes és szépiro­
dalmi lap, mely Benedek Elek gondos szerkesztésében évről-évre nagyobb 
kedvességnek és elterjedésnek örvend, az újévvel fennállásának tizen­
egyedik évfolyamába lépett. Sokkal szebb múlt áll e lap mögött, sem­
hogy hangzatos programmra volna szüksége — Az «Ország-Világ>> rendes 
tartalma : két regény, több novella, tárcza, ismeretterjesztő közle­
mények, élet- és jellemrajzok, közlemények s nők részére «Nők Világa» 
czimen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép, divat- 
levél háztartási, kertészeti teendők s egyéb nőket érdeklő apróságok van­
nak közölve.

Az ‘ Ország-Világ» előfizetői évenkint hat művészi becsű fény- é 
színnyomatu mümellókletet kapnak s ezen kívül minden évben jelen 
meg külföldi képes lapok példájára egy rendkívüli ünnepi szám, melyet 
inig nem előfizetők 50 krórt szerezhetnek meg, a következő évi uj 
előfizetők is ingyen kapják egész éven át. Ilyen volt lb88-ban 
a karácsonyi ajándékul szánt ünnepi szám, mely a képviselő- 
ház ötven iró tagjának arczképét közli s ugyanazok nagyórdekü 
dolgozatait, névaláírásuk hasonmásával. Ilyen volt lb89-ben a 
fiatal írók ünnepi száma, melyben 50 fiatal iró szépirodalmi dolgo­
zata és arczképe van közölve. E nagybecsű számot, melyhez nagyszerű 
mümelléklct is jár, az 1890-ik évfolyamában belépő előfizetők ingyen 
kapják.

Az ' Ország-Világ•> a mellett, hogy egyetlen lap, mely mümellékle- 
teket ád előfizetőinek, még az előfizetésnél is nyújt kedvezményeket. 
Nevezetesen az Egyetértés» előfizetői 10 forint helyett 8 forintért
rendelhetik meg; nemkülönben 8 forintért fizethetnek rá elő a tanítók 
és tanítónők is.

Igen érdekes a nagy gonddal szerkesztett talány-rovat is, s a megfej­
tők közt minden héten kisorsoltatik egy becses könyv, eredeti rajz 
vagy zenemű. .....

Az ' Ország-Világ», miután minden számában van 8—10 önálló, teljesen 
befejezett közlemény, bármely számtól kezdve megrendelhető. A meg­
rendelés könyvkereskedők utján is történhetik.

Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Előfizetési föltételek 2
_ __ 10 frt — kr. Az «Egyetértéssel együtt ren-

__ 5 te — « delve:
______ 2 « oO <c Egész évre __ — 2S frt — kr.

__ — « 85 « Félévre... — — lt « — «
............ — « 20 « Negyedévre..............  7 « — «

a kiadó-

Haszonbért hirdetmény.
Jászberény város tulajdonát képező haszonbérlemények, 

nevezetesen:
1- ször. A városház és a főgimnázium épületében levő 

3—3 összesen ti bolthelyiség.
2- szor. A belső és külső vízi malmok.
3- szor. A piaczi és vásári belypénzszedési jogok a folyó 

évi október hó lti-én, délelőtt íf órakor a városház nagy­
termében tartandó nyilvános árverésen és pedig a boltok, 
úgy a belypénzszedési jogok jövő év január i-től kezdve 
kulön-külön í évre, a malmok pedig együttesen 10 évre ha­
szonbérbe fognak adatni.

Mire a vállalkozni kívánók azzal hivatnak meg, miszerint 
a jelölt bérlemények kikiáltási árának 20°/o-tólija teendő’ le 
bánatpénzül és az árverés egyébb feltételei a városi tiszti 
ügyésznél hivatalos órák alatt betekinthetők, nemkülönben 
Írásbeli zárt ajánlatok az árverés megkezdése előtt ad­
hatók be. 2463

ívelt Jászberényben, 1890. évi szeptember hó 20-án, a 
városi képviselő-testület részéről tartott közgyűlésben.
Beleznay Dienes, Elefánty Sándor,

jegyző. polgármester.

A nekiinh bemutatott számtalan inerjbizhaM hiteles káseán&t* 
irat folytán ezen o^costudor leymetegebben ajánlható.

. KDLIIZ11.
Epüit: i889-bm.I chamottegyárai.

Halbstadt
Csehország.

Saarau
Poiosz Szilézia-

Alapittatott 1850.

MAGYAR LEXIKON

Egész évre__
Félévre _ .
Negyedévre__
Egy hóra... . 
Egyesjszám..

Az elöfisetési pénzek — legczélszerübben posta utalványon -
hivatalba (Budapest, ItecsUeméti-utcza 6. sz.) küldendők.

ÁLLANDÓAN KÉT REGÉNYT

Titkos betegségeket,
bnsyce6fcly6eokut és sebeket, as onfertfiztetés utóbajait, 
oz eäsjcoSiUt féarlierSt, magömléseket, a bojakdrnak 
ntdiíövetkesményeit, nőknél íebérfolyáet, bármennyi« ia 
idültek, valamint mindazon nőt betegségeket, melyeknek a mag.
taianaégegyik föokozója.éebőrbetegségeket gyógyít njgyégy.

mó<l szerint biztos sikerrel, gyersan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, Kígyó-utcza 1. sz., 

11. emelet, bejárat n lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 órától d. e. e$csz 4 óra délutánig, este 7 órától 8 óráig. BŐT* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta­
lak és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Díőknek kü«*

______lön váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg-
rendelhetö.

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az 6-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész­

szerű gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr,
most csak 90 kr.

A könw jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve ktilde- 
! tik meg. 2200

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az önfertőzés és az ejjeli magömlések. — IV. A hugv- 
oötakár (tripper) és hugycsoszükuletek. — A V. bujakor (syphilis). — 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férfierö. — Vili. Női magtalanság. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezője a prostitnezió.

Tégla, mész és» czement
égetéséhez szükségelt minden rendszerű kenten- 
ezek tervezése, előirányozása és kivitele.

Tűzálló (chamotte) téglák, dinaskövek, quarcz- 
téglák, chamottelapok, chamottehaharcs minden 
alakban és legjobb tűzálló minőségben. — Árjegy­
zékek, költség előirányzatok ingyen és bérmentve. 
Kizárólagos képviselője Magyarországon 2397 |

J".

Budapesten, IX., Csepel rakpart 7, sr-

szálloda Áradon
a-z ufb-n-d-rássy-téren.

Aradon az Andrássy-téren — eddig főtéren — 7. sz. a. 
fekvő «Aranykulcs» vendéglő helyén 1891. évben egy uj, a 
mai igényeknek megfelelő berendezéssel ellátott két eme­
letes szállodát szándékozom telepíttetni, mely körül­
belül 25 vendégszobával, tágas étteremmel, csapszék­
kel és 40 lóra elégséges istállóval lesz ellátva.

Ezen szállodához 1891. évi november hó 1-töl kezdve 
béniöt keresek, ki az esetleg még módosítható 
tervrajzokat nálam megtekintheti és a feltételek iránt fel­
világosítást nyerhet.
252* Dr. Schöpkes Ede, ügyvéd.

I az ísetEEes ismeretek encyBocseiiáia.
16 kötet növés is 1 kötet(160) kép. 

melléklet.
Ara fűzve 48 frt, kötve 64 frt.

Kapható a PALLAS irodalmi és 
nyomd. r.-társaság kiadóhivatalában

\cVS°1,1, #7.ivarlia -e,a -
a valódi

le houblon. ti . . VI. OViVTUÍVY
Jtos.

FKA « ZIA OYAR ’ MA<T
CAWLEY és HENRY TOL

IKl r\í PARISBAN
VILÁGKIÁLLÍTÁS

■ KAN1TZ OTTO I BFCSBEN.

Magyar királyi államvasutak.

MULLER GYULA
kárpitos és díszítő

(ezelőtt Bernstein K. H, ezég sok évi kizárólagos üzlet- és ezégvezetőjs
ajánlja

háló*, ebédlő-, dolgozó és fogadó-szobák
berendezésére szolgáló kizárólag szolid késsítményü 
asztalos- és kárpitos munkákkal gazdagon felszerelt

butorgy ári raktárát
Budapest, IU., koronaherczeg-utcza 18. sz.

legizlésesebb kivitelben olcsó árak mellett.
Költségvetések és árjegyzékek díjmentesen. 2Í79

Egyévi önkéntesek figyelmébe!
A magyar királyi honvédelmi minisztérium által hivatalos 

kiadásban a következő

szolgálati és tankönyvek
adattak ki:

Tankönyv az egyévi önkéntesek számára a és kir.
közös hadügyminiszter altat kiadott «Instruktion für die Einjahrig- 
Freiwilligen der Infanterie und Jägertruppe v. J. 188J» czimu tankönyv
hiteles magvar kiadása. , ,

I. rész. Harcsáséit, ára ... ... — — — — — — — ~ ^
" 1 « 10 « 

— « 60 « 
— « 90 «

it-gyüjteménynyel, ára — « 60 ,« 
da- és feladat-gyüjte-

... ... — « 65 «

Országos általános kiállítás Budapestee? !S85.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért

11. « Fegyverszak, 4 táblával, ára
ni. « Hadseregszervezet, ára
IV. Tereptan s terepábrázolás,
V. « Műszaki oktatás, ára.............

VI. tr Katonai ügyirály, példa- és fi
VII. te Gazdáizat kezelési ügyvitel,

ménvnvel. ára — -.................-

zoigaraói « '““oj“* ---------
1875. évi «Szolgálati szabályzat» második kiadasa.

I. rész. (A—32. a.) ára...................... —.........................— —
II. « íA—32. b.) ára ............._ —_......................................

III. i' (A--32. c.i gyalogság szám, ára ............................

... 75 kr.
65 « 

... 15 «

Gyakorlati szabályzat a magyar királyi honvéd gyalogság szá-
mára Harmadikkiadás^fE—5.) ára... --- -.................. l~

Gyakorlati szabályzat a magyar királyi honvéd lovasság számára.
1. Második kiadás 1889. (E—6. a) ára ... ... — ............ bO «r.

Fegyver-ntasitás a magyar kir honvéd gyalogság számára, három
táblával. fF—19.) ára........... - ......................................................... kl~

Ásó-utasítás a gyalogság számára. Második kiadás (E 1)... 12 ki.
Az eredeti után szerkesztett 

izalfegwerek és rob-
..................... 10 kr.

. 65 kr.

is Mmiti szappana
a Dr GEBHARDT egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

1 növény-szappan darabja 35 kr. j!
eoeeeee8e@oeee®ee®a@eeeeeeeeeeeeeee*eeeeeeeeoeeeeeeeeeeeee»eeeeeeeeeeeee|

eltávolít minden bőrkiiteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézest kölcsönöz.

Lankmayr Nándor, Fegyvertan.
hivatalos kiadás. Pótfüzet a munka 1. füzetéhez:
bánó készítmények. Ara ... ... —.................. — —
Pótfüzet a munka IV. tuzetehez: kézi lőfegyverek. Ara ...
A fentnevezett hivatalos szolgálati könyvek kaphatók minden 

hazai könyvkereskedésben és az alulírott könyvkiadóhivatalá- 
ban Budapesten . ,

PALLAS E0DAL1Ö ÉS NYOMAI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Müller J. L.-í'éle glycerin rózsa-szappan
a legkitűnőbb glycerin-szappau legllnoinibb rózsa- 
illattal, drhja 35 kr., 3 drb 1 frt; ugyanaz rudbai 
30 kr., 3 rail 8ő kr.

Muller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szap-
„„„ kfllínísen jétékonyan 2»t a bőrre, simítja él
l)dnt felfrissíti ízt, darabja 15 kr. 8 darab 40 kr.

Müller J. L.-féle salicjl-szájviz, Sűi «íj*:
yís mely fblytonss használatnál a fbgak romlását
megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor, *i,s7n.aS.'
nálva nemcsak, htgy * fogakat hófehérré teszi, de 
egyszersmind a már létezi fogbetegségek tavibb tar* 
jedéiét is megóvja, dabez 60 kr.

A Mai és
Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,

MmeM / 

illatszer //
bimulltei hitisa irczBnomitó szer, üvegje 50 és 80 kr.

Amaryllis dorée ^V«
/Sy

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa,

Z&5* f
/ / üvegjef /1.50 kr.,
frlJ /2 frt 50 kr. 

/és 5 forint.

■ar- »1 ft legfinomabb és legkedveltebb illat-
Kanipa, szerek, üvegje 1 frt 50 kr. 2 frt 50 kr.

Müller J. L.-féle BriUantine, tk™,6 „r

el6ÍSezés'érklé"s «oknsk’kihtilisitNl8ttrikenységét 

megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.

világhírű
művész

gyártmányt, a- bajuszt puliiba, 
a törékenységtől és kihullástól 
■megóvja, doboza. 115 és 40 kr.

Raktár: Koronaberczes-utcza 2. sz._— ... . , ne»- n ■ u n n■ —> uu -am ■ - A* *
szapsan gyárosnál

^ vid-ebeen. valamennyi hírneves gyégyszerészek és kereskedő
MÜLLER J. LSÄi BUDAPEST
Dús választék rendkívül kitűnő fog-, körönt, haj- és ruhakefékből, fésü1jnbJfa2^atlí

és békatcknőböl, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb korom-ollok, AtysütoX. lovabbá

Hölgyeknek különös figyelmébe ajánlom bóVTereadeiend^^asztéi^u^aktáromat.
Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak, mint bárhol-

Hirdetmény.
a m %ir államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a folyó évi október 1-éra 

életbelépő téli menetrend a.jelenleg érvényben levő menetrendtől csak csekély mérvben tér el. 
Ezen változások a következők:
1. a budapest-brueki vonalon: , , c ,
A Bia-Torbáevról Budapestre közlekedő lo. számú es a Budapest es btcske közölt 

közlekedő 16., 17., 18. és 19. számú helyi vonatok forgalma heszunleltelik.

A' való átmenet Szombathelyről Gyanafalvára helyez­
tetik át é« a vonatok menetrendje Szombathely-Gyanafalva között ennek megfelelőkig módosul, &on3tatt.S5^SSa?alva között a jelenleg csak Szombathely és Körmend kozott 
közlekedő 613. és 614. számú vonatok fognak forgalomba helyeztetni. ,

A 613 számú vonat indul Gyanafalváról reggel o óra oá perczkor, es érkezik Szombat-
Mí” ,S" “mfS'3rh.mbm»ly.a esle 7 «,« 23 pc.czl« fa Ata» G,.,».

“‘“Vyfa éVfípfkSÍW “ 652. *bm tel,.™,,lot cS,k Myó évi ok.óbcr J5-,S

fognak személyeket szállítani.
3. A hatvan-kassai vonalon:
Miskolcz és Forró-Encs között a személyszállítás a 2c4. számú tehervonat al .meg­

szűnik és Füzes-Abony-Miskolcz között a jelenlegi 2o3 cs 2o-i. számú tehervonatok helyeit 
a 262. és 263. számú tehervonatok fognak személyeket szállítani.^ , «

A 262. számú vonat indul Füzes-Abonyrol réggé 4 orakor és érkezik Miskolczra reggel 
6 óra 46 perczkor; a 263. számú vonat indul Miskolczrol délután 1- óra .0 perczkor ea 
érkezik F.-Abonyba délután 4 óra 4 perczkor.

A\yortvoPnlujk'"ltéírlfcvadn“atTnem Stubnya-fürdő megállóhelyen, hanem Stubnya 

állomáson fognak megaham^öczb ^ gtubnya között a lUl.sz. tehervonatnál megszűnik.
Budapest és Hatvan között a 113., 114, 119. és 120. számú helyi személyvonatok 

beszuntettetneL ^ ^ ^ órakor induló ünnep- és vasárnapokon közlekedő 112. szama

személyvonat folyó évi október hó 12-én közlekedik utoljára.
5. Zólyom és Zólyom-Brezó kozott :
Az 1249. számú tehervonatnál a személyszállítás megszuntettetik.
fi. A mátrai vasúton : . , , ,
Kisuiszállás és Szalok-Taskony között a 431o. számú vegyesvonat forgalma megszun- 

tettetik eUenben a 4311 számú vegyes-vonat nem Szalok-Taskonyról, hanem Kisújszállásról 
Kis-Terennéig fog közlekedni; indulása Kisújszállásról lesz reggel o óra ab perczkor.

7 A felcd-tiszolczi vonalon :
Rimaszombatról Feledi" a 3213. szánni uj vegyesvonat fog közlekedni.

Indulás Rimaszombatról délelőtt 10 óra 43 perczkor, érkezes Feledre d. e. 11 óra lo perczkor. 
Itt csatlakozást talál Miskolcz és 1 ülek felé.

A idenle.^Küsűiszáíláflt^aTy“árad között személyszállitással közlekedő 342. és 

343. sz tehervonatok csak Püspök-Ladány és Nagyvárad közölt fognak személyeket száll,tam. 
A Int mmrsvonat lliszász állomáson rendesen meg fog allani; erkezes Ujszaszra

szenielyszalhtassal^kozlekedniit^n , óra ,rj perczkor. érkezés Brassóba este 7 óra 21 perczkor.

í>. A líotsártl-murosvásárliely-szászregeni vonalon ( , . ,
Az 1712. számú vegyesvonatból lett az I/O'-, számú személyvonat es viszont a* 

I ivó» számú személyvonatból, az 1712. számú vegyesvonat.
Az 1702. számú vonat indul Kocsárdról délután 2 óra 56 perczkor es érkezik Maros- 

: Vásárhelyre délután 5 óra 31 perczkor. Itt közvetlen csatlakozik az egyúttal módosított 
1716. számú vonathoz, mely Maros-Vásárhelyről délután o óra 4b perczkor indul es Szász-

jRégenbe^esto 7 óra 2o P^^^^ocsárdról délelőtt 8 óra 20 perczkor, és érkezik Maros-

Vásárhely« déletoUU^oralJjci czkroi. ^ este 8 óra 15 perczkor, és érkéz,k

I Maros-Vásárhelyre este 9 óra 53 perczkor.

vég,fa,.,», elmarad. Arad fa Kadna-
Lippa között pedig a 468. számú tehervonatnal megsziintettetik a személyszállítás.

11. A hatvan-szolnoki vonalon ■ .
a 0961 számú tehervonat személyszállítással fog közlekedni. ,
Indulás Szolnokról délelőtt 9 óra 32 perez, érkezés Hatvanra délután - ora It perez. 

Itt csatlakozik Budapest-Kassa- és Ruttka felé.
12. A budapest-zimonyi vonalon : .
A gyorsvonatok nem Pétervárad állomáson, hanem Pctervarad-var megállóhelyen

fognak megállani.
13. A sárbogOrd-szegszárdi vonalon. . , ... ... ,
A 5611., 5612., 5614. számú vegyesvonatok menetrendje lényegtelenül változik.
14. A donibovár-bOttaszéki vonalon: .. .... ...
a 161 és 16° sz személyszállító tehervonatok menetrendje csekelymodositastszenvedett. 
15 A nagykűroly zilahi és sarmasAg szil&gysomlyói vonalon:
uj menetrend lépett életbe, mely szerint a 6612. számú vonat indul Nagy-Karolyró! 

reg"el 6 óra 11 perczkor, és Zilahra érkezik délelőtt 11 ora l perczkor. A 6611. sz vonat 
indul Zilahról délután 1 óra 56 perczkor, es Nagy-Karolyra érkezik este 6 óra 3o perczkor.

A 6711. számú vonat indul Szilágy-Somlyorol délután L óra 15 perczkor és crkezik 
Sarmaságra délután 2 óra 58 perczkor; a 6712. számú vonat indul Sarmasagrol delelő« 
9 óra 588perczkor és érkezik Szilágy-Somlyorol délelőtt 10 óra 4o pen zkor a 6713. számn 
vonat indul délelőtt 8 óra 40 perczkor, és érkezik Sarmaságra deielott 9 óra -3 perczkor,

r .. _ l -mnnf indul ?íarrnaS?t0rnl Ücllltáll 3 OF3, »őö DPrCZkOF
vonat indul deieiou ö óra w perczkor, cs ------ - . , r 0 ,végre a 6714 számú vonat indul Baromságról délután 3 óra 38 perczkor és érkezik szilagy- 
Somlyóra délután 4 óra 25 perczkor. Ifi A zagoriai vonalon :

A 317. és 318. számú helyi vonatok megszuntettetneh és az ill- Co -ilo. 3«.
»Sí« «W -• » p«,fakor fa fakerrk Cook-

tornyára este ’^^pfafako, .Kr.Tepliür41 dűlőién 12 óra 25 torfakor fa érkenk

Krapinára délután 1 óra 7 perczkor: a 413. számú vonat indul Zabok-Lr.-Teplitzrol réggé’ 
7 óra 25 perczkor és érkezik Krapinára d. e- 8 óra 7 perczkor, 

végre 17. A varasd-goluboveczi vonalod :
a jelenlegi 611. és 612. számú vegyesvonatok beszüntettetnek es helyettük a 643. és 

648. sz. tehervonatok fognak személyszállitással közlekedni. ... , . .
A 643. számú vonat indul Goiuboveczről reggel b óra tó perczkor és érkezik Varasdra 

délelőtt 8 órakor; a 648. sz. vonat indul Varaidról délután 5 ora JD perczkor. és érkezik 
Goluíoveczie este 7 '-a 50 perczkor. Az igazgatóság;.



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 30. 1890
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatásaközönséges petit 
betűkből 2 krrai, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

ezsr

ÍÜSSSSStffla

Minden hirdetésre felvt!*goalf*et ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmelellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Jnlia 15.
Drága soraid vettem. A 23-iki 
számot olvastad ? Nagyon sze­
retlek, gondolkozz s találj mó­
dot, hogy mielőbb láthassalak. 
Hidd el édesem, hogy én sokat 
szenvedi k, de tűrnöm kell 
úgy látszik még nagyon sokáig, 
csak ki tudjam állami. A leg­
nagyobb boldogságom, ha tőled 
egy sort is kapok, hisz oly 
nagyon szeretlek. Julián 13.

855:

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetík.

Imádott Tyutyusom!
Nem bízom. Sokat kell szen­
vednünk. Ha bánt ? ! Esengve 
várom a feltámadás hajnalát. 
Szeress! Vigasztalódj. Hű mara­
dok örökké. Csókol, ölel milló- 
sznr Ki: tyusod 8555

jc-oütelo özvegy.
4 >• eves, főtisztviselő, 3000 frt- 
jövedelemmel, óhajt 25—35 
éves vagyonos leány, vagy 
ózvegygyel megösmerkedni. 
Levelek «Boldogság 8531» czi- 
mén lapkiadóba ezimzendők.
Tanártól Győrött 1

a ionoson «Szeszélyesn. k»

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Sál- 
vány-uteza E. sz. 1090

A budavári úri utczában ^y 
szép emeletes 

ház eladó.
Bővebb értesítést a kiadóhiva­
talban 2526. szám alatt.

Nyakkeadok!
6 elegáns nyakkendő_______ —.90
1 fehér eliiflon ing ________  1.501 frzinczia creton ing______  1.20
1 angol niqne in"....... ............. 1.501 nyári Jäger ing__________ 1.25
1 vászon alsó nadrág_______ —.756 zsebkendő________________—.606 tinóm gallér______________ —.906 pár Finiseb férfiharisnya__ —.361 pár kötött téli harisnya......  —.25
Képes árjegyzéket bérmentve küld

Ifj. 3CHWARCZ A.
nyakkendő- és fehérnemű gyáros,

Budapest, naiíj-uiező-n. Iá

í£2rté!k§3árissik D|Df
AV/rr.z rentjedménynyel. | & A & A. >-/

eladás.
ren fjed mén ynyel.

Az őszi idény 
előre haladott­
sága es nagy 
készlet miatt 
jóval áronnlul. 
Nagy képes ár- 
•gyzék gépkeze 
si s tanulási 
utasitásukkai 

nőben.

KASZÁS ISTVÁN Budapest,
VI., Teréz-körut 36. 247S

levele van. 8551

Eladás.
Orvos önkénteseknek
jo karban levő egyenruha ol­
csón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 8537

BÚTOR
részletfizetésre

egyszerű és legelegánsabb ki­
vitelben egyes darabok és 
teljes lakberendezések 
olcsón és kedvező feltételek 
mellett kaphatók. Belváros, 
Hnna-ntcza 15. I. em. 2500

j 260 holdas kitűnő minőségű 
I szántóföldek, kaszáló, erdő és 
I legelőből álló birtok, mely a 
I fővárosból a bécsi vonalon 
j 2V3 óra alatt elérhető, elég- 
I séges lakóházzal és gazdasági 
I épületekkel, élő és holt fel­
szereléssel, vetéssel és takar­
mánynyal elköltözés miatt 
27,500 írtért előnyös fize­
tési feltételek mellett el­
adó. A birtok egészséges he­
gyes vidéken, de azért síkság­
ban fekszik. Ivóvize kitűnő. 
Bővebb felvilágosítás Bleier 
Mórnál Budapest, Károly- 
Vörnt. 24 nverhető 8560

ÚJDONSÁG
A Strausz-féle

szabadalmazott zajtalan)

faapritó-flé
Ezen faapritógép a legczél-1 
szerübb mi eddig létezett, | 
ezzel az emeleten, a asz-1 
talon, széken, de még az E 
ablakcieszkán is lehet fát I 
vágni, a nékiil, hogy kárt! 
vagy zajt okozna, nem [ 
sértheti magát senki, bárkit 
kezelheti és egy 5 kilós { 
posta csomagot képez, ára i 
kalapács és csomagolással E 
csalt 2 frt. és postán | 
bárhová küldetik után­

vétellel megrendelhető
STRAUSZ SÁNDORnál |
Bml pest, VJ1-, RomtieclHi

Kisjeiiöi íenyészsfildölc eladasa.
Egyenes kisjenői leszármazó sn 
tenyész 6, 7, hónapos süldők 
a birtok bérbeadása következ­
tében a vevő tetszése szerint 
kiválogatva eladatnak szabad- 
kézbőj mai naptól egész szept 
hó 15-ig. Venni szándékozók 
a birtokosnál értekezhetnek és 
a süldőket megtekinthetik, Fe­
nék pusztán Somogyin.. Diáva- 
Fok postaállomás, közel sziget 
vári vasúti állomáshoz. Fodor 
Antal, földbirtokos. 2625

ÜT~ÄRÄNYÖZO!
melylyel mindenki azonnal 
moshatón újjá aranyozhat el- 
alvult tükör- és képrámát, 
szobrot, virágasztalt, templomi 
csillárt stb., üvegje ecsettel 
80 kr., '/< literes üveg 3, frt.

Megrendelhető: KERTÉSZ 
TÓDÖRnál, Bpest, Dorottya- 
utcza 1. 2155

Vetésre alkalmas
Tölgy makk,

különösen kocsántalan, meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
az árak kitételével kéretnek a 
kiadóhivatalba S. J. 8528. sz. a.

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktói levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-köi-ut 2. szám, a 
hatvam-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézek 2203

Vétel
Gazdász

(keresztény) egy 1500—2000 
holdas birtokot, mely még 
eddig bérbe adva nem volt, 
bérbe vétel végett keres cs 
pedig: Vas-,Zala-vagy Somogy- 
megyében. Ajánlatok M. S. czim 
alatt Sárvárraküldendők.8553

Alkalmazási nyer.

Főmolnár
kerestetik finom és paraszt 
őrlésre. Czim a kiadóhivatal­
ban.

Csapos vendéglős kerestetik.
Egy t>4-íezer lelket számláló

Gazdasági száuitiszíi
vagy ehhez hasonló állást ke- 

8515Ires november elsejére vagy 
— 'későbbre egy intelligens, szor­

galmas. nős, gyermektelen, 25! 
éves, izraelita gazgaíiszt. Azj

Oktatás.
Több tapasztalt német

uevelőnö,
illető a gazdaságmmden;ágában í kit“ zongoráznak, afran- 
Mrh.« , lP«l,La,hh,„KY«„v. ““ 6s. a"So1 nyelvet tokele-!varosban ovsidékot nyuiuuni •. . * , , . ..képes csapos vendéglős be-ílartas.s.legalaposabban kony I y.ítio. cs alléul uycivu. iwiktic*

restetik.-ErtekezheUüWéberlve/^UŐs,,,ód szenet; tapasz-^„«>^‘«>0 német ne-!

Ignácz vendéglőssel, Békés- ta adókat tekintélyes gazdasa- 
Szarvason. 8546 f°,kban szerzett. Nagyobb bír-
---------- -------------r—7-------------- tokon, lehetőleg keresztény

í OtüOlnar. [földbirtokosnál óhajtana állo-
Egy kisebb uradalmi mümalom [mást nyerni, megkeresések

gyermekek j 
mellé igen ajánlhatók; cgyj
franczia bonne superieure.j
zongoráznak, kézimunkában 
jártas cs az angol nyelvet is 
buja: német bonne es gyer-nyerni

részére fix fizetés és haszon j «Becsületes» jegy alatt kiadó- , , . .
részesülés mellett egy főmol- hivatalba kéretnék. 8547) mekkerte8znok, úgymint egy- 
nár kerestetik, ki egyszersmind I • / • w,ru
a raalom-üzletvt vezetné. Aján-1 , frai]CZia 1)011116 6S
latok «Fomolnar 8ol2» czim 
alatt c lap kiadóhivatalában. Lakás és bérlet.

Csak valódi

-utcza

uraságoktói
levetett, lezjobb karban levő 
leptiiioillabb llri és syermek- 
rnhtik lecolesrtbban kupim, 
tők IV. kér., EsyetenitérS. sz. 
az udvarban első bolt. Ugyan­
ott rnbakölesüetrő intézet

Egy vidéki nagy városban 
egy élénk forgalma kávéházba 

egy szolid magaviseletü
pénztárosáé

alkalmazást nyer. Elölege- 
sen arczkép küldendő be, ma­
gyar és német nyelvet bírnia 
kell. Fő súlyt fekteti a tulaj­
donos a finom társalgás és

ügyes, óvadékkópes
helyi ügynök
és pénzbeszedö azonaii be­
lépésre kerestetik, fizetés 1000 
forint. Keresztény pályázóktól, 
kik az építési szakmában járta­
sak, ajánlatokat «A. A. 30i 
jelige alatt elfogad e lap kiadó- 
hivatala. 8554

Alkalmazást keres.
Néhány ezer forintig

cautiókópes fiatal ember.
előzékeny magaviseletre. Havi: ki több éven át katonatiszt 
fizetés 12-től 15 irt, lakás, volt, keres alkalmazást, bizalmi 
koszt. Czim megtudható a kia- állást előnyben részesítene, 
dóban 8568. szám alatt. Czim a kiadóhivatalban. 8559

Szolba
bútorozva, klinika közelében, 
bavonkint 8 írtért azonnal ki­
adandó. Értesítés a kiadóhiva- 
talbau. 8542!

játszóíársiiők
70—80 fit évi fizetéssel, uli- 
költségtérités Géniből. 2 évi 
szerződéssel, azonnal állást ke­
resnek,SchafferGrossé Dorottya 
asszony által, oki. északnémet­
országi tanítónő, központi

ad Jó-sziv, Bazilika,magyar, 
osztrák, olasz vörös-kereszt 
és mindenféle sorsje­
gyekre, vidéki takarék- 

$ pénztár részvényekre, rész- 
~ lcövekre , zálogjegyekre, 

arany s ezüst pénznemüekre 
cs értékpapírokra

3L.ÖZ5 3T J.
bank- és váltóháza

Boiapest, Hatvani-ütcza 17. sz.
JSe?" Visázalizc'éa tetszés szerinti 
részletekben. "SSSC 2428

Egy gyári üzlet,
VII., VJeesclényi-utcza 46., elhelyezési intézete neve-!melVudk czikkei kelendősége 

Hársfa-utcza sarokház. döntik számára, Budapest 1 liapról-napra növekszik, kivin 
VII., Vörösmarty-utcza 3/a jErzsébet-körut 35. 8549!a gYar "'gyobbilása. czéljából

VII., Erzsébet-körut 36. sz. • ®22HSEBHE0iiaSEE2E2SSt3 

Elegáns udvari és utczai

LAKÁSO JE5Z:- - - - - - - -- - - - - —:-- - -

H
BOLTHELYISEGEK
novemberre nagyon olcsón 

kiadók. 8497

REEL
Rue

Giro 48 óra alatt
Alexandre Dumas 44.

Paris. 2340

tilt sál felvenni, ki körülbelül 
20.000 -int készpénzzel az 
üzlet beicitletéséhez járulhatna. 
Személyes működése az üzlet­
ben nem énen szükséges. Aján­
latokat kéretik «Gyár 374» alatt 
c- lap kiadóhivatalához juttatni.

8556

IHI AT
vilii«» legnagyoob gyara: Napoiuaí elárusitás 50,000 kilogramm. —Utánzásoktól óvakodni L:ell.

________________________ T£a-pb.ató minden jobb gyarmatáru-, gyógyáru- és caemegekeresliedésben, valamint czttlkrászolknál. 1976

I
magtkereskcdé.se 1965

Budapesten, IV,, korona-hsrczeg-utuz3.18, szám,
Vásárol mindenféle

^Tzdasá <" i m agoí,

nevezetesen
vörös lóheréi, luezernát, réti-herét, nyúl­
szapukát, bc'taczimet, fűmagot, bükkönyt stb.

Ajánl egyúttal
Mitünöbb eredeti raoota^nei és eredeti probsteii nrsot.

ip mindkét nembeli serdültebb (10— 16 éves) gyermekek számára, nn 
alatt immár IX. évfolyamát éli, a jövő október 1-én kezdődő uj év

mely 
ne 

zes

Ez egyetlen magyar képes hetilap
Dr. Radó Autal szerkesztése a ___ _............. ,
gyedben ismét rendkívül érdekes tartalommal fog megjelenni, tele becses közleményekkel és dis 
képekkel. A «Magyar Ifjúság» közöl: hosszabb és rövidebb ifjúsági elbeszéléseket, költeményeket, útleí­
rásokat, ismeretterjesztő czikkeket minden tudomány köréből; nagy súlyt vet a gyermeket előtt annyira 
kedvelt talány-rovatra, élénk és bó' szerkesztői posta utján folyton egyenes érintkezésben van olvasóival, 
pályadijakat tűz ki, jutalom-könyveket ád stb. A nmeit, vallás- és közokt. ministerium melegen 
ajaulotta ez újságot, melyet a legtöbb magyar polgári- és közép-iskola hivatalból járat, 

i j • , c 4. un i v i -i , °-:tóberi első számban rendkívül becses képekkel ellátott uj ifjúsági elbeszélések fognak megjelenni.
A «Magyar Ifjúság» negyedévre 1 frt 50 krba kerül, mely összeg legczélszeriibben postautalvány utján az alulirt kiadóhivatalba küldendő.
____________________________________________ A ar lljusag» htadólnvmiila Budapest, Gizella-tér 1. szám, Maas-paloía. 2361

Diószeghi óriásbuzát,
mely a rozsdától csak igen keveset vagy semmit sem szen­
ved és ennél fogva 20—250/o-kal jobban hzet. mint más buza- 
r.emek, ajánlunk őszi vetésre 9 írtjával 100 kilóját diószeghi 
vasúthoz szállítva és zsákok nélkül. Megrendelt-ek csak 500 
kilón felül ezimzendők a

diószeghi ezukorgyázhoz
l’ozsoey—Diószeghen.

Israel testvérek
malom-épitési intézet, malomkő- és gépgj'ár,

Bécs—Währing, Herrengasse 9—13.
Kiállítás: Rotunda, Északnvugot-Transept X. csoport.
malomgépek, szállítható malmok és malomkövek.

Kiállítás: Rotunda, Délkelet-Tran- 
sept. III. Csoport.

25 különféle fatminkáló és 
forgácsoló gépek.

Kiállítás: Friedländer - pavilion, 
kiállítási park. 2253

Szállítható malom- és gabona-tisztítás.
866’""*'

I ^■ ——— 'MIT iCfirfTIar 1 iMM—EWMBaaeMttHBBBHHaagaa—MaBgaMBagBESK» Sffl&BP

Nem mindennapi pénzkiadást képes a
butorvásárMsiflb.

I legv'en tehát mindenki kellő elővigyázatta], nehogy lelkiismeretlen kizsákmányolás áldozatává essék egyes helybeli
K ezégeknek, kik hitvány gyártmányokkal üzérkednek. Tisztelettel felajánlom a magas uraságoknak és n. é. közön- 

I segnek 1<> teremben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepemet meglátogatni és igy meggyőződni, I 
I -icsy szilárd gyártmányú, korszerű kivitelben, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és uri-szoba berendezések

Budapesten il^nemS eg^eáíii létező
polgári és xirasáBi

BÚTOR-TERMEIMBEN
S

 óriási választékban és a lehető legolcsóbb gyári árak mellett mindenkor készletben találhatók és hogy itt bárki, I 
asztalos és kárpitos bútor szükségletét igényeinek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. Tisztelettel

- QÁW Á?JY Ifi. Moots, kár- '
ÜlUXFiJÜLil Sttó. niMísMii.................................. .............. ..........................................................................

HAJSZORITÖ
hosszú hajnak {ryors cs biztos 
megerősítésére. Található bár­
mely előkelőbb üzletben és a 

ezabadalom tulajdonosánál.

BA. STOCKINGER Bécs,
I., Spiegclgasse 8. 

Bizományos Budapesten:
^STOCKINGER J.

Jdesef-tér 2. 2527

A mi legjobb hirü ismert cs. k. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN

valódian csak fióküzlettiaklaen
„Oudapesfan, Thorseí-tsdvapban

kaphatók.
L feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól k:zárólag fel- 

I; hatalmazott Meidingrev ItiUylia-gryá-i*

2143 HEIM H. Bécs és Bmlapesten.

ESITOÍ

Ncíi fűzők (Corsets)

w

cs. és kin. szab. hangszer-gyára
Budapest, József-tér és Wurm-utcza sarkán, j
Mindennemű zenebangszer és ezeknek alkatrészének j 

legnagyobb raktára.
Kitlöiileo-e^ségelí.l

Uj szcrlíezciü cziinbalom. 
liartnoniliii fuvolák á 1,50, v.cO, 7 frt. 
Bot-fiivoI:i <■ Uj>: 1 frt.
Harmonium.
mechanikai zongora. 2295!
Ariston kb. 4000 darabet iáiszik.
Phönix kb. 1500 <- <■
Symphonien kb. 200 « «
Viktoria kb. 5C0 « «
Különlegességek iskolai hegedűkben 3 fiitól| 

kezdve.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bermentve. í

71
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Egyetlen üzlet, mely l'árísban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

Mm. Weisz,
13ées;.

A fűzők ára: 10, 12, 14, $6 frt és fel­
jebb Levelbem megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik: 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csipők kerülete. 4. Hosszúság a karok 
tói a derékig. 2065

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
Postaküldemények csakis utánvétellel vagy az 
összeg elöleges beküldése mellett eszközölietuck.

Belvárosi butorforrás
Papnövelde-uícza 10. sz., Egyetem-utcza sarkán, I emelet

a Kecslieuiéli-utczával szemben.

A fővárosi ős vidéki t. ez. butorvásárló közönség saját

felkéretik esetleges bátor szükségletei bevásárlása 
előtt, tájékozás végett, dúsan felszerelt raktárunkat

asztalos és kárpitos bútor-telepünkön
felkeresni, ahol rendesen szalon-, háló-, ebedlö-, 
boudoir- és úri ezoba berendezések, a legegysze­
rűbb egész a legfinomabb kivitelig raktáron vannak.

Miután szigorú szolid eljárásunk az áruknak árai 
kihirdetését nem engedi, felkérjük a t. butorvásárló 
közönséget, raktárunkat megtekinteni és az áruk 
jóságairól meggyőződni.

Menyasszonyi kelengyétek, továbbá szállodai és 
fiirdobereudezéícket rendkívül olcsón számituuk.

Tisztelettel

Pagf Sárkány és Schütz
kárpitos és díszítők.

,1.1

227épDs g-^rári árjeg-jriséüc l=lvd=a.a.trcu leérraer.tve lEÜld-etils.
hozzám érkezett számos kérdezősködés folytán ezennel kijelentem, hogy én a néhány nap óta I 

i.% y lialaUifU. helyben megnyitott butorczéggel «Sárkány J.(akab) és Schütz» semmiféle összeköttetésben nem | 
í vagyok és.kérem tisztelt megbízóimat saját érdekük megóvása végett ezen hasonnevüség által uzégemet fenti czéggel el nem 
j cserélni. Én senkivel társas üzletet nem nyitottam és úgy helyben, mint a vidéken számos évek óta a legjobb hírnévnek 
örvendő butorbevásárlási telepem minteddig is IV., rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán I. emeleten létezik. Tisztelettel

Sárkány Is»-, bútorgyáros, kárpitos és diszitő.

___ Keil Alajos-féle

Paílózat-féa
(Glasur) ^ Bécsbö!

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr., 1 kicsié 68 kr. j

ia^li™lienőc5s
legjobb éz legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr-, E

mindenkor kapható: [

THALIMAYER és SEITZ, Budapest, nádor-uteza 10. |
NEHUDA NÁNDOR, hatvani-uteza

MÓLNAK es MOBER, koronaiierczeg-utcza í>. j
További raktárak Magyarországon :

Arad: Toebs Fersncz és Ein. 
B.-Csala: Frnia Mitiós.
B.-LTula: in. Mlmaaa Ftrencz. 
Bireäzzasz: Kovács Kálmán. 
Deörecsen: Szt. Királyi es Kalesda. 
Eger: Sieinkanser Isííán A. 
Ecsrjes: üallotsií I. W. 
Eszianim: Uj. Brumr Fereacz. 
Eyör: Scüannen Alajos. 
E-3.-yáaífHT-' Brregj Lays.

assa írj. Hoveiiy Sándor. 
Kecskemét: Bóía zsigioni. 
Komárcm: Grucer Lorenz. 
Magyar-Óíár: Antoni Alóli fia. 
Makó: Ott Károly. 
Maros-Vásárhely: Bücher Miksa. 
Miskolcz: Mahr Károly. 
My-Körös: Molnár László. 
Nagyvárad: Bázellá M. 
Nviregybása: Tötök Péter.

Orosháza: Szikija és Friedrich. 
Pápa: Beniner Alajos.
Pécs: Lizer János.
£.-A.-öjhely: Belyna testvérek. 
Szegei: Beregi Lajos, 
szakesle'oervár: Pilis Pál la. 
Szolnok: Medgyesí Vilmos, 
üngvár: Peltsárszky Béla. 
Veszprém: Kéz Vilmos.
Zal -Ezerszee: Horváth Mik ás.

As tral-lámpák
betét égövei 

58 gyertya világitó erejével 
1 m •

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IVe, 
kecskeméti-utcza 6. szám.

Bécs 1873.
I Érdem-érem.

j Budapest 1885.1 
Nagy diszokl.

I Eszék 1689. 
Díszoklevél. I

N.-Palánkán 1887 
Arany érem.

London 1878.g 
Díszoklevél.

E
tsász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerelni portlanü-czement- s vízhatlan mészgyár
BEOCSIJXI3AIV.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. kér., Rndolf-rakpart S. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi 
és egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses, figyelmébe saját

gyártmányú
3S5T" Portland czement éss x*izliatlan meszét

mely mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatik. — Árjegyzékek s magya­
rázat kiváltaira készséggel megkültlctik. 1150

I Bécsi \ iiiumiampa 1
betét égővel

galul ine^ynJUmAÓ, »labil* 
lyozhalé és eloltható.

folyó végéig!
ffríermeink és raktáraink tultömöttsége következtében ajánljuk a magas nraságok és a n. é. közönség be- I 

I esés figyelmébe kizárólag; hazai erők által készített szilárd minőségű teljes háló-, ebédlő-, dolgczószoba- 
' berendezéseinket, ó-német, barokk, angol és renaissance stylben, valamint saját műhelyeinkben ké­
szült kárpitozott szalon- és női szoba garnitúráinkat, úgy egyes bármely asztalos és kárpitozott bútordara­
bokat 10%-al olcsóbban mint bárhol készpénzfizetés melletti megvételre; midőn tehát minta-termeink meg­
tekintésére kérjük a nagyérdemű közönséget, kérjük becses pártfogásával továbbra is szerencséltetni. — Tisztelettel |

PATTI ISTVÁN ÉS TÁRSAI
hazai gyártmánya asztalos és saját készitményii kárpitozott bátor-termei 

Budapest, koronalierczeg-iitcza 11. szám, i. em., zsibárns-uteza sarkán.
jegyzék bérmentve küldetik. 2359

DITMÄRR, BECSBEN'
Legnagyobb lámpa-gyár Európában.

Raktár:

BUDAPESTEN

fürdő és Nádor-uteza
sarkán.

OlTHÄR-LÄMPAgt
4—IST' gyertya világító erejével.

1890 évad. UíJDONSÁGOEl. 1890. évad.
csipkés ernyővel.OSZLOP- ÉS ÁLLVÁNY-LÁMPÁK

FÜGGO- ÉS ASZTALI LÁMPÁK ‘'S" MAJOLIKA­
ALAPPAL, 0-NEMET FÜGGŐ, ASZTALI S FALILAMPÁK,

feketék és valódi vörösréz-diszitéssel.
„Mint nagy világitó források különösen ajánltatnak:

NAPÉGOK 15 és IS"', világitóerő 27 és 42 gyertya. 
BRILLANT-METEORÉGŐK gömb-lánggal:

Nagysága: 15’", 20’", 25"'. 30"', 35'", 45’
138 15VVilágitóerő: 31 50 70

BÉCSI VILLÁM-LÁMPA 30'",

2496
87 138 157 gyertya.

világitóerő 104 gyertya
alul meggyujtkató, szabályozható és eloltható.

ASTR AL-LÁMPÁK 20 és 30'", világitóerő 58 és 104 gyertya.
A3 aitral-iámpáK gyakorlatias alakjuknál l.gva a legkülönnemiiiit) lámpa állványom ösílless’.hetők-

I. is G.

Alkáli ernyővel.

DITfilAR-Iámpákat mindenjó-fgphirülámpaüzietraktárontart.|
Teljesen tiszti* vizszinü! Csak 51) foknál g.inlik. Bérmentes huzbu szállítás.

Páris 1867. 
i Bronz érem.

Kecskemét 1872. 
Ezüst érem.

lUjvidék 1875.1 
I Arany érem. I

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883. \ 
I Arany r

DÍTIEAR K.-féle biztonsági petróleum
Valódi xiaiii.cség-'ben. csa-lcis " "■

BITMAR R. raktárában Budapest n, fürdő és Nádor-uteza sarkán.
Súly és minőségért jótállás vállaltatih. *3610

Budapest, Mária-Yaleria-uícza 9. sz.
különlegességit mindennemű

siíiy egekben
smyraai, perzsiai, axniins- 
teri. veloar, brüsseli, cocos, 

tapestrie, manilla stb.

függönyök
és 2356

díszítő tárgyak

bútorok szoba berendezések leg­
nagyobb választékban 

a Icg^,jutányosabb ár mellett.
üj képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

ÜZLET-MEGNYITÁS.
Van szerencsém tudatni, hogy október 1-én

Budapesten, Gránátos-utcza 1.
(Dréher-palota).

mechanikailag elváltozíatkató bátor
raktárt nyitok.

Reményiem, hogy itt is, mint min­
denütt, szakismeretem és legszigo­
rúbb szolidságommal az általános 
bizalmat megszerezni képes leszek. 

Praktikusnak elismert és kitűnő
___ felülmulhatlan kiállítású, legjobb >ur-

szab. rncsiia....... u-igy. nevű —
kettes d’ván-ágy, egyes 

Causeuse - ágy, 
karszék­

ágy, nor- 
mal-ágy, I 

elváltoztál 
rtó salon 
írszékek

.. kOCSlzc-sZtiAfcN, valamim u uevat „.y 
tózkodó karszék «Liebling» világhírre tettek szert' '

BAYER KÁROLY
szabadalom és gyártulajdonos Becsben

Raktár Budapesten: 2466

B Gránátos-utcza 1. sz. (Dréher-palota).
Nvnmatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nvomdai részvénvtársaság körforgógénén. Budapest, IV., ICeeskemétj-utcza 6. szám"


